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 مقدمه

 طرف یبمعماری . ه استشد  دادهتوسعه  ءگرا یش زبان کی عنوان بهجاوا توسط شرکت سان میکرو سیستم، 
 که نیاطرف، یعنی معماری بی. اند که این زبان به محبوبیت برسدی جاوا باعث شدهسینو برنامهو امنیت زبان 

به همین دلیل در برخی از . به خوبی کار کند ها عامل ستمیسبنویسید که بر روی تمام  ایتوانید با جاوا برنامهمی
ی، سینو برنامههای های آموزش زبانیکی از راه. شودی پیشرفته جاوا تدریس میساز برنامههای ایران در دانشگاه

 :اند ازکه عبارت فصل است 0کتاب حاضر شامل . های متعدد استبرنامه به همراه مثال میمفاهآموزش 
برنامه است که مفاهیمی از قبیل آشنایی با جاوا، عملگرها و دستورات ورودی و خروجی  95فصل اول، شامل 

 . دهدرا آموزش می
و ساختارهای ( if ،switch)برنامه است که مفاهیمی از قبیل ساختارهای تصمیم  0۴5فصل دوم، شامل 

 .دهدرا آموزش می( continue و for ،do while ،while ،break)تکرار 
ها ها و تعریف متدها و فراخوانی آنای و طرز کار آنبرنامه است که متدهای کتابخانه 019فصل سوم، شامل 

 .دهدرا آموزش می
 .دهدی و رشته را آموزش میدوبعدی، بعد کبرنامه است که مفاهیم از قبیل آرایه ی 0۴5فصل چهارم، شامل 

یی، وراثت، چندریختی و ءگرا یشها، برنامه است که مفاهیمی از قبیل کلاس ۴1، شامل منجپفصل 
 .دهدی مجدد و عملگرها را آموزش میساز ادهیپ

 .دهدهای متنی و باینری را آموزش میبرنامه است که ورودی و خروجی فایل 01فصل ششم، شامل 
 .گردیده استپیوست الکترونیکی ارائه  صورت بهبخشی از کتاب جهت کاهش حجم آن 
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چاپیلینک خرید  نام کتاب لینک خرید  

 الکترونیکی

نمونه فایل لینک   

_C  http://daneshnegar.com/book++‌نویسی‌به‌زبان‌مبانی‌رایانه‌و‌برنامه

832083.html 

http://ktbr.ir/b82533 http://ketabesabz.com/dl/50825 

امنیت‌)آشنایی‌با‌مبانی‌امنیت‌شبکه‌

 (اطلاعات
http://daneshnegar.com/book_

832283.html 

http://ktbr.ir/b82803  

_http://daneshnegar.com/book هااصول‌طراحی‌پایگاه‌داده

832155.html 

http://ktbr.ir/b05598 http://ketabesabz.com/dl/50255 

_http://daneshnegar.com/book نویسی‌پایتون‌گام‌برنامه‌به‌آموزش‌گام

850530.html 

http://ktbr.ir/b05539 http://ketabesabz.com/dl/50232 

آزمایشگاه‌کامپیوتر‌ (C ++حل‌مسائل

 )ع‌کاملجمر
http://daneshnegar.com/book_

850010.html 

http://ktbr.ir/b05530 http://ketabesabz.com/dl/58591 

_C  http://daneshnegar.com/book# با  LINQگام‌به‌آموزش‌گام

815833.html 

http://ktbr.ir/b03952  

_C   http://daneshnegar.com/book++ها‌با‌ساختمان‌داده

835259.html 

http://ktbr.ir/b05131 http://ketabesabz.com/dl/50251 

_‌C ‌http://daneshnegar.com/book #گرا‌با‌زبان‌های‌شی‌طراحی‌سیستم

839153.html 

http://ktbr.ir/b05102 http://ketabesabz.com/dl/50201 

_‌http://daneshnegar.com/bookمدیریت‌استراتژیک‌فناوری‌اطلاعات

839155.html 

http://ktbr.ir/b05335 http://ketabesabz.com/dl/50205 

_C ‌http://daneshnegar.com/book#نویسی‌ای‌با‌زبان‌برنامه‌گرافیک‌رایانه

831202.html 

http://ktbr.ir/b05139 http://ketabesabz.com/dl/52295 

_‌http://daneshnegar.com/bookدرس‌و‌کنکور‌پایگاه‌داده‌پیشرفته

850533.html 

http://ktbr.ir/b05199 http://ketabesabz.com/dl/50220 

_‌http://daneshnegar.com/bookفیزیک‌الکتریسیته

835212.html 

http://ktbr.ir/b05132  

_‌http://daneshnegar.com/bookتجارت‌الکترونیکی

835233.html 

http://ktbr.ir/b05125 http://ketabesabz.com/dl/52228 

برای‌  OPNETراهنمای‌کاربردی‌کاربری

‌سازی‌کامپیوتر‌های‌شبیه‌شبکه
http://daneshnegar.com/book_

850538.html 

http://ktbr.ir/b03529  

_‌http://daneshnegar.com/bookدرس‌و‌کنکور‌سیستم‌عامل‌پیشرفته

850532.html 

http://ktbr.ir/b03525 http://ketabesabz.com/dl/50232 

های‌کامپیوتری‌با‌رویکرد‌کاربردی،‌‌شبکه

‌سازی‌شبکه‌آزمایشگاه‌شبیه
http://daneshnegar.com/book_

850059.html 

http://ktbr.ir/b03503  

آزمایشگاه‌پایگاه‌داده‌با‌

SQL Server 6116‌
http://daneshnegar.com/book_

833822.html 

http://ktbr.ir/b03528 http://ketabesabz.com/dl/58993 

http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b30588
http://ketabesabz.com/dl/52319
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://ktbr.ir/b30327
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://ktbr.ir/b29943
http://ketabesabz.com/dl/52155
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://ktbr.ir/b29984
http://ketabesabz.com/dl/52181
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b29982
http://ketabesabz.com/dl/53546
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://ktbr.ir/b28451
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://ktbr.ir/b29676
http://ketabesabz.com/dl/52156
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://ktbr.ir/b29621
http://ketabesabz.com/dl/52126
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://ktbr.ir/b29779
http://ketabesabz.com/dl/52125
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://ktbr.ir/b29674
http://ketabesabz.com/dl/51049
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://ktbr.ir/b29644
http://ketabesabz.com/dl/52102
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://ktbr.ir/b29680
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://ktbr.ir/b29619
http://ketabesabz.com/dl/51013
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://ktbr.ir/b28504
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://ktbr.ir/b28505
http://ketabesabz.com/dl/52180
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://ktbr.ir/b28528
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://ktbr.ir/b28503
http://ketabesabz.com/dl/53447
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کاربرد‌رایانه‌در‌

‌مدیریت‌و‌حسابداری
http://daneshnegar.com/book_

835350.html 

http://ktbr.ir/b03952 http://ketabesabz.com/dl/58991 

گام‌‌به‌آموزش‌گام

بانک‌اطلاعاتی‌‌نویسی‌برنامه

‌نت‌با‌ویژوال‌بیسیک

http://daneshnegar.com/book_

813505.html 

http://ktbr.ir/b03995 http://ketabesabz.com/dl/58933 

گام‌‌به‌آموزش‌گام

‌C++نویسی‌به‌زبان‌‌برنامه
http://daneshnegar.com/book_

832083.html 

http://ktbr.ir/b03950  

دانلود‌کتاب‌آموزش‌

نویسی‌‌برنامه‌گام‌به‌گام

‌C#بانک‌اطلاعاتی‌با‌

http://daneshnegar.com/book_

813931.html 

http://ktbr.ir/b03993 http://ketabesabz.com/dl/52293 

  http://ktbr.ir/b03853 ‌حل‌مسائل‌پاسکال

_C‌http://daneshnegar.com/book++حل‌مسائل‌

850010.html 

http://ktbr.ir/b03922 http://ketabesabz.com/dl/52293 

دانلود‌کتاب‌حل‌

‌C#مسائل‌
http://daneshnegar.com/book_

839153.html 

http://ktbr.ir/b03855 http://ketabesabz.com/dl/52222 

حل )با حل کامل آنها C++ برنامه066 

 )مرجع کامل  C ++-مسائل
http://daneshnegar.com/book_

850323.html 

http://ktbr.ir/b80130  

حل‌)حل‌مسائل‌جاوا‌

 )مرجع‌کامل‌-برنامه‌‌711

http://daneshnegar.com/b

ook_850323.html 

http://ktbr.ir/b80132  

با‌حل‌ C #‌برنامه761

C -#‌حل‌مسائل)کامل‌آنها

‌ )مرجع

http://daneshnegar.com/book_

850325.html 

  

مرجع‌-برنامه‌761حل)حل‌مسائل‌پایتون‌

 )کامل

http://daneshnegar.com/book_

850325.html 

  

_http://daneshnegar.com/book  دانش‌ثروتمند‌شدن

850329.html 

  

برنامه‌سازی‌پیشرفته‌به‌

 C#‌  زبان

http://daneshnegar.com/book_

850321.html 

  

الگوریتم‌ها‌و‌

 محاسبات‌موازی

http://daneshnegar.com/book_

850328.html 

  

دانلود‌کتاب‌حل‌

‌‌‌Cمسائل
 http://ktbr.ir/b03853  

http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://ktbr.ir/b28450
http://ketabesabz.com/dl/53446
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://ktbr.ir/b28449
http://ketabesabz.com/dl/53488
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b28452
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://ktbr.ir/b28448
http://ketabesabz.com/dl/51047
http://ktbr.ir/b28398
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b28401
http://ketabesabz.com/dl/51048
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://ktbr.ir/b28399
http://ketabesabz.com/dl/51011
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://ktbr.ir/b32672
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://ktbr.ir/b32671
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://ktbr.ir/b28397
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 فصل

  1 

 آشنایی با جاوا 

 (دستورات ورودی و خروجی)
 

را با نوع  ch2و  int  ، ch1را با نوع  nو   mدستوراتي که متغیرهاي  .1

char ،d1  وd2  را با نوعdouble  و ثابتpl  را با نوعfloat  3110و مقدار 

 .کند تعریف مي

 32هاي  در محیط)کنند  دستورات زیر چند بایت از حافظه را اشغال مي .2

 ؟(بیتي
 long  double x, y; 

char  ch;  

float f1, f2; 
 longنوع )بایت  y، 01و   xزیرا هر یک از متغیرهای . کنند  بایت از حافظه را اشغال می 07این دستورات، 

double) ،ch  یک بایت( نوعchar ) وf0  وf0  بایت  0هر یک( نوعfloat )لذا، این . کنند را اشغال می
 .کنند بایت را اشغال می (9 + 0 + 01)  07دستورات مجموعاً 

 :ارزیابي کنید y = 0و  x = 5عبارت زیر را به ازاي  .3

 :دهیم را در عبارت قرار میمقادیر 
m = 5 + (0 * 0) 0 + 0 / 9 

m = 5 + 9 / 0 + 0 / 9 

m = 5 + 0 + 0 / 9 

m = 5 + 0 + 1 = 0 

 :ارزیابي کنید  y = 3و    x = 0عبارت زیر را به ازاي  .4

 : دهیم قرار می yو   xابتدا مقادیر را در 
m = 0 > ۴ ? ۴ * ۴ : 0 * ۴; 

 .گیرد قرار می mدر   ۴ * ۴ (7)چون این شرط ارزش درستی دارد، . شود ارزیابی می ۴ < 0عبارت 

 گیرد؟ قرار مي  xپس از اجراي دستورات زیر، چه مقداري در   .5
 int   x; 

long  double   y; 
x = sizeof  y; 

تعریف  long doubleنوع  بارا   yکند، دستور دوم، متغیر  تعریف می intنوع  بارا  xدستور اول، متغیر 
قرار   xدر  01بنابراین، . دهد قرار می  xرا محاسبه کرده، در متغیر    yکند و دستور سوم، طول نوع متغیر  می
 (.کند بایت را اشغال می long double ،01نوع )گیرد  می

 :انجام دهید* عبارت زیر را بدون استفاده از عملگر  .6

 int  m, n; 
char ch1, ch2; 
double d1, d2 ;   

const float p = 4113; 

 m = x + (y * 2) / 6 + y / 8;  

 m = x > y ? x * ۴ : y * ۴;  
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کم  xبار به سمت چپ شیفت داده، از   9را   xبرای انجام این کار، . کنیم را محاسبه می x * 055ابتدا  
. گردد ضرب می( 050) 09در   xپس مقدار . شود ضرب می  0، در xزیرا، با هر بار شیفت، مقدار . کنیم می

جمع کرده، علامت  xشیفت داده دو بار با بار به سمت چپ  0را   x)را محاسبه کرده،   -x09*سپس، مقدار 
 : یعنی، عبارت زیر را داریم. کنیم جمع می 05در پایان، این مقادیر  را با  .(کنیم آن را به منفی تبدیل می
y = x << 8; 

y1 = y – x;  
y2 = x << 3; 

y2  += ( x + x); 
y = y1 – y2 + 11; 

 شد؟ چه خواهد mپس از اجراي عبارت زیر مقدار متغیر  .7

پس اکنون . گیرد قرار می  xشده، در  یک واحد اضافه yشود و در عبارت دوم به  برابر با صفر می  yابتدا 
. شود   نیز برابر با یک می mگیرد و درنتیجه،  قرار می  mدر   yدر عبارت بعدی، . برابر یک است y و    xمقدار

 .گیرد قرار می  mاست در  ۴که برابر با  y + 0 حاصل عبارت 

وزن یک مولکول آب  .8
23-

گرم  056گرم و وزن یک لیتر آب در حدود  316×16

اي که وزن آب را برحسب لیتر از ورودي خوانده، تعداد  برنامه. است

 .کند هاي آن را محاسبه مي مولکول

 :خروجي برنامه

Enter w:208 
Tedad = 89355E03 

16هرسال برابر با  .9
7

 بهاي که سن شما را  برنامه. ثانیه است 150/3×

 .کند   دریافت کرده، به ثانیه تبدیل ميسال 

 y = 211 * x – 18 * x + 11;  

 m = (y = 0, x = ++y, m = y, y + 2); 

 هدف متغیر 

m وزن یک مولکول 

l وزن یک لیتر آب 
w شود   ب به لیتر از رودی خوانده میوزن آ. 

tedad های آب تعداد مولکول 

 
 
 
 
 
package ch1_8; 
import java.util.*; 
public class Ch1_8 { 
 public static void main(String[] args) { 
   double m = 410e-24,l = 010,tedad; 
   long w; 
   System.out.print("Enter w:"); 
   w = (new Scanner(System.in).next Long(); 
   tedad = (w * l) / m; 
   System.out.printf("Tedad = $1%s" + "\n", tedad); 
}                                       

 هدف‌ 

ss هرسال برحسب ثانیه‌
age سن به سال 

second سن برحسب ثانیه 

 
 
package ch1_9; 
import java.util.*; 
public class Ch1_9 { 
public static void main(String[] args) { 
   double ss = 651.3e7, second; 
   int age; 
   System.out.print("Enter age:"); 
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 :روجي برنامهخ

Enter age:93 
Second = 2952933E5 

بیمه‌.‌دهد‌‌‌او‌را‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌می ای‌که‌حقوق‌کارمندی‌را‌خوانده،‌بیمه،‌مالیات‌و‌دریافتی‌‌برنامه‌ .11
‌.باشند‌درصد‌حقوق‌می‌11و‌‌8و‌مالیات‌به‌ترتیب‌

 package ch1_10; 
import java.util.*; 

public class Ch1_10 { 
public static void main(String[] args) { 
   long p,s,m,b; 
   System.out.print("Enter salary:"); 
   s =(new Scanner(System.in)).nextLong(); 

   b = s * 7 / 100; 
   m = s / 10; 
   p = s - b - m; 
   System.out.printf("s=$1%s b=$2%s  m=$4%s p=$3%s " + " \n", s,b,m, p); 
 } 
}                                                                                 

‌هدف‌متغیر

s حقوق 

b بیمه 

m مالیات 

p دریافتی 

 :خروجي برنامه

Enter salary:2222222 

s = 2222222    b = 32222    m = 222222    p = 382222  

‌چاپ‌‌برنامه .11 ‌را ‌آن ‌بعد ‌قیمت‌سال ‌و ‌تورم ‌نرخ ‌جاری‌خوانده، ‌قبل‌و ‌سال ‌در ‌قیمت‌کالایی‌را ای‌که

‌)صورت‌درصد‌‌نرخ‌تورم‌باید‌به.‌کند‌‌‌می به‌نرخ‌تورم‌و‌قیمت‌سال‌برای‌محاس:‌‌توضیح(.‌حساب‌گردد%(‌6/7مثلاً

 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ :)صورت‌زیر‌عمل‌کنید‌بعد‌به

‌

‌
  
 
 
 

package ch1_11; 
import java.util.*; 

public class Ch1_11 { 
public static void main(String[] args) { 

    double t, y1,y2,y4; 
    System.out.print("Enter price for year1:"); 
    y1 = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
    System.out.print("Enter price for year2:"); 
    y2 = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
    t = (float)(y2 - y1) / y1; 

‌هدف‌متغیر

T نرخ تورم 

y1 قیمت کالا در سال قبل 

y2 قیمت کالا در سال جاری 

y3 قیمت تخمینی کالا در سال بعد 

   age = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   second = age * ss; 
   System.out.printf("Second = $1%s" + "\n", second); 
  } 
}                                                                                                
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    y4 = y2 + y2 * t; 
    System.out.printf("Extera = $1%s\t\t Price next  
       year = $2%s", t, y4); 
  } 
}                                                                         

 :برنامه  خروجي

Enter price for year20222222 

Enter price for year00222222 

 Extera = 1.0   Price next year = 0.0111.1 
 ای‌که‌مقدار‌‌برنامهx‌‌،کند‌‌‌میرا‌محاسبه‌‌مقابلعبارت‌حاصل‌را‌از‌ورودی‌خوانده:‌‌‌‌‌‌ 

‌
 

 از‌ورودی‌‌برنامه‌ عدد‌اول‌مقاومت‌یک‌مدار‌الکتریکی‌و‌)‌خواند‌‌‌میای‌که‌دو‌عدد‌را
نمایش‌‌،ولتاژ‌را‌محاسبه‌کرده‌مقابلبا‌فرمول‌(.‌دهد‌‌‌میعدد‌دوم‌جریان‌آن‌را‌نمایش‌

 ‌‌‌:‌دهد‌‌‌می

‌ولتاژ‌=مقاومت‌‌*جریان‌
‌

 های‌‌مجموع‌مقاومتR1،‌R6‌‌ ‌‌R4و ‌هم‌متصل‌طور‌بهکه فرمول‌زیر‌‌با‌،اند‌موازی‌به
 :شود‌میمحاسبه‌

‌
‌.‌کند‌‌‌میمقاومت‌کل‌را‌محاسبه‌‌،ه‌سه‌مقاومت‌را‌از‌ورودی‌خواندهای‌ک‌برنامه

‌
 برنامه‌‌ ‌‌نماید‌و‌‌‌میکیلوگرم‌دریافت‌‌برحسبای‌که‌وزن‌کالایی‌را ‌برحسبوزن‌آن‌را

‌.گرم‌است‌1111هر‌کیلوگرم‌برابر‌.‌دهد‌‌‌میگرم‌نمایش‌
 

 کارمندی‌‌ ‌ب‌‌16اندازه‌بهاگر ‌پاداش‌بگیرد، ‌خود ‌گذشته ای‌که‌‌رنامهدرصد‌حقوق‌ماه
 .دهد‌‌‌مینمایش‌‌،نموده‌پاداش‌او‌را‌محاسبه‌،حقوق‌کارمند‌را‌خوانده

‌
 مساحت‌آن‌را‌محاسبه‌کرده،را‌از‌ورودی‌خوانده‌ثای‌که‌ارتفاع‌و‌قاعده‌مثل‌برنامه‌،‌

 .‌برد‌میبه‌خروجی‌

‌مثلث‌تمساح‌= ‌1.6×‌ارتفاع‌*‌قاعده‌
 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        06

  

 سالانه‌‌ ‌‌161در‌شرکتی، در‌پایان‌سال‌این‌.‌شود‌‌‌میصرف‌م‌A3بسته‌کاغذ‌‌61خودکار،
‌تجهیزات‌اداری،‌‌‌میشرکت‌ ‌برای‌این‌بخش‌از ‌چقدر ‌سال‌آینده ‌در ‌بداند  خواهد

‌‌افزایش ‌داردهزینه ‌دریافت‌‌برنامه. ‌ورودی ‌از ‌امسال ‌در ‌را ‌اقلام ‌این ‌قیمت ‌که ای
این‌شرکت‌را‌در‌اضافه‌شده‌گیرد،‌هزینه‌‌‌‌مینماید،‌نرخ‌تورم‌در‌سال‌آینده‌را‌نیز‌‌‌‌می

‌ ‌خروجی‌‌‌‌میبخش‌محاسبه ‌به ‌برد‌میکند‌و .‌ ‌‌صورت‌بهتورم ‌که‌‌میدرصد‌وارد گردد
وارد‌کنیم،‌‌6.7،‌اگر‌تورم‌را‌مثال‌عنوان‌به.‌برنامه‌باید‌آن‌را‌به‌مقدار‌اعشاری‌تبدیل‌کند

‌.‌استفاده‌کند‌167/1برنامه‌باید‌از‌
 

 با‌سرعت‌‌سوار‌دوچرخهیک‌xکند‌و‌پس‌از‌‌میکیلومتر‌بر‌ساعت‌شروع‌به‌حرکت‌‌n‌
ای‌که‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیر‌‌برنامه‌.رسد‌میکیلومتر‌در‌ساعت‌‌kت‌آن‌به‌دقیقه‌سرع

 :‌دهد‌مینمایش‌‌،کردهرا‌محاسبه‌‌او‌‌ شتاب

 
‌

 اتومبیلی‌را‌از‌ورودی‌(‌لیتر)و‌گنجایش‌باک‌بنزین‌(‌کیلومتر‌به‌لیتر)ای‌که‌مصرف‌‌برنامه
‌.تواند‌بپیماید‌میاک‌بنزین‌اتومبیل‌چه‌مسافتی‌را‌کند‌که‌با‌یک‌ب‌مین‌یتعیخواند‌و‌‌می

 
 تقسیم،‌تفریق‌و‌‌ضرب،‌و‌حاصل‌جمع،‌کنددریافت‌میای‌که‌دو‌عدد‌را‌از‌کاربر‌‌برنامه

‌.‌کند‌میرا‌چاپ‌‌ها‌آنمانده‌تقسیم‌صحیح‌باقی
 

 عبارتو‌سپس‌‌تر‌بزرگعدد‌‌از‌کاربر‌دریافت‌کرده،ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌‌برنامه‌is 

larger than‌‌ ‌چاپ‌‌تر‌کوچکعدد‌و ‌این‌دو‌عد‌.کند‌میرا ‌عبارت‌داگر ‌باشند، ‌برابر
“These number are equal”کند‌میرا‌چاپ‌‌‌.‌

 

 برنامه‌‌ ‌از ‌‌‌می‌کلید‌صفحهای‌که‌سه‌عدد‌را ‌یامگیرد‌و‌حاصل‌جمع، ،‌ضرب‌حاصلنگین،
‌.‌کند‌‌میعدد‌را‌چاپ‌‌ترین‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگ

‌
 کند‌که‌آیا‌‌عدد‌اول‌بر‌عدد‌تعیین‌می‌گیرد‌و‌‌کلید‌می‌صفحه‌عدد‌را‌از‌دو‌ای‌که‌‌برنامه

‌‌دوم‌بخش‌پذیر‌است‌یا‌نه؟

‌.خیراست‌یا‌‌‌ماز‌عدد‌دو‌مضربیکند‌آیا‌عدد‌اول‌‌میتعیین‌‌،ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده‌برنامه
 خوانده‌برنامه‌ ‌صحیح‌را ‌پنج‌عدد ‌‌ترین‌بزرگ‌،ای‌که ‌نمایش‌‌ترین‌کوچکو ‌را عدد

‌.‌دهد‌‌می
 

 11تا‌‌1،‌و‌عدد‌4،‌توان‌6ای‌که‌توان‌ستفاده‌از‌امکاناتی‌که‌در‌این‌فصل‌دیدید‌برنامهبا‌ا‌
‌ ‌توضیح)؟‌نماید‌‌میبندی‌‌زیر‌جدول‌صورت‌بهرا ‌تعداد‌‌طور‌همان: که‌مشاهده‌نمودید،
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‌ ‌با ‌است‌که ‌شده ‌زیاد ‌برنامه ‌این ‌حلقه خطوط ‌تعداد‌‌بیان ‌بعد، ‌فصل ‌در ‌تکرار های
 (.ها‌کاهش‌خواهد‌یافت‌دستورات‌این‌قبیل‌برنامه

‌
 کند‌و‌هر‌یک‌‌میارقام‌آن‌را‌جدا‌‌،را‌خوانده‌‌رقمی‌پنجای‌که‌یک‌عدد‌صحیح‌‌برنامه

را‌‌36444مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌ناه‌عنوب.‌کند‌میچاپ‌‌ها‌آناز‌ارقام‌را‌با‌سه‌فاصله‌بین‌
‌:‌زیر‌باشد‌صورت‌بهوارد‌کند،‌خروجی‌

Result is    3      6      4      4    4‌
 

 به‌تن‌‌،ای‌که‌وزن‌یک‌محموله‌را‌به‌اونس‌گرفته‌برنامه.‌استاونس‌‌ 46684.46هر‌تن‌
خواهد‌این‌محاسبه‌را‌تکرار‌‌میدهد‌تا‌هر‌زمان‌‌میبرنامه‌به‌کاربر‌اجازه‌.‌کند‌میتبدیل‌

 .‌کند

 

 ان‌بنزین‌مصرفی‌اتومبیل‌کاربر‌را‌یزمای‌که‌‌برنامه.‌گالن‌است‌1.673184هر‌لیتر‌معادل‌
سپس‌مصرف‌به‌ازای‌هر‌مایل‌به‌‌،لیتر‌و‌مسافت‌طی‌شده‌آن‌را‌به‌مایل‌گرفته‌ببرحس
 .‌دهد‌مینمایش‌‌راگالن‌

‌
 دهدرا‌خوانده،‌مربع‌و‌مکعب‌آن‌را‌نمایش‌میکه‌عددی‌ای‌برنامه.‌ 

‌
 و‌ارتفاع‌‌موازی‌ دو‌ضلع‌ ای‌کهبرنامه(a‌،bو‌‌h)ذوزنقه‌را‌دریافت‌کرده،‌مساحت‌آن‌‌

 :کنداسبه‌میرا‌با‌فرمول‌زیر‌مح

s=h*(a+b) /6‌
‌

 میبرنامه‌ ‌نمایش ‌را ‌آن ‌قطر ‌و ‌مساحت ‌محیط، ‌خوانده، ‌را ‌دایره ‌شعاع ‌که دهد‌ای
 (:دنشوزیر‌حساب‌می‌صورت‌بهمحیط،‌مساحت‌و‌قطر‌دایره‌)

  * شعاع * 6 = محیط‌دایره

(شعاع) *  =  مساحت‌دایره
6 

 شعاع * 6 = قطر‌دایره‌

‌
 تعیین‌میهبرنام‌ ‌به‌سال‌خوانده، ‌چند‌روز‌و‌چند‌ثانیه‌ای‌که‌عددی‌را کند‌چند‌ماه،

‌.‌است

              سال * 476.66 = روز

روز‌‌ =  ماه  /  41‌ ثانیه‌‌‌‌  ‌63 * روز =  * 71 *‌ 71  

‌
 ای‌که‌برنامهmو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارات‌زیر‌را‌محاسبه‌کند‌‌:‌

a = m
6
 – n

6
                      b = 6 * m *n                      c = m

6
 + n

6  
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‌
 های‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌متغیربرنامهaو‌‌bدهد،‌سپس‌حاصل‌جمع،‌قرار‌می‌

‌.‌دهدرا‌نمایش‌می‌a4+b4و‌‌a6+b6تفریق،‌ضرب،‌تقسیم،‌
‌
 قم‌اول‌و‌سوم‌برابر‌ر‌هایرا‌خوانده،‌اگر‌مجموع‌رقم‌رقمی‌سهای‌که‌یک‌عدد‌‌برنامه

 .‌کندرا‌چاپ‌می‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“دوم‌باشد،‌

‌
 بایت‌حافظه‌اشغال‌می‌71است‌و‌هر‌خط‌(‌خط)سطر‌‌41فرض‌کنید‌هر‌صفحه‌کتاب‌-

یک‌فلش‌را‌به‌گیگابایت‌خوانده،‌‌ظرفیتای‌که‌تعداد‌صفحات‌یک‌کتاب‌و‌برنامه.‌کند
ودش‌ذخیره‌کند‌تواند‌در‌خرا‌می‌هاکند‌که‌این‌فلش‌چند‌تا‌از‌این‌کتابتعیین‌می

 (.‌بایت‌است(‌1163)4گیگابایت‌برابر‌با‌)

 

 اول‌و‌چهارم،‌‌هایرقم‌ضرب‌حاصل‌ای‌که‌یک‌عدد‌چهاررقمی‌را‌خوانده،‌اگربرنامه
 .‌‌‌دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه،‌”Yes“م‌دوم‌و‌سوم‌باشد،‌ارقابرابر‌حاصل‌جمع‌

‌
 مبلغ‌)دهد‌بلغ‌فروش‌را‌نمایش‌میای‌که‌تعداد‌کالا‌و‌قیمت‌هر‌کالا‌را‌خوانده،‌مبرنامه

 (.‌قیمت‌کالا‌است‌*فروش‌برابر‌با‌تعداد‌کالا‌

‌
 سنبرنامه‌ ‌که ‌کردهای ‌زندگی ‌دقیقه ‌چند ‌مشخص‌کند ‌خوانده، ‌سال ‌به ‌را اید‌تان

 (.باشددقیقه‌می‌63×‌(‌71)‌6هرروزروز‌است‌و‌‌‌476.66هرسال)

‌
 کند‌و‌تبدیل‌می‌کیلومتربه‌متر‌و‌ای‌که‌مقداری‌را‌به‌مایل‌و‌فوت‌دریافت‌کرده،‌برنامه

 (.‌متر‌است‌1714.46متر‌و‌هر‌مایل‌‌1.41371هر‌فوت‌)دهدنمایش‌می

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدرا‌نمایش‌می‌مقابلرا‌از‌ورودی‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌:‌ 

Z = x++ * y / x++;‌
 

 رنامهب‌ ‌حرف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده ‌به ‌خوانده، ‌یک‌حرف‌انگلیسی‌کوچک‌را و‌ای‌که
یعنی،‌چنانچه‌از‌.‌استکاراکتر‌‌46فاصله‌بین‌حرف‌بزرگ‌و‌کوچک‌)دهد‌نمایش‌می

 (.‌شودتبدیل‌می‌تا‌کم‌کنیم‌به‌حرف‌بزرگ‌46یک‌حرف‌کوچک‌

‌
 است‌یا‌خیر؟‌4تا‌‌1کند‌که‌بین‌ای‌که‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده‌و‌تعیین‌میبرنامه‌

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدنمایش‌میرا‌‌مقابلرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌: 

 

z = x
4
 + 6x

6
 + 4y - 6 
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 نمرهبرنامه‌ ‌که ‌ای ‌نمره ‌اگر ‌دریافت‌کرده، ‌را ‌دانشجویی ‌‌تر‌کمای ‌کلمه‌‌11از بود،
“Failed”وگرنه‌کلمه‌‌،“Passed”در‌این‌برنامه‌متغیر‌)دهد‌را‌نمایش‌می‌gradeنمره‌‌،

 (.‌دانشجو‌است

‌
 را‌تعویض‌ ها‌آنمتغیر‌کمکی‌محتوی‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌بدون‌استفاده‌از‌برنامه

 .‌کند‌می

‌
 برنامه‌ ‌به‌حرف‌یک‌ای‌که ‌بیتی‌آن‌را ‌عملگر ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده، حرف‌کوچک‌را

‌بزرگ‌تبدیل‌می ‌اسکی‌حروف‌کوچک‌)کند ‌حروف‌بزرگ‌بیش‌46کد ‌از تر‌واحد
‌(‌‌666–‌‌46)با‌مقدار‌برای‌این‌منظور،‌اگر‌کاراکتر‌حرف‌کوچک‌باشد،‌آن‌را(.‌است

 .شودتبدیل‌به‌حرف‌بزرگ‌تا‌نماییم‌میبیتی‌(‌&)بیت‌به‌بیت‌و‌

‌
 مساحت‌)کند‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌مساحت‌مثلث‌را‌محاسبه‌میبرنامه

 (.نصف‌قاعده‌است‌در‌ضربمثلث‌برابر‌با‌ارتفاع‌

 

 عدد‌را‌‌ینتر‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگعدد‌را‌خوانده،‌‌6ای‌که‌برنامه:‌‌1نویسی‌برنامهپروژه‌
‌.دهدنمایش‌می

‌
 بافاصلهرقمی‌را‌خوانده،‌‌ارقام‌عدد‌را‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌برنامه:‌‌6نویسی‌برنامهپروژه‌‌

‌.دهدنمایش‌می
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 فصل

2 
  ساختار تصمیم  و حلقه تکرار 

 
دانشجو را از ورودي  Nاي که شماره دانشجویي و معدل تعداد  برنامه .1

کند و به  زنظر بزرگي دارد، پیدا ميخوانده، دانشجویي که دومین معدل را ا

تر از صفر  شان کوچک یک از دانشجویان معدل چون هیچ: توضیح(. برد خروجي مي
باشد، لذا اولین بار معدل دو دانشجویي که بالاترین معدل را دارند،  نمي

 ).صفر در نظر گرفتیم

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

package ch2_1; 
import java.util.*; 
public class Ch2_1 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int id1 = -1,id2 = 0,i,n,id; 
 float aver,max1 = -1,max2 = 0; 
 System.out.print("Enter n:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 if (n < 2) 
 { 
            System.out.println("Please enter a number greater then 1"); 
            return; 
         } 
 for (i = 1; i <= n; i++) 
 { 
     System.out.print("Enter a id:"); 
     id = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     System.out.print("Enter a average:"); 
     aver =(new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
     if (aver > max1) 
     { 
  id2 = id1; 
  max2 = max1; 
  max1 = aver; 
  id1 = id; 
     } 
     else if (aver > max2) 
     { 
         max2 = aver; 
        id2 = id; 
     } 
 } 
 System.out.printf("Max2 = $1%s\tId2 = $2%s"+"\n",max2, id2); 
    } 
} ‌         

‌هدف‌‌‌متغیر
n تعداد دانشجویان 

max0 اولین معدل 
max0 لدومین معد 

i شمارنده 
id0 شماره دانشجویی که اولین معدل را دارد. 
id0 شماره دانشجویی که دومین معدل را دارد. 

Aver معدل دانشجو 
Id شماره دانشجو 

:خروجي برنامه  
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Enter n:4 
Enter a id:1 
Enter a average:1441 
Enter a id:2 
Enter a average:1.41 
Enter a id:. 
Enter a average:11 
Enter a id:4 
Enter a average:11 
Max2 = 1441 Id2 = 1 

دهد که آیا اعداد  اي که اعدادي را از ورودي خوانده تشخیص مي برنامه .2
هاي آن  علیه عددي کامل است که مجموع مقسوم. موردنظر کامل هستند یا خیر

برابر با آن عدد باشد، پس از بررسي هر عدد از کاربر سؤال ( دشجز خو به)
 . خواهد به کارش ادامه دهد یا خیر کند که مي

 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
package ch2_2; 
import java.util.*; 
public class Ch2_2 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int sum, num, i; 
 String yes; 
 do 
 { 
            System.out.print("Enter a number:"); 
     num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     sum = 0; 
     for (i = 1; i < num; i++) 
     { 
  if (num % i == 0) 
  { 
             sum += i; 
  } 
     } 
     if (sum == num) 
     { 
         System.out.println("Perfected"); 
            } 
     else 
     { 
  System.out.println("Not Perfected"); 
     } 
     System.out.print("Continue ... ?"); 
            yes = new Scanner(System.in).nextLine(); 
        } while(yes.compareTo("y") == 0 || yes.compareTo("Y") == 0); 
    } 
 } 

 هدف متغیر
num  موردنظراعداد  

I   تا  0شمارنده ازnum 
Sum  ها هیعل مقسوممجموع 
Yes تعیین ادامه کار 

:خروجي برنامه  

Enter a number:6 
Perfected 
Continue ... ?y 

Enter a number:11 
Not Perfected 
Continue ... ?y 

Enter a number:21 
Perfected 
Continue ... ?n 
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 . کند جمله از سري فیبوناچي را تولید مي  nاي که تعداد برنامه .3
          ...13             4        5           3           2           

 سري فیبوناچي  =1           1

 package ch2_4; 
import java.util.*; 
public class Ch2_4 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int n, f1 = 1, f2 = 1, f4, i; 
 System.out.print("Enter a number:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 if (n == 1) 
 { 
            System.out.print(f1); 
     return; 
 } 
 else if (n == 2) 
 { 
     System.out.printf("$1%s    $2%s    ", f1, f2); 
     return; 
 } 
 System.out.printf("$1%s     $2%s     ", f1, f2); 
 for (i = 4; i <= n; i++) 
 { 
            f4 = f1 + f2; 
     System.out.printf("$1%s    ", f4); 
     f1 = f2; 
     f2 = f4; 
 } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر
I  شمارنده 

f0 جملات سری 
f0 جملات سری 
f۴ جملات سری 
N تعداد جملات 

:برنامه خروجي  

Enter a number:11 
1     1     2    .    1    1    1.    21    .4    11     

از کارکنان موسسه را دریافت  اي که شماره کارمندي و حقوق تعدادي برنامه .4
کند و به خروجي  کرده، بر اساس تعریف زیر، مالیات حقوق را محاسبه مي

 .ریافتي مربوط به کدام کارمند استترین دکند بیش سپس مشخص مي. برد مي

                       حقوق  066666 = > مالیات از معاف                                          

 066666  = >حقوق  566666 = >        066666درصد به مازاد بر 16
 566666  = >حقوق  766666 = >        566666درصد مازاد  15

 حقوق  < = 766666              766666ازاد        درصد م17  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch2_3; 
import java.util.*; 
public class Ch2_3 { 
public static void main(String[] args) { 
        long i, salary, tax = 0, pay, max = 0, id1 = 0, id = -1, n; 
 System.out.print("Enter a number:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
 for (i = 1; i <= n; i++) 
 { 

‌هدف‌متغیر
id شماره کارمندی 

salary حقوق 
ax مالیات 

pay دریافتی 
i شمارنده 

id0 که بیشترین دریافتی را دارد ی شماره کارمند 
max بیشترین دریافتی 

n تعداد کارمندان 
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     System.out.print("Enter a id:"); 
            id = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
     System.out.print("Enter a salary:"); 
     salary = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
     if (salary <= 300000) 
     { 
         tax = 0; 
     } 
     else if (salary >= 300001 && salary <= 100000) 
     { 
          tax = (salary - 300000) * 10 / 100; 
     } 
     else if (salary >= 100001 && salary <= 700000) 
     { 
   tax=(100000-300001)*1001001(salary - 100001) * 11 / 100; 
     } 
     else if (salary >= 700001) 
     { 
   tax = (100000 - 300001) * 10 / 100 + (salary - 100001) *  
                    11 / 100 + (salary - 700001) * 17 / 100; 
     } 
     pay = salary - tax; 
     if (pay > max) 
     { 
  max = pay; 
  id1 = id; 
    } 
    System.out.printf("Salary = $1%s  Tax = $2%s   Pay= $4%s" +  
            "\n", salary, tax, pay); 
   } 
         System.out.printf("Max = $1%s   Id = $2%s" + "\n", max, id1); 
    } 
} 

:برنامه خروجي  
Enter a number:4 
Enter a id:1 
Enter a salary:1111111 
Salary = 1111111  Tax = 1.1331   Pay= 16411. 
Enter a id:2 
Enter a salary:2111111 
Salary = 2111111  Tax = 411331   Pay= 114411. 
Enter a id:. 
Enter a salary:1111111 
Salary = 1111111  Tax = 231331   Pay= 121411. 
Enter a id:4 
Enter a salary:1111111 
Salary = 1111111  Tax = .13331   Pay= 1.4111. 
Max = 114411.   Id = 2 

اي که سال تولد کاربر و سال فعلي را از ورودي خوانده، مشخص  برنامه .5
کند چند سال، چند ماه، چند روز، چند ساعت، چند دقیقه و چند ثانیه  مي

 .عمر کرده است

‌هدف‌متغیر 
byy سال تولد 

bmm ماه تولد 
bdd روز تولد 
Cyy سال جاری 
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package ch2_1; 
import java.util.*; 
public class Ch2_1 { 
    public static void 
main(String[] args) { 
    long byy,bdd,bmm,cyy,cdd,cmm,year,month,day; 
    double hh,ss,mm,days; 
    System.out.print("Enter birth  date(year):"); 
    byy = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter birth  date(month):"); 
    bmm = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter birth  date(day):"); 
    bdd = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter current date(year):"); 
    cyy = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter current date(month):"); 
    cmm = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter current date(day):"); 
    cdd = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    if (cdd < bdd) 
    { 
     cmm--; 
     cdd += 40; 
    } 
    day = cdd - bdd; 
    if (cmm < bmm) 
    { 
    cyy--; 
    cmm += 12; 
    } 
    month = cmm - bmm; 
    year = cyy - byy; 
    days = day + month * 40 + year * 461; 
    hh = days * 23; 
    mm = hh * 60; 
    ss = mm * 60; 
    System.out.printf("Old is: $1%s/$2%s/$4%s" + "\n", year,  
               month, day); 
    System.out.printf("Hour is(hh:mm:ss): $1%s:$2%s:$4%s" +  
               "\n", (long) hh, (long) mm, (long) ss); 
    } 
} 

cmm ماه جاری 
Cdd روز جاری 
year زندگی کرده یی کهها سال 

month یی که زندگی کردهها ماه 
Day روزهایی که زندگی کرده 

hh 
 

 تعداد  ساعاتی که زندگی کرده

mm تعداد دقایقی که زندگی کرده 
ss  یی که زندگی کردهها هیثانتعداد 

days کرده تعداد کل روزهایی که زندگی 

:برنامه خروجي  

Enter birth  date(year):1.41 
Enter birth  date(month):11 
Enter birth  date(day):14 
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Enter current date(year):1.36 
Enter current date(month):11 
Enter current date(day):2. 
Old is: 41/1/13 
Hour is(hh:mm:ss): 421616921233.6191111361611 

با مدت % 15ريال وام با بهره  16666666فرض کنید بخواهید از بانک  .6
 :شود صورت زیر محاسبه مي ماهه دریافت کنید، بهره وام به 14 بازپرداخت

 
حال چنانچه متقاضي . گردد ريال به متقاضي پرداخت مي(12256666)مبلغ بهره 
. ريال نیاز داشته باشد، چقدر وام باید به او پرداخت شود166666666

یافت اي که مبلغ موردنیاز متقاضي، تعداد اقساط و مبلغ بهره را در برنامه
ماه را چاپ  که باید به متقاضي پرداخت شود و قسط هر  کند، سپس وامي مي

 .)گردد صورت زیر محاسبه مي مبلغ وام پرداختني به: توضیح( .کند مي

  

 
 .یابد برنامه تا هر زمان که کاربر بخواهد ادامه مي:  تذکر

  

 
 
 
package ch2_6; 
import java.util.*; 
public class Ch2_6 { 
    public static void main(String[] args) { 
 long m, s, k, tedad, p; 
 String ansi; 
 for (;;) 
 { 
     System.out.print("Enter m:"); 
     m = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
     System.out.print("Enter tedad:"); 
     tedad = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
     System.out.print("Enter s:"); 
     s = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
     k = 12 * m / (12 - tedad * s / 100); 
     p = k / tedad; 
     System.out.printf("k = $1%s\tp = $2%s" + "\n", k, p); 
     System.out.print("Do you want to continue(y/n):"); 
     ansi = new   Scanner(System.in).nextLine(); 
     ansi = ansi.toLowerCase(); 
     if (ansi.compareTo("n") == 0) 
     { 
  break; 
     } 
 } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر
m مبلغ موردنیاز متقاضی 
s نرخ بهره 
k کل وام پرداختی 

tedad  تعداد اقساط 
p پرداختی هر قسط 

ansi شرط ادامه 

:برنامه خروجي  

Enter m:1 
Enter tedad:1 
Enter s:12 
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k = 1 p = 1 
Do you want to continue(y/n):y 
Enter m:1 
Enter tedad:11 
Enter s:6 
k = 1 p = 1 
Do you want to continue(y/n):n 

هاي صحیح  یک از قسمت اي که عدد اعشاري را از ورودي خوانده، هر برنامه .7

مثال،  عنوان به. برد صورت یک عدد صحیح به خروجي مي و اعشاري  آن را به
 .به خروجي برود 02و  13صورت دو عدد صحیح  به 02/13

  
 
 
 
 
 
 
package ch2_7; 
import java.util.*; 
public class Ch2_7 { 
    public static void main(String[] args) { 
        double num, temp, num2 = 0,num1; 
 long i,k,j = 0; 
 System.out.print("Enter a number:"); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
 num1 = Math.floor(num); 
 long num11 = (long) num; 
        System.out.printf("Number one  is $1%s " + "\n", num11); 
 temp = num; 
 i = 0; 
 while (temp != j) 
 { 
     temp = temp * 10; 
     num2 += (((long) Math.floor(temp) % 10) *  
                 Math.pow(10,i)); 
     j = (long) temp; 
     ++i; 
 } 
 num2 = Math.pow(10,i) * (num - num1); 
 System.out.printf("Number two  is $1%s "+"\n",(long) num2); 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر
num  شده خواندهعدد 

num0 قسمت صحیح 
num0 قسمت اعشاری 
temp متغیر کمکی 

i شمارنده 
j شمارنده 
k شمارنده 

:برنامه خروجي  
Enter a number:12..4666 
Number one  is 12..  
Number two  is 666 

ها را به ترتیب صعودي  خوانده، آناي که سه مقدار را از ورودي  برنامه .8
 .کند در خروجي چاپ مي

 package ch2_8; 
import java.util.*; 
public class Ch2_8 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int a, b, c, temp; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c:"); 
 c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 if (a > b) 

‌هدف‌متغیر
a, b, c  شده خواندهاعداد 

temp متغیر کمکی 
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 { 
            temp = a; 
     a = b; 
     b = temp; 
 } 
 if (a > c) 
 { 
     temp = a; 
     a = c; 
     c = temp; 
 } 
 if (b > c) 
 { 
    temp = b; 
           b = c; 
           c = temp; 
 } 
         System.out.printf("Sorted  is $1%s   $2%s   $4%s "+"\n",a,b, c); 
    } 
} 

:برنامه خروجي  

Enter a:12 
Enter b:4 
Enter c:1 

Sorted  is 4   1   12  

 

 برنامه‌‌ ‌از‌ورودی‌خوانده، ‌را ‌به‌ترتیب‌صعودی‌در‌خروجی‌‌ها‌آنای‌که‌سه‌مقدار را
‌.کند‌چاپ‌می

 
 ساعت‌کارکرد‌و‌دستمزد‌ساعتی‌کارکنان‌موسسه‌برنامه‌ ای‌را‌‌ای‌که‌شماره‌کارمندی،

‌ ‌حقوق ‌مح‌ها‌آنخوانده، ‌میرا ‌کند‌اسبه .‌ ‌کارمندی‌بیش‌از ساعت‌کارکرده‌‌31اگر
‌اضافه ‌می‌باشد، ‌تعلق ‌او ‌به ‌گیرد‌کار .‌ ‌ساعت‌کاری، ‌هر ‌ازای به

2

‌ساعتی‌‌3 دستمزد

‌.شود‌کاری‌پرداخت‌می‌اضافه‌عنوان‌به
 

 ای‌‌برنامه.‌ی‌بودجه‌چند‌سال‌بعد‌استنیب‌شیپو‌ادارات‌‌ها‌شرکتمهم‌‌مسائلیکی‌از‌‌
و‌نرخ‌تورم‌کالا‌را‌گرفته،‌قیمت‌کالا‌را‌برای‌چند‌سال‌(‌‌ارزش‌پروژه)ه‌قیمت‌کالا‌ک

‌ ‌‌ی‌مینیب‌شیپبعد ‌)نماید ‌تعداد ‌ها‌سالبرنامه ‌باید ‌قیمت‌کالا ‌از‌نیب‌شیپیی‌که ی‌شود،
‌(.‌نماید‌کاربر‌دریافت‌می

 

 کند‌می‌و‌چاپای‌که‌مجموع‌ده‌جمله‌اول‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌‌برنامه‌. 

‌
 

 را‌بدون‌‌ها‌آنضرب‌‌ای‌از‌اعداد‌دوتایی‌صحیح‌را‌خوانده،‌حاصل‌ای‌که‌مجموعه‌هبرنام
ی‌دو‌عدد،‌صفر‌وارد‌کند،‌جا‌بهچنانچه‌کاربر‌.‌دهد‌استفاده‌از‌عملگر‌ضرب‌نمایش‌می

‌.برنامه‌خاتمه‌یابد
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 های‌‌نمونه.‌کند‌آیا‌عدد‌متقارن‌است‌یا‌خیر‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مشخص‌می‌برنامه
چنانچه‌عددی‌برابر‌با‌مغلوبش‌ :توضیح.‌)46364و‌‌16361:‌از‌اند‌عبارتمتقارن‌‌از‌اعداد

 .(کنیم‌پس،‌ابتدا‌مغلوب‌عدد‌را‌محاسبه‌کرده،‌با‌خودش‌مقایسه‌می.‌باشد،‌متقارن‌است
 

 ای‌که‌‌برنامهm‌‌ ‌استفاده‌از‌عملگر‌‌nو ‌با m،‌+دو‌عدد‌صحیح‌و‌مثبت‌را‌خوانده،
nرا‌‌

‌.نماید‌محاسبه‌و‌چاپ‌می
 

 باشد،‌در‌‌ریپذ‌بخش‌4ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌هر‌یک‌از‌اعداد‌را‌که‌بر‌‌رنامهب
 (.از‌روش‌مجموع‌ارقام‌استفاده‌کنید)کند‌‌خروجی‌چاپ‌می

 

 کد‌‌برنامه‌ ‌استخدام، ‌سال ‌کارمندی، ‌شماره ‌قبیل ‌از ‌کارمند ‌تعدادی ‌اطلاعات ‌که ای
حقوق‌را‌خوانده،‌موارد‌زیر‌را‌در‌و‌(‌1-4)پایه‌استخدام‌(‌مرد:‌1      زن،‌ : 1)جنسیت،‌

‌.کند‌خروجی‌چاپ‌می
‌‌‌ج.‌ب‌         مرد‌‌تعداد‌کارمندان.‌الف میانگین‌حقوق‌به‌.‌تعداد‌کارکنان‌زن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

‌تفکیک‌زن‌و‌مرد
 

 اختصاص‌می‌ ‌فروشنده ‌فروش‌به ‌از ‌درصدی ‌که ‌بگیرید ‌نظر ‌در ‌را .‌دهد‌فروشگاهی
‌:ددگر‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهمیزان‌درصد‌

. یابد درصد به فروشنده تخصیص می 0باشد،  0111111تر یا مساوی فروش کم زانیاگر م:‌1کالای‌درجه‌
 .یابد به فروشنده اختصاص می% 01 وگرنه % 9باشد  0111111تا  0111111اگر میزان فروش 
 .یابد می به فروشنده اختصاص% 0وگرنه  % 0باشد،  011111تر از فروش کم زانیاگر م:‌6کالای‌درجه‌
 .یابد میزان فروش به فروشنده تخصیص می% 0/00در این نوع کالا، :‌4کالای‌درجه‌
 .یابد میزان فروش به فروشنده اختصاص می% 5در این نوع کالا، :‌‌3کالای‌درجه‌

 دریافت‌می‌برنامه‌ ‌کند‌ای‌که‌تعداد‌اقلام‌فروش‌را درجه‌‌شده‌خواندهسپس‌به‌تعداد‌.
‌ ‌قیمت‌واحد‌کالا، ‌میکالا، ‌فروش‌را ‌چاپ‌‌تعداد ‌مبلغی‌را ‌مجموع‌فروش‌و خواند‌و

‌.نماید‌که‌باید‌به‌فروشنده‌تخصیص‌یابد‌می
 

 کند‌ای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌می‌برنامه.‌

  
 سنگ‌(1مقدار‌)تواند‌قیچی‌‌بازیکن‌اول‌می.‌بازی‌سنگ،‌کاغذ‌و‌قیچی‌دو‌بازیکن‌دارد‌،

اگر‌انتخاب‌دو‌.‌طور‌و‌بازیکن‌دوم‌همینرا‌انتخاب‌کند‌(‌4مقدار‌)و‌یا‌کاغذ‌(‌6مقدار‌)
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اگر‌متفاوت‌باشد،‌یک‌نفر‌برنده‌است‌و‌برنده‌یک‌امتیاز‌.‌اند‌بازیکن‌یکسان‌باشد،‌مساوی
‌:برای‌مثال.‌کند‌را‌کسب‌می

چون قیچی کاغذ را . اگر بازیکن اول قیچی و بازیکن دوم کاغذ را انتخاب کند، بازیکن اول برنده است
 .برد می

زیرا سنگ قیچی را . اول قیچی و بازیکن دوم سنگ را انتخاب کند، بازیکن دوم برنده استاگر بازیکن 
 .شکند می

زیرا کاغذ دور سنگ . اگر بازیکن اول سنگ و بازیکن دوم کاغذ را انتخاب کند، بازیکن دوم برنده است
 .پیچد می

‌‌برنامه ‌نمایش‌میدهد‌و‌برند‌دو‌بازیکن‌انجام‌می‌نیب‌دور‌6ای‌که‌این‌مسابقه‌را دهد‌‌ه‌را
‌(.ها‌از‌انتخاب‌هم‌دیگر‌خبر‌ندارند‌بازیکن)

 
 برنامه‌‌ ‌بین ‌اعداد ‌تمام ‌‌1111ای‌که ‌‌1111تا ‌بر ‌نمایش‌می‌رندیپذ‌بخش‌4که دهد‌‌را

 (.قابل‌قسمت‌باشد‌4است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌‌ریپذ‌بخش‌4عددی‌بر‌)

 
 ا‌رنگی‌می‌دهنده‌نشانای‌که‌کاراکتری‌را‌که‌‌برنامه‌ گوید‌‌ز‌ورودی‌خوانده،‌میباشد،

‌انتخاب‌کردید ‌‌’r‘اگر‌‌مثلاً.‌چه‌رنگی‌را ‌می‌Rیا ‌برنامه‌به‌شما ‌وارد‌کردید، گوید‌را
را‌وارد‌‌Eیا‌ e برای‌خروج‌کاربر‌باید‌.‌را‌انتخاب‌کنید‌(Red)دوست‌دارید‌رنگ‌قرمز‌

 .کنید

 

 به‌روش‌تفریق‌‌تر‌را‌ای‌که‌دو‌عدد‌مثبت‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌آنگاه‌عدد‌بزرگ‌برنامه
‌.‌کند‌تر‌تقسیم‌می‌بر‌عدد‌کوچک

 

 ای‌که‌‌برنامهnکند‌خواند‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌را‌می‌‌:       

 

‌
 

 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌می‌برنامه:‌

 ‌
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌برنامه‌:‌
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  
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌امهبرن‌:‌

  
 دهد‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌می‌برنامه: 

‌
 خوانده،‌سپس‌لقب‌آن‌را‌‌کاراکتریک‌‌صورت‌بهای‌که‌القاب‌افراد‌را‌از‌ورودی‌‌برنامه

 (:ل‌زیرجدو‌بر‌اساس)‌کند‌‌کامل‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌صورت‌به

  
 

علامت‌‌لقب لقب‌لاتین
‌ورودی

lady بانو‌b، B 
miss دوشیزه d، D 

professor پروفسور p، P 

mr آقا a، A 

excellency جناب j، J 

wife خانم m، M 
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 انتهای‌‌ ‌‌61هرسالقیمت‌اتومبیل‌در ‌‌کاهش‌می% ‌61استهلاک‌اتومبیل‌)یابد (.‌است%
ورودی‌خوانده،‌تا‌ده‌سال‌آینده‌قیمت‌آن‌را‌در‌ای‌که‌قیمت‌یک‌اتومبیل‌را‌از‌‌برنامه
‌.‌دهد‌نمایش‌می‌هرسالپایان‌

 
 تشخیص‌می‌برنامه‌ ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌عددی‌را ‌سری‌‌ای‌که ‌جزء ‌این‌عدد دهد‌که

‌فیبوناچی‌است‌یا‌خیر؟
 

 1111هایی‌که‌یک‌اسکناس‌‌ای‌که‌تمام‌حالت‌برنامه‌‌ ‌با ‌611ریالی‌را ،611‌ ‌61و‌‌111،
‌.نویسد‌رد‌نمود‌میتوان‌خ‌ریالی‌می

 
 ای‌برخوردار‌است‌برای‌رانندگان‌میزان‌مصرف‌سوخت‌خودرویشان‌از‌اهمیت‌ویژه‌.

‌که‌‌راننده ‌مسافتی ‌مقدار ‌همراه ‌به ‌را ‌خود ‌باک‌خودروی ‌بنزین ‌مقدار ‌بار ‌چند ای
ای‌که‌مسافت‌را‌به‌مایل‌و‌مصرف‌بنزین‌را‌به‌‌برنامه.‌رانندگی‌کرده،‌ثبت‌نموده‌است

کند‌و‌نمایش‌‌گیرد‌و‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌را‌برای‌هر‌بار‌محاسبه‌می‌یگالن‌از‌کاربر‌م
برنامه‌پس‌از‌پردازش‌همه‌اطلاعات‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌کل‌را‌محاسبه‌نموده،‌.‌دهد‌می

‌.‌را‌وارد‌کنید‌1ی‌گالن‌مقدار‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌چاپ‌می
 

 ای‌که‌عدد‌‌برنامهNکند‌یر‌را‌چاپ‌میرا‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌ز‌:‌

 
 فرض‌کنید‌که‌اولین‌عدد‌.‌کند‌جمع‌می‌باهمای‌از‌اعداد‌صحیح‌را‌‌ای‌که‌دنباله‌برنامه

‌می ‌مشخص‌می‌صحیحی‌که‌خوانده ‌باید‌وارد‌شوند، ‌که ‌اعدادی‌را ‌تعداد .‌کند‌شود،
‌:باشد‌زیر‌می‌صورت‌به،‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به
 7       111      161       181      611     681    711 ‌
 دهد‌را‌نمایش‌می‌‌711و‌‌111‌،161‌،181‌،611‌،681برنامه‌میانگین‌و‌مجموع‌اعداد‌.‌

 
 ای‌که‌مقدار‌سری‌‌برنامه‌(سری‌زیر‌)را‌حداکثر‌تا‌nکند‌و‌نمایش‌‌جمله‌محاسبه‌می‌

                                                                     (:‌‌خواند‌را‌از‌ورودی‌می‌n)دهد‌‌می

     ‌‌‌‌‌
 کند‌که‌حاصل‌مقدار‌برنامه‌جدولی‌چاپ‌میسه‌‌‌ ‌دو‌جمله، ‌تقریب‌یک‌جمله، ‌با را

‌.‌دهد‌جمله‌نمایش‌می‌n،‌...جمله،‌
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 سه‌ضلع‌دهد‌آیا‌‌خواند‌و‌تشخیص‌می‌را‌می(‌صفر‌ریغعدد‌صحیح‌)ای‌که‌سه‌ضلع‌‌برنامه

‌خیر ‌اضلاع‌یک‌مثلث‌هستند‌یا ‌توضیح(. ‌می: دهند‌که‌‌سه‌ضلع‌زمانی‌تشکیل‌مثلث‌را
‌).‌تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشدمجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بیش

 

 ای‌که‌سه‌عدد‌صحیح‌غیر‌صفر‌را‌گرفته،‌تشخیص‌دهد‌این‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌‌برنامه
‌می‌هیالزاو‌قائم ‌زمانی‌که‌توان‌‌را ‌خیر؟ ‌‌6لاع‌برابر‌مجموع‌توان‌یکی‌از‌اض‌6دهند‌یا

 .است‌هیالزاو‌قائماضلاع‌دیگر‌باشد‌مثلث‌

‌).باشد‌می(‌یا‌منطقی)‌||هدف‌از‌این‌برنامه‌کاربرد‌عملگر‌:‌توضیح‌(
‌

 شود‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهنمره‌دانشجویان‌یک‌کلاس‌‌:‌
‌.نمره‌دارند‌‌‌11هرکدامگردد‌که‌‌دو‌کوئیز‌برگزار‌می‌ترم‌طولدر‌

درصد‌دیگر‌‌66درصد‌نمره‌کل‌و‌‌‌66ترم‌انیمدرصد‌نمره‌کل،‌امتحان‌‌‌61ترم‌انیپاامتحان‌
‌.مربوط‌به‌کوئیزها‌است

یک‌دانشجو‌را‌گرفته،‌نمره‌کل‌او‌را‌محاسبه‌‌ترم‌انیپاو‌‌ترم‌انیمای‌که‌نمرات‌کوئیز‌‌برنامه
،‌A،‌حروف‌41تر‌یا‌مساوی‌‌برای‌نمرات‌بزرگ)دهد‌‌حروفی‌نمایش‌می‌صورت‌بهکند‌و‌‌می

تر‌از‌و‌کم‌81تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگBحرف‌‌41تر‌از‌و‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌بزرگ‌نمرات
‌Eحرف‌‌71و‌نمرات‌زیر‌‌D،‌حرف‌71تر‌از‌و‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگCحرف‌‌‌71

یعنی،‌.‌کنیم‌تبدیل‌می‌111در‌این‌برنامه،‌ابتدا‌نمرات‌کوئیز‌را‌به‌:‌توضیح( (.را‌نمایش‌دهد
سپس‌برای‌محاسبه‌نمره‌کل،‌نمره‌.‌کنیم‌ضرب‌می‌6نمره‌کوئیز‌دوم‌را‌در‌+‌اول‌نمره‌کوئیز‌

حاصل‌را‌با‌.‌جمع‌نمود‌ترم‌انیمنمره‌‌1.66ضرب‌کرده،‌با‌‌1.66از‌کوئیز‌را‌در‌‌آمده‌دست‌به
‌).آید‌به‌دست‌111نماییم‌تا‌نمره‌کل‌به‌‌جمع‌می‌ترم‌انیپا‌1.6

 
 می‌برنامه‌ ‌تعیین ‌که ‌یک‌فروشگاه‌ای ‌در ‌سقف‌اعتبار‌‌کند ‌از ‌مشتری ‌خرید ‌میزان آیا

‌:‌باشد‌برای‌هر‌مشتری‌اطلاعات‌زیر‌موجود‌می.‌تر‌شده‌است‌یا‌خیرحسابش‌بیش
‌تراز‌اول‌ماه‌.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6          (‌عدد‌صحیح)‌حساب‌شماره.‌1
‌.‌است‌شده‌یداریخردر‌یک‌ماه‌توسط‌این‌مشتری‌‌که‌یاقلاممجموع‌همه‌.‌4
‌.‌است‌واردشدهمشتری‌‌حساب‌بهکه‌در‌یک‌ماه‌‌مجموع‌همه‌اعتباراتی.‌3
‌سقف‌اعتبار‌مجاز.‌6

تراز‌+‌‌ها‌نهیهز‌–اعتبارات‌‌=)را‌بگیرد‌و‌تراز‌جدید‌‌6تا‌‌1این‌برنامه‌باید‌هر‌یک‌از‌اطلاعات‌
برنامه‌.‌تر‌شده‌استرا‌محاسبه‌و‌تعیین‌کند‌که‌آیا‌تراز‌جدید‌از‌سقف‌اعتباراتشان‌بیش(‌اولیه
‌ ‌‌،حساب‌شمارهباید ‌پیغام ‌همراه ‌به ‌را ‌مشتری ‌تراز ‌و ‌اعتبارات  Credit Limited'سقف

Exceeded’‌(از‌سقف‌اعتبارات‌تجاوز‌کرده‌است‌)چاپ‌کند.‌
‌

 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌مجموع‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌می‌-

‌:دهد
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‌n + … + 4 + 6 + ‌1=مجموع‌
‌

 ای‌که‌برنامهnه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌علاو‌-

‌:دهد
‌n ± …  + 3 – 4 + 6 - ‌1=حاصل‌عبارت‌

 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌می‌-

 :دهد

‌n ± …  + 3 + 4 - 6 + 1-‌=حاصل‌عبارت‌
 

 ای‌که‌برنامهnرت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبا‌-

 :دهد

  =حاصل عبارت 
 

 ای‌که‌برنامهxو‌nنیز‌نمایش‌‌‌ ‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را را‌خوانده،
 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nنمایش‌‌را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌
 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌
 

 و‌سپس‌عدد‌دیگری‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌‌کاراکترای‌که‌یک‌عدد،‌یک‌برنامه
 :دهد

 .باشد،‌حاصل‌جمع‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌”+“یا‌‌”A”‌،“a“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .نمایش‌دهد‌باشد،‌حاصل‌تفریق‌دو‌عدد‌را‌”-“یا‌‌”S”‌،“s“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌ضرب‌حاصلباشد،‌‌”*“یا‌‌”X”‌،“x“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .باشد،‌حاصل‌تقسیم‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌”/“یا‌‌”D”‌،“d“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

‌”M“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌ ،“m”‌‌ ‌‌”%“یا تقسیم‌صحیح‌عدد‌اول‌بر‌عدد‌‌مانده‌یباقباشد،
 .دوم‌را‌نمایش‌دهد

 .را‌نمایش‌دهد‌”Invalid operator“این‌صورت،‌پیغام‌در‌غیر‌

 
 را‌با‌دستور‌قبلی‌‌‌برنامهswitchکندی‌میساز‌ادهیپ‌. 

‌
 تقسیم‌هر‌عدد‌بر‌عدد‌دیگر‌صفر‌شود،‌‌مانده‌یباقای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌اگر‌برنامه

“Yes”‌،وگرنه‌‌،“No”را‌‌نمایش‌دهد‌.‌
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 ای‌که‌عدد‌فرد‌برنامهnدهد‌جی‌زیر‌را‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌خرو‌:‌

‌
 برنامه‌ ‌نمایش‌می‌کاراکترای‌که ‌را ‌کاراکترهای‌رایانه ‌اسکی‌تمام ‌کد ‌همراه دهد‌به

‌صفرتااز‌‌کد‌اسکی‌کاراکترهای‌رایانه.‌شماردرا‌می‌‌666صفرتاای‌که‌شمارنده‌iمتغیر‌)
‌.)باشدمی‌666

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌تولید‌کرده،‌نمایش‌میبرنامه. 

‌
 اگر‌)دهدها‌را‌نمایش‌میای‌که‌تعدادی‌عددی‌را‌دریافت‌کرده،‌معادل‌ماه‌آنرنامهب

‌monthدر‌این‌برنامه‌(.‌یابدباشد،‌برنامه‌خاتمه‌می‌16تا‌‌1خارج‌از‌بازه‌‌واردشدهعدد‌
‌.عددی‌است‌که‌ماه‌معادل‌آن‌باید‌تعیین‌شود

 
 تعداد‌کاراکترهای‌رشای‌که‌رشتهبرنامه‌ ‌میای‌را‌دریافت‌کرده، رشته‌به‌)شمارد‌ته‌را

Enterشودختم‌می‌.) 

‌
 کارکردهساعت‌‌31ای‌که‌حقوق‌تعدادی‌کارمند‌را‌خوانده،‌اگر‌کارمند‌بیش‌از‌برنامه‌

در‌پایان،‌کل‌حقوق‌.‌شودی‌داده‌میکار‌اضافهبرابر‌هر‌ساعت‌به‌او‌‌‌1.6اندازه‌بهباشد،‌
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‌نمایش‌می ‌از‌کاربر‌)دهددریافتی‌را ‌برنامه ‌ادامه‌می‌سؤالبرای‌خروج‌از کند‌که‌آیا
 (.یابددهد‌یا‌خیر؟‌اگر‌کاربر‌صفر‌را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌میمی

‌
 نتایج‌برنامه‌ ‌(AND)&&ی‌عملگرهاای‌که ،||(OR)‌ ،!(NOT)‌‌‌،تبدیل‌کرده‌ ‌عدد ‌به را

 .نمایش‌دهد

 
 رقم‌یکان‌و‌برنامه‌ ‌در‌هر‌مرحله‌عدد‌موردنظر، ‌ضرب‌حاصلای‌که‌عددی‌را‌خوانده،

‌نمایش‌میارقا ‌را ‌آن ‌فرد ‌دهدم ‌مثال‌عنوان‌به. ‌عدد ‌کاربر ‌اگر ‌نماید‌‌4687، ‌وارد را
‌:شودزیر‌نمایش‌داده‌می‌صورت‌بهخروجی‌

Number Digit Multiply
3276

327

32

3

Multiply      is      21

6

7

2

3

1

7

7

21

 
‌

 میبرنامه‌ ‌نمایش ‌را ‌آن ‌زوج ‌و ‌فرد ‌ارقام ‌میانگین ‌خوانده، ‌را ‌عددی ‌که .‌دهدای
‌مثال‌عنوان‌به ‌عدد ‌اگر ،6674‌‌ ‌میانگین ‌باشد، ‌یعنی ‌آن، ‌فرد .‌است‌6/(4+6)(8)ارقام

 .باشدمی‌6/(7+6)(3)میانگین‌ارقام‌زوج‌آن‌

 
 شوندتولید‌می‌4و‌‌1‌،6دهد‌که‌با‌ارقام‌ی‌را‌نمایش‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشد‌7یا‌‌1‌،3دهد‌که‌در‌ارقام‌آن‌ی‌را‌نشان‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشند‌و‌هر‌‌شده‌لیتشک‌4و‌‌6‌،1‌،3ی‌که‌فقط‌از‌ارقام‌چهاررقمیه‌اعداد‌ای‌که‌کلبرنامه

 .دهدتکرار‌شده‌باشد‌را‌نمایش‌می‌بار‌کرقم‌ی

‌
 جمله‌با‌)شمارد‌را‌می‌آن‌4تا‌‌1ای‌که‌یک‌جمله‌را‌خوانده،‌تعداد‌ارقام‌برنامهCtrl + z‌

 (.یابد‌خاتمه‌می‌EOFیعنی‌

 هددای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه:‌

 ‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه:‌

    
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‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌nیعنی،‌حاصل‌)دهد‌را‌نمایش‌می‌صل‌عبارت‌را‌خوانده،‌حا‌

 (:‌‌‌‌‌‌دهدعبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

‌

 که‌ای‌برنامهx‌،nو‌‌kنمایش‌می‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌ -را

 .دهد

‌
 برنامه‌ ‌)‌nای‌که ‌بین ‌‌1عددی ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌زیر ‌ ‌خروجی ‌خوانده، .‌دهدرا

‌
 برنامه‌ ‌که ‌)‌nای ‌بین ‌‌1عددی ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، .‌دهدرا

‌



   77   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(1بین‌‌‌ ‌‌71تا ‌خو( ‌نمایش‌میرا ‌را ‌خروجی‌مانند‌زیر .‌دهدانده،

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(1بین‌‌‌ ‌‌71تا ‌نمایش‌( ‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌مثل‌زیر‌را را

‌دهدمی ‌ ‌می. ‌نمایش ‌را ‌فرعی ‌قطر ‌و ‌اضلاع -یعنی،

‌دهد
 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا

‌
 کبرنامه‌ ‌ای ‌عدد ‌)‌nه ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، .‌دهدرا

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)نمایش‌می‌ -را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌شکل‌زیر‌را

.‌دهد

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)نمایش‌می‌ .‌دهدرا‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(‌71تا‌1بین‌‌‌ ‌نمایش‌می( ‌را ‌زیر ‌خروجی‌مثل‌ ‌خوانده، .‌دهدرا

‌می ‌نمایش ‌را ‌فرعی ‌قطر ‌و ‌آخر ‌ستون ‌آخر، ‌سطر .‌دهدیعنی،

‌



   76   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا
.‌دهدیعنی،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌تمام‌عناصر‌روی‌قطر‌اصلی‌و‌زیر‌آن‌را‌نمایش‌می

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا

‌نمایش‌می ‌را ‌اصلی ‌قطر ‌بالای ‌و ‌ ‌روی ‌عناصر ‌و ‌آخر ‌ستون ‌اول، ‌سطر ‌.دهدیعنی،

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا

‌عناصر ‌آخر، ‌ستون ‌آخر، ‌سطر ‌‌یعنی، ‌و ‌ ‌می‌رقطریزروی ‌نمایش ‌را ‌.دهدفرعی

‌
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 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا
‌می ‌نمایش ‌را ‌فرعی ‌قطر ‌بالای ‌و ‌ ‌روی ‌عناصر ‌اول، ‌ستون ‌اول، ‌سطر .‌دهدیعنی،

(‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدمیرا

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌)‌nای ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌ ‌خروجی ‌خوانده، .‌دهدرا

‌



   73   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌)‌nای ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، ‌.دهدرا

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌‌1بین‌)‌nای‌که ‌‌71تا ‌نمایش‌می( ‌را ‌خروجی‌مثل‌زیر ‌خوانده، .‌دهدرا

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌)‌nای ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، ‌.دهدرا

‌
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 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌)‌nای ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، ‌.دهدرا

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌‌nای (‌ ‌‌1بین ‌‌71تا ‌می( ‌نمایش ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌خوانده، .‌دهدرا

‌
 برنامه‌ ‌عدد ‌که ‌)‌nای ‌‌1بین ‌‌71تا ‌ز( ‌خروجی ‌خوانده، ‌میرا ‌نمایش ‌را ‌.دهدیر

‌
 نوع‌کسور‌بیمه‌و‌درصد‌مالیات‌را‌خوانده،‌حقوق‌خالص‌برنامه‌ ای‌که‌حقوق‌کارمند،

‌حساب‌می ‌را ‌نمایدکارمند ‌خالص‌به. ‌حقوق ‌عمل‌می‌برای‌محاسبه گردد‌صورت‌زیر
‌(:برای‌حل‌این‌تمرین‌از‌عملگر‌؟‌استفاده‌کنید)

‌بیمه‌=حقوق‌‌*‌111‌‌/8باشد،‌‌1اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
‌بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/7.6باشد،‌‌6اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
 بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/11باشد،‌‌4اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌

 مالیات=‌‌حقوق‌‌*درصد‌مالیات‌/‌‌‌111

‌حقوق‌خالص=‌حقوق‌‌–بیمه‌‌–مالیات‌
‌

 ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌برنامهxو‌‌y‌‌،را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌ضربxyرا‌محاسبه‌‌
 :‌دهد‌کند‌و‌نمایش‌میمی



   79   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 شده‌دارای‌رقم‌‌دهد‌هر‌عدد‌خواندهای‌که‌تعداد‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تشخیص‌میبرنامه

 .‌را‌وارد‌کنید‌1-برای‌خروج‌از‌برنامه‌کاربر‌باید‌.‌صفر‌است‌یا‌خیر

‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه: 

‌
 آنبرنامه‌ ‌روزانه ‌هزینه ‌خانوار، ‌شماره ‌که ‌ای ‌ها ‌و‌می‌روز‌بهرا ‌ماهیانه ‌هزینه خواند،

‌آن ‌نمایش‌میسالیانه ‌را ‌دهدها ‌می. ‌سپس‌تعیین ‌خانوار ‌کدام ‌و‌‌نیتر‌کمکند هزینه
ی‌شماره‌خانوار‌عدد‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌ترین‌هزینه‌را‌داردکدام‌خانوار‌بیش

 .‌شودوارد‌می‌-44

‌
 برنامه‌ ‌‌‌nعددای‌که ‌خوانده ‌کارمندا‌n)را ‌استتعداد ‌ن ‌‌nکار‌اضافهسپس‌ساعات‌(.

 .دهد،‌نمایش‌میدارند‌را‌کار‌اضافه‌نیتر‌کمکارمند‌را‌خوانده‌و‌سه‌کارمند‌که‌

‌
 برنامه‌ ‌درصد‌مردانی‌که‌سن‌‌تیجنسای‌که‌سن‌و ‌و ‌تعداد ‌خوانده، ‌را تعدادی‌افراد

‌وارد‌mیا‌‌Mاگر‌جنسیت‌.‌دهدکند‌و‌نمایش‌میاست‌را‌محاسبه‌می‌61تا‌‌17ها‌بین‌‌آن
 (.‌‌شودوارد‌می‌1-ی‌سن‌جا‌بهبرای‌خاتمه‌برنامه‌)گردید،‌این‌فرد،‌مرد‌است‌

‌
 ای‌که‌میزان‌سود‌سالانه‌برنامه.‌دهدخود‌سود‌سالانه‌می‌گذاران‌مهیبیک‌شرکت‌بیمه‌به‌

‌سالانه) ‌سود ‌درصد )‌ ‌میزان ‌گذار‌هیسرماو ‌یک ‌سال‌گذار‌مهیبی ‌تعداد های‌و
-سال‌مختلف‌حساب‌می‌nرا‌برای‌‌گذار‌مهیبود‌کند‌و‌سی‌را‌دریافت‌میگذار‌هیسرما

سرمایه‌‌.(یعنی‌سود‌به‌سرمایه‌سالانه‌اضافه‌گردد‌گذار‌مهیببدون‌پرداخت‌سود‌به‌)نماید‌
 .سال‌چقدر‌است‌nپس‌از‌‌گذار‌مهیب

‌
 ها‌عدد‌ارقام‌آن‌ضرب‌حاصلدهد‌که‌ی‌را‌نمایش‌میچهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌برنامه

تر‌از‌خودش‌‌های‌اعداد‌کوچکم‌است‌که‌مجموع‌مضربعددی‌تا.‌است(‌کامل)تام‌
‌:،‌دو‌عدد‌زیر‌تام‌هستندمثال‌عنوان‌به.‌خودش‌باشد‌برابر

7 = 1 + 6 + 4                               67 = 1 + 6 + 3 + 8 + 13‌
‌

 شماردی‌را‌میچهاررقمهای‌صفر‌اعداد‌ای‌که‌تعداد‌رقمبرنامه‌‌. 
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 اعداد‌بین‌اعداد‌اول‌و‌دوم‌که‌مجموع‌ارقام‌آنای‌که‌سه‌عدد‌را‌خوبرنامه‌ ها‌انده،
را‌وارد‌‌16و‌‌6‌،1111،‌اگر‌کاربر‌مثال‌عنوان‌به.‌دهدبرابر‌عدد‌سوم‌باشد‌را‌نمایش‌می

‌کند .‌ ‌از ‌باید‌اعداد ‌‌6برنامه ‌مجموع‌ارقام‌آن‌1111تا ‌که ‌برابر ‌نمایش‌‌16ها باشد‌را
 .‌‌دهد

‌
 داد‌اولی‌که‌بین‌این‌دو‌عدد‌قرار‌دارند‌را‌نمایش‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌اعبرنامه

‌کوچک)دهد‌می ‌هیچ‌عدد ‌بر ‌یک‌عددی‌اول‌است‌که ‌جزء ‌نصف‌خودش‌به ‌از تر
 (.‌‌نباشد‌ریپذ‌بخش

‌
 ریپذ‌بخش‌4یا‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌ارقامی‌از‌آن‌عدد‌که‌بر‌برنامه‌

 .دهدهستند‌را‌نمایش‌می

‌
 باید‌در‌نظر‌گرفتهنگام‌خرید‌خانه‌عوامل‌م‌ ‌ختلفی‌را ‌میزان‌. در‌هنگام‌خرید‌خانه،

‌می ‌مصرف ‌سال ‌یک ‌برای ‌که ‌سوختی ‌تقریبی ‌سالانه‌هزینه ‌مالیات ‌نرخ ‌و شود
هایی‌از‌قبیل‌قیمت‌خانه،‌هزینه‌سوخت‌سالانه‌و‌مالیات‌ای‌که‌دادهبرنامه.‌اند‌شده‌داده

‌دریافت‌می ‌کندسالانه‌را ‌محاسبه‌می‌ساله‌خانه‌11این‌برنامه‌هزینه‌. ‌نمایدرا برنامه‌تا‌.
 .‌‌یابدوارد‌کند،‌ادامه‌می‌-444ی‌قیمت‌خانه‌جا‌به‌کاربرزمانی‌که‌

‌

 ای‌که‌عدد‌برنامهnمحاسبه‌‌11-11را‌تا‌دقت‌‌را‌خوانده،‌مقدار‌‌

 .دهدکند‌و‌نمایش‌می‌می

‌
 دونفرهدر‌یک‌بازی‌‌nوانند‌در‌نوبت‌تهر‌یک‌از‌بازیکنان‌می.‌وجود‌دارد‌تیکبر‌چوب‌

‌ ‌1خود، ‌حداکثر‌‌6، ‌بردارند‌تیکبر‌چوب‌4یا ‌را را‌‌تیکبر‌چوببازیکنی‌که‌آخرین‌.
‌استدارد‌یبرم ‌بازنده ،‌ ‌میبرنامه. ‌بازیکن‌اجرا ‌بین‌دو ‌این‌بازی‌را ‌کندای‌که این‌.

‌تعداد‌ ‌ابتدا ‌تعداد‌‌ها‌تیکبر‌چوببرنامه، ‌مرحله ‌هر ‌و‌در ‌خوانده ی‌ها‌تیکبر‌چوبرا
 .‌‌دهدا‌نمایش‌میر‌مانده‌یباق

‌
 برنامه‌ ‌حروف ‌از ‌یک ‌هر ‌کاربر ‌اگر ‌که ‌Aای ،B‌ ،C‌‌ ‌‌Dو ‌پیغام ‌کند، ‌ورد  Bigرا

Character!نمایش‌می‌‌ ‌دهدرا ‌یکی‌از‌حروف‌. ‌کاربر ‌aاگر ،b‌ ،c‌‌ ‌وارد‌کند،‌‌dیا را
Litter character!یا‌‌1‌،6،4های‌ولی‌اگر‌کاربر‌یکی‌از‌کاراکتر.‌را‌نمایش‌خواهد‌داد‌

‌وارد‌3 ‌‌را ‌پیغام ‌می‌!A Figurerنماید، ‌نمایش ‌دهد‌را .‌ ‌ ‌پیغام  Unknownوگرنه

Character!نمایش‌می‌‌ ‌switchکردن‌مقادیر‌در‌دستور‌‌orهدف‌این‌برنامه‌)دهد‌را
 (.‌است

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌نمایش‌میبرنامه: 
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 ‌
 ای‌که‌برنامهn دهدرا‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌نمایش‌را‌می‌: 

‌
 117‌ ‌می‌هبرنام. ‌مشخص ‌و ‌خوانده ‌را ‌مثلث ‌ضلع ‌سه ‌که ‌مثلث‌‌ای ‌آیا ‌که کند

‌‌متساوی ‌متساویPالاضلاع ،‌‌ ‌یا ‌است ‌می‌ الاضلاع‌مختلفالساقین ‌برنامه‌)باشد ‌این در
‌(.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌cو‌‌a‌،bمتغیرهای‌

‌
 118‌ ‌اگر‌مثلث‌‌ای‌که‌سه‌برنامه. ‌دریافت‌کرده، بود،‌مساحت‌‌هیالزاو‌قائمضلع‌مثلث‌را

و‌‌a‌،bدر‌این‌برنامه‌متغیرهای‌.‌دهد‌آن،‌وگرنه‌محیط‌آن‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌می
cاما‌متغیر‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌‌،tempکمکی‌است‌که‌محیط‌یا‌مساحت‌را‌‌

‌.نماید‌ذخیره‌می
 

 117‌.ی‌ها‌دستهاز‌‌کی‌کدامکند‌که‌در‌‌کتری‌را‌خوانده‌و‌مشخص‌میای‌که‌کارا‌برنامه
 زیر‌قرار‌دارد؟

صدا‌بیحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌صدادارحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مارقا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌سایر‌کاراکترها‌ 

 
 

 114‌.دهد‌مشترکشان‌را‌نمایش‌‌می‌هیعل‌مقسومای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌‌برنامه‌.
‌.باشد‌یم‌xتا‌‌1شمارنده‌از‌‌iدو‌عدد‌هستند‌و‌‌yو‌‌xه‌در‌این‌برنام

‌
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 111‌ ‌‌برنامه. ‌ابتدا ‌سپس‌‌nای‌که ‌خوانده، ‌برای‌‌nرا ‌می‌nمعدل‌را ‌و‌‌دانشجو خواند
‌می‌نیتر‌بزرگ ‌ ‌نمایش ‌را ‌مشروط ‌دهد‌معدل .‌ ‌برنامه ‌این ‌دانشجویان،‌nدر ‌تعداد ،
gradeمعدل‌هر‌دانشجو‌و‌‌،maxستمعدل‌مشروط‌شده‌ا‌نیتر‌بزرگ‌.‌

‌
 111‌.ای‌که‌معدل‌‌برنامهnرا‌نمایش‌‌‌16های‌بالاتر‌از‌‌دانشجو‌را‌خوانده،‌میانگین‌معدل‌

‌دهد‌می .‌ ‌برنامه ‌این ‌دانشجویان)‌nدر ‌(تعداد ،grade‌(دانشجو‌ ‌هر ‌(معدل ،sum‌
‌.‌است(‌شمارنده)‌iو‌(‌16های‌بالای‌‌تعداد‌معدل)‌count،‌(16های‌بالای‌‌مجموع‌معدل)

‌
 116‌.دهد‌رقم‌اعشار‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌می‌3حاصل‌سری‌زیر‌را‌تا‌‌ای‌که‌برنامه:‌




















4

1

3

1

2

1

3

1

2

1

2

1

 
 

 114‌.ای‌که‌ابتدا‌تعداد‌دانشجویان‌‌برنامه(n)را‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌‌معدل‌را‌می‌
‌معدل‌آن ‌دانشجوهایی‌که ‌بین‌‌تعداد ‌‌11ها ‌شمارش‌می‌16تا ‌نمایش‌‌‌است‌را ‌و کند

و‌(‌شمارنده)‌i،‌(معدل‌هر‌دانشجو)‌grade،‌(تعداد‌دانشجویان)‌nمه‌در‌این‌برنا.‌دهد‌می
count‌(16تا‌‌11ها‌بین‌‌تعداد‌دانشجویانی‌که‌معدل‌آن‌)است‌.‌

‌
 113‌ ‌‌برنامه. ‌سپس‌‌nای‌که‌ابتدا ‌خوانده، ‌می‌nرا ‌نمایش‌ ‌دهد‌جمله‌سری‌زیر‌را در‌‌.

‌.باشد‌ی‌میی‌سوم‌به‌بعد‌هر‌جمله‌میانگین‌دو‌جمله‌قبل‌این‌سری‌زیر‌جمله
1,    6,   4,   3,   4.6, …‌

 
 116‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌واریانس‌آن‌را‌نمایش‌‌عدد‌را‌می‌

 .دهد‌می
 

 کند که چه ای که روزی از سال را خوانده، مشخص میبرنامه: 1نویسی  پروژه برنامه

سال، فصل بهار، ماه  53روز  مثال، عنوان به. فصلی، چه ماه و چه روزی از سال است

 .اردیبهشت و روز چهارم این ماه است

 

 ای که برنامه: 2نویسی  پروژه برنامهx  وn کندرا خوانده، حاصل سری زیر را محاسبه می. 

 
 

 های زیر شرکت مخابرات ایران برای مکالمات راه دور از نرخ: 5نویسی  پروژه برنامه

 :کنداستفاده می
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محاسبه  036شود، نرخ مکالمات صبح انجام می 8شب تا  25ه بین ساعات تمام مکالماتی ک

 .گرددمی

درصد محاسبه  73شود، نرخ مکالمه انجام می( 7روز )های تعطیل برای مکالماتی که در روز

 .شودمی

 .شودکامل حساب می طور بههای دیگر مکالمه برای بقیه ساعات روز

 .باشدریال می 60نرخ هر پالس 

 .گیرددرصد مالیات تعلق می 6کلیه مکالمات به 

-، تعداد پالس(25 صفرتااز ساعت )ای که برای تعدادی مشترک، ساعت شروع مکالمه برنامه

کند، مبلغ ناخالص مکالمه، مالیات، مبلغ های مکالمه، روز انجام مکالمه را دریافت می

برای خاتمه کاربر )دهد یخالص، مجموع مالیات و مجموع مبلغ خاص را محاسبه و نمایش م

 (.را وارد نماید -99ی ساعت شروع جا به

 

 آب با توجه به نرخ مصرف از قبیل مصارف  مترمکعبنرخ هر : 6نویسی  پروژه برنامه

و نوع  مترمکعبای که میزان مصرف آب به برنامه. کندخانگی، تجاری یا صنعتی فرق می

-ها را محاسبه و چاپ می آب آن بحسا صورتمصرف تعدادی مشترک را خوانده، مبلغ 

 :نمایدآب به روش زیر عمل می حساب صورتبرای محاسبه مصرف . کند

 366مصرف  مترمکعب 166، به ازای هر (مصرف خانگی)باشد  hیا  Hاگر نوع مصرف حرف 

 .شودریال دریافت می

ه ازای هر ، ب(مترمکعبمصرف صنعتی تا چهار میلیون )وارد شود  iیا  Iاگر نوع مصرف حرف 

به مبلغ قبض   66623/6بیش از آن  مترمکعبریال و به ازای هر  736آب  مترمکعب 1666

 .گردداضافه می

مصرف آب تا دو میلیون  که یدرصورت، (مصرف تجاری)وارد شود  eیا  Eاگر نوع مصرف 

 بیش از مترمکعبریال و به ازای هر  066مصرف  مترمکعب 1366باشد، به ازای هر  مترمکعب

 .اضافه خواهد شد حساب صورتبه مبلغ  66666/6دو میلیون 

 .نمایدی مصرف آب، عدد منفی وارد میجا بهبرای خاتمه برنامه کاربر 

‌
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 فصل

5 
 جاوا متد در 

 . کند جمله سري فیبوناچي را به روش بازگشتي تولید مي nاي که  برنامه .2
  :وظایف متدها

را  fiboمتد  ا تعریف کرده،این متد متغیرهاي برنامه ر: mainمتد  
 .کند فراخواني مي

عنوان  را به i. کند امین عدد فیبوناچي را تولید ميiاین متد : fiboمتد  
 .پذیرد پارامتر مي

 package ch4_1; 
import java.util.*; 
public class Ch4_1 { 
    private static int fibo(int n) 
    { 
          if (n == 1) 
   { 
  return (1); 
   } 
   if (n == 2) 
   { 
  return (1); 
   } 
   return (fibo(n - 2) + fibo(n - 1)); 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
     int i, n;  
         System.out.print("Enter n:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Result is:"); 
 for (i = 1; i <= n; i++) 
 { 
      System.out.printf("$1%s    ", fibo(i)); 
 } 
    } 
} 

 :خروجي برنامه
Enter n:11 
Result is:1    1    2    .    1    1    1.    21    .4    11     

اي را برحسب فوت و اینچ دریافت کرده، معادل آن را  اي که فاصله برنامه .0
 166متر، یک متر  3604/6هر فوت . کند متر بیان ميبرحسب متر و سانتي

یکي . اقل از سه متد استفاده کنیدحد. اینچ است 12متر و هر فوت سانتي
 .براي ورودي، یکي براي انجام محاسبات و یکي براي خروجي

  :وظایف متدها

 .کند را فراخواني مي  calculateو  read ،writeاین متد، متدها : mainمتد  

 .خواند این متد فاصله را به فوت و اینچ مي: readمتد  

ل برحسب فوت و اینچ را به متر و این متد، هر یک از فواص calculate:متد 
 . کند متر تبدیل ميسانتي

 .رود شده به کار مي این متد براي نمایش فواصل تبدیل: writeمتد 

‌هدف‌متغیر‌متد 

 
 
 
 
 

foot ورودی به فونت 

Inch ورودی به اینچ 
foot_to_meter فوت به متر 
inch_to_meter اینچ به متر 
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package ch4_4; 
import java.util.*; 
public class Ch4_4 { 
  private static int foot; 
  private static int inch; 
  private static float foot_to_meter; 
  private static float foot_to_centimeter; 
  private static float inch_to_centimeter; 
  private static float inch_to_meter; 
  private static void read() 
  { 
   System.out.print("Foot?"); 
   foot = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   System.out.print("Inch?"); 
   inch = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
  } 
  private static void calculate() 
  { 
    foot_to_meter = 014038f * foot; 
    foot_to_centimeter = 100 * foot_to_meter; 
    inch_to_meter = (float)(110f / 12) * 014038f * inch; 
    inch_to_centimeter = 100 * inch_to_meter; 
  } 
  private static void write() 
  { 
     System.out.printf("The $1%s  foot is $2%s meter" + "\r\n", foot,  
        foot_to_meter); 
     System.out.printf("The $1%s  foot is $2%s centiMeter" + "\r\n",  
        foot, foot_to_centimeter); 
     System.out.printf("The $1%s  inch is $2%s  meter" + "\r\n", inch,  
        inch_to_meter); 
     System.out.printf("The $1%s  inch is $1%s  centiMeter" + "\r\n",  
        inch, inch_to_centimeter); 
   } 
    public static void main(String[] args) { 
   read(); 
   calculate(); 
   write(); 
    } 
 } 

 تیمترسان centi _meter عمومی
foot_to_centimeter فوت به سانتیمتر 
inch_to_centimeter اینچ به سانتیمتر 

:خروجي برنامه  
Foot?111 
Inch?211 
The   111  foot is  .1441  meter 
The   111  foot is   .14141  centiMeter 
The  211 ,  inch is  1   meter 
The  211 ,  inch is  11141  centiMeter 

 

 : گردد صورت زیر محاسبه مي نیروي جاذبه بین دو جسم به .8

d

mmg
f

2

2*1*

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m1 ،جرم جسم اولm2  ،جرم جسم دومd  فاصله بین دو جسم وg   ثابت جهاني

اي که با استفاده از دو  برنامه .است cm(g,sec) 4-16*01003جاذبه با مقدار 
 .کندمتد مقدار نیروي جاذبه محاسبه مي

  
 
 
 
 
 
package ch4_4; 
import java.util.*; 
public class Ch4_4 { 
   private static final double g = 
61674e-8; 
   private static double calc_f(double m1, double m2, double d) 
   { 
 return (g * m1 * m2 /     pow(d)); 
   } 
   private static double pow(double d) 
   { 
 return (d * d); 
   } 
    public static void main(String[] args) { 
 double m1,m2,d; 
 System.out.print("Enter m1:"); 
 m1 = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
 System.out.print("Enter m2:"); 
 m2 = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
 System.out.print("Enter d:"); 
 d = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
 System.out.printf("F is $1%s", calc_f(m1, m2, d)); 
   } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

 نیروی جاذبه جهانی  g سراسری
main m0 م جسم اول جر 

m0  جرم جسم دوم 
d فاصله بین دو جسم 

:خروجي برنامه  
Enter m191 
Enter m291 
Enter d:1 
F is 141.1111E-1 

براي این منظور، . یکي از مشکلات هواشناسي محاسبه شاخص سردي باد است .9
 : فرمول زیر وجود دارد

123

)33)(5.1010(
33






tVV
w 

V،  ،سرعت باید برحسب متر بر ثانیهt گراد،  دما برحسب درجه سانتي(t<=16) 

اي که با استفاده از یک متد، سرعت باد و  برنامه. باد استشاخص سردي  Wو
 . دهد خواند، شاخص سردي باد را نمایش مي دما را مي

  
 

package ch4_3; 
import java.util.*; 
public class Ch4_3 { 
   private static double calc_cold(double v, 
double t) 
   { 
         return (44-((10* Math.sqrt(v)- v + 1011) * (44 - t)) / 2411); 
   } 
   public static void main(String[] args) { 
 double v,t; 
 System.out.print("Enter v:"); 
 v = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
 System.out.print("Enter t:"); 

‌هدف‌متغیر‌متد
main v سرعت باد 

t دما 
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 t = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
 System.out.printf("W is $1%s ", calc_cold(v, t)); 
   } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter v:111 
Enter t:21 
W is 21413131313131313. 

اي که یک عدد و یک رقم را خوانده، با استفاده از متدي تعداد  برنامه .5

 . کند گرداند و چاپ مي تکرار رقم در عدد را برمي

  
 
 
 

package ch4_1; 
import java.util.*; 
public class Ch4_1 { 
    private static int 
repeat(long n, int m) 
    { 
 int count = 0; 
 while (n > 0) 
 { 
            if ((n % 10) == m) 
            { 
                count++; 
            } 
            n /= 10; 
 } 
        return (count); 
    } 
  public static void main(String[] args) { 
    long n; 
    int m; 
    System.out.print("Enter n:"); 
    n = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
    System.out.print("Enter m:"); 
    m = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.printf("$1%s Repeat $2%s  times", m, repeat(n, m)); 
  } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

main n عدد موردنظر 
m  که باید در عدد جستجو گردد رقمی 

repeat count تعداد تکرار رقم در عدد 

 :خروجي برنامه
Enter n:1614.1 
Enter m:1 
1 Repeat .  times 

را محاسبه x را خوانده، مقدار سینوس زاویه   nو  xاي که  برنامه .1
 . کند مي

!
...

!9!7

7

!5!3
)sin(

953

n

xxxxx
xx

n

 

 :وظایف متدها

   factو  powرا خوانده، با فراخواني متدها  xو   nاین متد  :mainمتد  

 .کند يرا چاپ م sin(x)حاصل عبارت 

 .گرداند این فاکتوریل عددي را برمي: factمتد  

 . گرداند عددي را برمي nاین متد توان : powمتد  
 

‌هدف‌متغیر‌متد

 
 
 

x ورودی 
n ورودی 
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package ch4_6; 
import java.util.*; 
public class Ch4_6 { 
  private static double fact(int n) 
  { 
      if (n == 1) 
      { 
          return 110; 
      } 
      else 
      { 
          return (n * fact(n - 1)); 
      } 
  } 
   private static double pow(double x, int n) 
   { 
       if (n == 0) 
       { 
           return 110; 
       } 
       else 
       { 
           return (x * pow(x, n - 1)); 
       } 
   } 
   public static void main(String[] args) { 
 int n, i, sign = 1; 
        double x, sum = 0; 
        System.out.print("Enter x:"); 
        x = (new Scanner(System.in)).nexDouble(); 
        System.out.print("Enter n:"); 
        n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
        for (i = 1; i <= n; i += 2) 
        { 
            sum += sign * pow(x, i) / fact(i); 
            sign = -sign; 
        } 
 System.out.printf("Sin($1%s) = $2%s", x, sum); 
    } 
} 

main sum مجموع 
i شمارنده 

sign  (شود یکی در میان مثبت و منفی می)علامت 

:خروجي برنامه  
Enter x:2 
Enter n:11 
Sin(241) = 1431323142612331 

صورت  به yو  xدو متغیر : توضیح برنامه(خروجي قطعه برنامه زیر چیست؟ .3

قبل از متد  yو   xمتغیرهاي )ها صفر است  شوند و مقدار آن تعریف مي  عمومي

main  با اجراي متد (. اند شده تعریفcout  مقدارx = 6 سپس متد . گردد يچاپ م

f1 با فراخواني متد . گردد فراخواني ميf1  متغیرy صورت محلي تعریف  به

، مقدار coutسپس با اجراي . یابد به آن تخصیص مي 16گردیده، مقدار اولیه 

x = 16 چاپ خواهد شد و مقدار متغیر عمومي x    یابد  تغییر مي 16به(x +=  
 xدر  11چاپ خواهد شد و سپس مقدار  y  =  16، مقدار coutبا اجراي (. ;16

، ابتدا یک واحد coutبا اجراي  f1پس از برگشت از متد . (++x)گیرد  قرار مي
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 y =1گیرد و مقدار  قرار مي yدر  1گردد، مقدار  اضافه مي y به متغیر عمومي 

سپس، یک واحد . شود چاپ مي x  = 11 مقدار  coutبا اجراي آخرین . شود چاپ مي

 .گردد اضافه مي  xغیر به مت

 package ch4_7; 
import java.util.*; 
public class Ch4_7 { 
    private static int x, y; 
    private static void f1() 
    { 
        int y = 10; 
 System.out.printf("y = $1%s" + "\r\n", y); 
 x += 10; 
 System.out.printf("x = $1%s" + "\r\n", x++); 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.printf("x = $1%s" + "\r\n", x); 
        f1(); 
        System.out.printf("y = $1%s" + "\r\n", ++y); 
        System.out.printf("x = $1%s" + "\r\n", x++); 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
x = 1 
y = 11 
x = 11 
y = 1 
x = 11 

 کند که مجموع فاکتوریل ارقام آن رقمي را چاپ مي اي که اعداد سه برنامه .3

به ترتیب  n3و  n1 ،n2مثال، اگر  عنوان به. اعداد برابر با خود عدد باشد
 :رقم یکان، دهگان و صدگان باشند، فرمول زیر برقرار باشد

n3n2n1  =  n1! + n2!  +n3! 
 :تدهاوظایف م

رقمي را جدا کرده، با  این متد، کلیه ارقام اعداد سه:  mainمتد  

چنانچه مجموع . کند مجموع ارقام آن را محاسبه مي factفراخواني متد 
 . شود فاکتوریل ارقام هر عدد برابر با خود آن عدد باشد، چاپ مي

 .کند را به روش بازگشتي حساب مي nفاکتوریل : factمتد  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

package ch4_8; 
import java.util.*; 
public class Ch4_8 { 
    private static long 
fact(int n) 
    { 
        if (n == 0) 
        { 
            return 1; 
        } 
        else 
        { 
            return (n * fact(n - 1)); 

‌دفه‌متغیر‌متد

main I شمارنده 

n0 رقم اول 

n0 رقم دوم 

n۴ رقم سوم 

temp متغیر کمکی 
sum مجموع فاکتوریل ارقام 

fact n عددی که باید فاکتوریل آن حساب گردد 
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        } 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
     int n1,n2,n4,temp; 
 long sum; 
 System.out.print("Result is:"); 
 for (int i = 100; i <= 000; i++) 
 { 
            n1 = i % 10; 
            temp = i / 10; 
            n2 = temp % 10; 
     temp /= 10; 
            n4 = temp % 10; 
            sum = fact(n1) + fact(n2) + fact(n4); 
            if (sum == i) 
     { 
                System.out.printf("    $1%s", i); 
     } 
 } 
   }  
} 

:خروجي برنامه  
Result is: 141 

کند که مجموع رقم اول به  اي که کلیه اعداد چهاررقمي چاپ را مي برنامه .5
و رقم  2برابر با مجموع رقم دوم به توان  0و رقم چهارم به توان  1توان 

 .یممثال، دار عنوان به. باشد 3سوم به توان 

17    =10   +1  =1  +10  =0
2

  +1
3

  =1
1

  +2
0

  =2101 
 :وظایف متدها

این متد، کلیه ارقام اعداد چهاررقمي را جدا کرده، با : mainمتد  

رقم سوم را محاسبه  3رقم چهارم و توان  0توان  powفراخواني 
 2رقم اول برابر توان  1رقم چهارم و توان  0چنانچه مجموع توان .کند مي

 .دهد رقم سوم باشد، عدد را نمایش مي 3دوم و توان  رقم

 .گرداند عددي را برمي nاین متد توان : powمتد  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
package ch4_0; 
public class Ch4_0 { 
private static long pow(int x, 
int n) 
{ 
    if (n == 0) 
    { 
        return 1; 
    } 
    else 
    { 
        return (x * pow(x, n - 1)); 
    } 
 } 

‌هدف‌متغیر‌متد

main i شمارنده 

n0 رقم اول 

n0 رقم دوم 

n۴ رقم سوم 

n0  رقم چهارم 
temp متغیرهای کمکی 

pow 
 

x  پایه که باید به توانn برسد 

n توان 
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 public static void main(String[] args) { 
 int n1, n2, n4,n3, temp; 
 System.out.println("Result is:"); 
        for (int i = 1000; i <= 0000; i++) 
        { 
            n1 = i % 10; 
            temp = i / 10; 
            n2 = temp % 10; 
            temp /= 10; 
            n4 = temp % 10; 
            n3 = temp / 10; 
            if ((n1 + pow(n3, 3)) == (n2 * n2 + pow(n4, 4))) 
     { 
                System.out.printf("$1%s\t", i); 
     } 
 } 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
Result is:     1111     112.     11.1     1111     1111     1124     
11.3     1211     1211     2141     2113     2141     22.1     2241     
.131     .131     .231     .411     4613 

را ( LCM)ها  ترین مضرب مشترک آن اي که دو عدد را خوانده، کوچک برنامه .22
 .دهد نمایش مي

 package ch4_10; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch4_10 { 
private static int  lcm(int x, int y) 
{ 
   int z, lcm;  
   if (x > y) 
       z = x; 
   else 
       z = y; 
   while(true){ 
       if((z % x == 0) && (z % y == 0)) 
       { 
         lcm = z; 
         break; 
       }      
       z += 1; 
    } 
   return lcm; 
} 
public static void main(String[] args) { 
   int x, y;  
   System.out.print("Enter x:"); 
   x = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   System.out.print("Enter y:"); 
   y = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   System.out.printf("LCM is $1%s    ", lcm(x, y)); 
 } 
} 

‌هدف‌متغیر‌

main x 
y 

 عدد صحیح اول
 عدد صحیح دوم

lcm x 
y 

 پارامتر اول
 پارامتر دوم

:خروجي برنامه  
Enter x:24 
Enter y:21 
lcm is  161 

 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        66

  

اي که عدد صحیح مثبتي را خوانده، مجموع ارقام آن را محاسبه  برنامه .22
رقمي نبود، این روند را ادامه  اگر حاصل مجموع ارقام، عدد یک. کند مي

 (.کند از یک متد بازگشتي استفاده مي)شودرقمي  داده تا نهایتاً عدد یک
 : وظایف متدها

حاصل را   sumdigitاین متد عددي را خوانده، با فراخواني متد : mainمتد  
 .کند چاپ مي

پذیرد و عددي را  عنوان آرگومان مي این متد عددي را به: sumdigitمتد  
 .باشد رقمي  گرداند که حاصل مجموع ارقام آن، عدد یک برمي

  
 
 
 
package ch4_11; 
import java.util.*; 
public class Ch4_11 { 
    private static long 
sumdigit(long n) 
    { 
        long sum,q; 
        if (n < 10) 
        { 
            return n; 
        } 
        else 
        { 
            q = n; 
            sum = 0; 
            while (q > 0) 
            { 
                sum += q % 10; 
                q /= 10; 
            } 
            return (sum); 
 } 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
        long n; 
        System.out.print("Enter  a number:"); 
        n = (new Scanner(System.in)).nextLong(); 
        System.out.printf("Result is $1%s", sumdigit(n)); 
   } 
} 

‌هدف‌متغیر‌تدم

main n عدد ورودی 
sumdigit sum 

q 
 مجموع ارقام

 01عدد به  قسمت خارج

:خروجي برنامه  
Enter  a number:1111 
Result is  2 

اي که اضلاع مثلثي را خوانده، مساحت آن را با متدي محاسبه  برنامه .20

باشد، مساحت آن با c و  a ،bاگر اضلاع مثلثي . برد کند و به خروجي مي مي

 + p = (a + b                                   .شود فرمول مقابل محاسبه مي
c) / 2 

))()(( cpbpapp   مساحت مثلث  =

 :وظایف متدها

 .کند را خوانده، مساحت مثلث را چاپ مي cو  a ،bاین متد : mainمتد  

 .گرداند را برمي( محیط مثلث)این متد مجموع اضلاع مثلث : sumمتد  

شده  این متد مساحت  مثلث را با استفاده از فرمول بیان:  areaمتد  
 .گرداند برمي
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package ch2_12; 
import java.util.*; 
public class Ch2_12 { 
    private static float sum(int a, int 
b, int c) 
    { 
 return (a + b + c); 
    } 
    private static double area(double p, int a, int b, int c) 
    { 
        return (Math.sqrt(p * (p - a) * (p - b) * (p - c))); 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
     int a, b, c; 
 double p; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c:"); 
 c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 p = sum(a, b, c) / 210f; 
 System.out.printf("Area is $1%s", area(p, a, b, c)); 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

main a 
 
b 
c 
p 

 ضلع اول
 ضلع دوم
 ضلع سوم

 0بر  محیط تقسیم

:خروجي برنامه  
Enter a:11 
Enter b:12 
Enter c:11 
Area is  1141212..416116114 

شده بخشي از اجراي برنامه را به ثانیه نمایش  اي که زمان مصرف برنامه .28
 .دهد مي

 

import time 
def sum_of_n_numbers(n): 
    start_time = time.time() 
    s = 0 
    for i in range(1,n11): 
        s = s + i 
    end_time = time.time() 
    return s,end_time-start_time 
def main(): 
    n = int(input("Enter n:")) 
    print("\nTime to sum of 1 to ",n," and required time to calculate 

‌هدف‌متغیر‌متد

n sum عدد ورودی 

sum_of_n_numbers 

 
n 
 
s 
i 

start_time 
 

end_time 

 پارامتر
 مجموع زمان

 شمارنده
 مان شروعز

 زمان پایان
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is :",sum_of_n_numbers(n)) 
main() 

:خروجي برنامه  
Enter n:11111 
 
Time to sum of 1 to  11111  and required time to calculate is : 
(11111111, 1411133332112111131.1) 

 اعداد‌برابر‌‌کند‌که‌مجموع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌یرقمی‌را‌چاپ‌م‌ای‌که‌اعداد‌سه‌برنامه
به‌ترتیب‌رقم‌یکان،‌دهگان‌و‌صدگان‌‌n4و‌‌n1‌،n6مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌با‌خود‌عدد‌باشد
‌:باشد‌برقرارباشند،‌فرمول‌زیر‌

n4n6n1  =  n1! + n6!  +n4! 

 

 و‌‌1ن‌کند‌که‌مجموع‌رقم‌اول‌به‌توا‌ای‌که‌کلیه‌اعداد‌چهاررقمی‌چاپ‌را‌می‌برنامه
.‌باشد‌4و‌رقم‌سوم‌به‌توان‌‌6برابر‌با‌مجموع‌رقم‌دوم‌به‌توان‌‌3رقم‌چهارم‌به‌توان‌

‌.مثال،‌داریم‌عنوان‌به
18‌‌‌‌=17‌‌‌+1‌‌=1‌‌+17‌‌=36‌‌+14‌‌=11‌‌+63‌‌=6131 

 

 ضرب‌و‌حاصل‌‌متد،‌تفاضل‌حاصل.‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌به‌متدی‌ارسال‌کند‌برنامه
‌محاسب‌تقسیم‌آن ‌را ‌ارسال‌کندها ‌برنامه ‌به ‌ه‌کرده، ‌به. ‌را های‌متد‌‌صورت‌قالب‌متدها

این‌متد‌.‌‌سازی‌کنید‌و‌دو‌بار‌آن‌را‌برای‌اعداد‌صحیح‌و‌اعشاری‌فراخوانی‌نمایید‌پیاده
 .سازی‌شود‌پیاده‌Templateبا‌استفاده‌از‌‌

 
 می‌برنامه‌ ‌محاسبه ‌مجموع‌ارقام‌آن‌را ‌خوانده، ‌کند‌ای‌که‌عدد‌صحیح‌مثبتی‌را ر‌اگ.

‌یک ‌عدد ‌ارقام، ‌مجموع ‌نبود‌رقمی‌حاصل ‌تا ‌داده ‌ادامه ‌را ‌روند ‌این عدد‌‌تاًینها،
‌(.کند‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌می)ی‌شودرقم‌کی

 
 می‌برنامه‌ ‌محاسبه ‌متدی ‌با ‌را ‌مساحت‌آن ‌خوانده، ‌را ‌مثلثی ‌اضلاع ‌که ‌به‌‌ای ‌و کند

‌برد‌خروجی‌می ‌aاگر‌اضلاع‌مثلثی‌. ،bو‌‌ c‌ ‌مساحت‌آن‌با فرمول‌مقابل‌محاسبه‌باشد،
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌p = (a + b + c) / 6.شود‌می

))()(( cpbpapp  ‌مساحت‌مثلث‌‌=
 

 برنامه‌‌ ‌بزرگ ‌عدد ‌یک ‌که ‌)ای ‌رقمی‌1111حتی ‌می( ‌تعیین ‌گرفته، ‌‌را ‌بر ‌16کند
‌خیر‌بخش ‌است‌یا ‌پذیر .‌ ‌‌بخش‌16عددی‌بر ‌بر ‌است‌که ‌‌4پذیر ‌با‌بخش‌6و .‌شدپذیر

‌6پذیر‌باشد‌و‌عددی‌بر‌‌پذیر‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌سه‌بخش‌عددی‌بر‌سه‌بخش
‌(.پذیر‌است‌بخش‌6رقم‌یکان‌بر‌)باشد‌‌6پذیر‌است‌که‌رقم‌یکان‌آن‌صفر‌یا‌‌بخش

 
 تمام‌اعداد‌صحیح‌بین‌‌برنامه‌ ‌از‌ورودی‌خوانده، ‌چاپ‌‌111و‌‌1ای‌که‌یک‌رقم‌را را

مکعب‌این‌اعداد‌وجود‌‌مجذور‌و،‌111در‌اعداد‌ا‌تا‌‌رقم‌دریافتی‌که‌یطور‌بهکند،‌‌می
یکی‌از‌اعدادی‌است‌‌14را‌از‌ورودی‌بخوانیم،‌عدد‌(‌1)مثال،‌رقم‌‌عنوان‌به.‌داشته‌باشد
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‌در‌‌که‌رقم‌یک‌در‌آن‌شرط‌صدق‌می ‌زیرا، ‌14کند، برای‌)وجود‌دارد‌6148و‌‌174،
‌(.ه‌کنیدتشخیص‌وجود‌رقم‌در‌عدد،‌مجذور‌و‌مکعب‌عدد‌از‌یک‌متد‌استفاد

 
 از‌ورودی‌می‌که‌یا‌برنامه‌ ‌محاسبه‌‌خواند‌و‌توسط‌متدی‌میانگین‌آن‌سه‌عدد‌را ‌را ها

 .دهد‌می‌شیو‌نماکند‌‌می

 
 می‌که‌یا‌برنامه‌ ‌ورودی ‌از ‌را ‌شمارش‌‌یک‌عدد ‌بازگشتی، ‌یک‌متد ‌توسط ‌و خواند

‌(.کند‌ها‌را‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌شماره)معکوس‌از‌آن‌عدد‌به‌یک‌را‌انجام‌دهد‌
 

 

 رساند‌پذیرد‌و‌آرگومان‌اول‌را‌به‌توان‌آرگومان‌دوم‌می‌ی‌که‌دو‌آرگومان‌را‌میمتد‌.
‌ ‌منفی‌‌doubleآرگومان‌اول‌یک‌مقدار ‌صحیح‌مثبت‌یا ‌یک‌مقدار ‌آرگومان‌دوم و

‌.کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می‌برنامه.‌است
 از‌حالت‌‌برنامه‌ باید‌‌مثلاً‌.کند‌ساعت‌تبدیل‌می‌16ساعت‌به‌‌63ای‌که‌نمایش‌زمان‌را

‌به‌13:66 ‌‌را ‌نماید‌6:66pmصورت ‌تبدیل .‌ ‌طوری ‌برنامه ‌که‌‌شده‌یطراحاین است
‌.باشد‌دارای‌سه‌متد‌زیر‌می

 

 مثلاًشود،‌‌صورت‌کسری‌بیان‌می‌به‌معمولاًقیمت‌سهام‌
8

7
یا‌‌2,

2

1
ای‌که‌ارزش‌‌برنامه.‌8,

‌به ‌را ‌‌سهام ‌و ‌صحیح ‌عدد ‌دو ‌میصورت ‌کاربر ‌از ‌گیرد‌کسری ‌نیز‌. ‌را قسمت‌کسری
‌صحیح‌‌به ‌عدد ‌مخرج)صورت‌دو ‌دوم ‌عدد ‌اول‌صورت‌و ‌عدد بر‌)نماید‌دریافت‌می(

کند‌که‌سه‌پارامتر‌را‌گرفته،‌ارزش‌سهام‌را‌‌اساس‌تبدیل‌سهام‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می
‌(.گرداند‌برمی‌doubleصورت‌‌به

 
 دلار‌و‌برای‌هر‌ساعت‌اضافه‌یا‌بخشی‌از‌‌6پارکینگی‌برای‌توقف‌تا‌سه‌ساعت،‌حداقل‌

حداکثر‌مبلغ‌قابل‌پرداخت‌برای‌هر‌دوره‌.‌گیرد‌دلار‌می‌6/1ساعت‌‌4ساعت‌اضافه‌بر‌
63‌‌ ‌است‌11ساعتی ‌دلار .‌ ‌از ‌بیش ‌خودرویی ‌هیچ ‌که ساعت‌توقف‌‌63فرض‌کنید

‌کند‌نمی ‌برای‌مشتریان‌دریافت‌می‌برنامه. ‌پارکینگ‌را ‌از ‌زمان‌استفاده ‌و‌ای‌که ‌کند
کاربر‌برای‌هر‌مشتری‌ساعات‌و‌.مبلغ‌پرداختی‌مشتری،‌مبلغ‌کل‌پرداختی‌را‌چاپ‌نماید

‌.گرداند‌متدی‌مبلغ‌پرداختی‌را‌محاسبه‌و‌برمی.‌کند‌دقیقه‌توقف‌را‌وارد‌می
‌

 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌چند‌متد‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌دهید‌برنامه‌:‌
‌.‌ر‌باشند‌را‌چاپ‌کندها‌براب‌که‌رقم‌اول‌و‌دوم‌آن‌تمام‌اعداد‌دورقمی‌

‌.‌ها‌صفر‌باشد‌را‌چاپ‌کند‌رقم‌وسط‌آن‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌
‌.تر‌از‌رقم‌سوم‌باشد‌مجموع‌رقم‌اول‌و‌دوم‌کوچک‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌

یعنی‌رقم‌اول‌برابر‌رقم‌چهارم‌و‌رقم‌‌.(6446مثلاً‌)تمام‌اعداد‌چهاررقمی‌که‌قرینه‌یکدیگرند
‌.دوم‌برابر‌رقم‌سوم‌باشد
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 علیه‌مشترک‌دو‌عدد‌را‌‌ترین‌مقسوم‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌بزرگ‌برنامه

 .‌کند‌محاسبه‌و‌چاپ‌می

 
 دهد‌گیرد‌و‌تقویم‌سالانه‌را‌نمایش‌می‌ای‌که‌اولین‌روز‌سال‌را‌می‌برنامه‌. 

 

 دو‌عدد‌فرد‌اولی‌که‌مجموع‌)های‌اولی‌‌ای‌که‌یک‌عدد‌زوج‌را‌گرفته،‌تمام‌زوج‌برنامه
را‌‌66مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌عنوان‌به.‌دهد‌را‌نمایش‌می(‌ها‌برابر‌با‌آن‌عدد‌زوج‌باشد‌آن

‌.صورت‌زیر‌نمایش‌داده‌شود‌وارد‌کند،‌خروجی‌به
4   +   14   =  66               6   +   18   =66            11  +   11   =  66 

 به‌ ‌را ‌باستان‌اعداد ‌کردند‌بندی‌می‌صورت‌هندسی‌دسته‌یونانیان ها‌‌آن مثال،‌عنوان‌به.
،‌(اندازه‌عدد‌ریگ‌به)توانستند‌با‌آن‌تعدادی‌ریگ‌‌نامیدند‌که‌می‌یک‌عدد‌را‌مثلثی‌می

‌یک‌تقارن‌مثلثی‌بچینند ‌در .‌ ‌نام ‌تشخیص‌‌isTrainمتدی‌به ‌گرفته ‌را ‌یک‌عدد که
‌خیر‌می ‌عدد‌مثلثی‌است‌یا ‌دهد، ‌مقدار‌. ‌وگرنه‌مقدار‌صفر‌ر1اگر‌عدد‌مثلثی‌باشد، ا‌،

‌:‌اند‌دوازده‌عدد‌مثلثی‌در‌زیر‌آمده.‌گرداند‌برمی
77‌‌‌‌‌‌‌‌‌66‌‌‌‌‌‌36‌‌‌‌‌‌‌47‌‌‌‌‌‌67‌‌‌‌‌‌61‌‌‌‌‌‌‌16‌‌‌‌‌‌‌11‌‌‌‌‌7‌‌‌‌4‌‌‌‌1‌‌‌‌‌1‌

 
 متدی‌به‌نام‌isSquareدهد،‌یک‌عدد‌مربعی‌است‌یا‌خیر؟‌چند‌عدد‌‌که‌تشخیص‌می‌

‌:‌اند‌از‌مربعی‌عبارت
 1           1  

       3      4 

     17     

66      47   

   34      73 

     71   

111    161 

    … 
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌yرا‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌
‌.دهد‌می

 

 نمرهبرنامه‌ ‌که ‌ای ‌صفرتا ‌بین ‌عدد ‌به ‌را ‌حرفی‌‌111ای ‌مقدار ‌متدی ‌توسط خوانده،
‌برمی ‌‌71اگر‌نمره‌بین‌)دهد‌‌و‌نمایش‌می‌گرداندمعادل‌آن‌را ،‌Aباشد،‌حرف‌‌111تا

،‌وگرنه‌Cباشد،‌حروف‌‌71تا‌‌61،‌چنانچه‌نمره‌بین‌Bباشد،‌حرف‌‌71تا‌‌71اگر‌نمره‌بین‌
‌(.دهد‌را‌نمایش‌می‌Fحروف‌
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 متد‌main: متغیر‌با‌نوع‌intبه‌نام‌‌gradeتعریف‌کرده،‌سپس‌با‌یک‌پیغام‌مناسب‌نمره‌‌
‌خوانده، ‌ورودی ‌از ‌‌را ‌متغیر ‌می‌gradeدر ‌و‌‌قرار ‌مناسب ‌پیام ‌با ‌ادامه ‌در دهد،

‌.دهد‌نمره‌حرفی‌را‌نمایش‌می‌selectGradeفراخوانی‌متد‌
 متد‌selectGrade‌ ‌از‌طریق‌پارامتر‌: کند‌و‌نمره‌دریافت‌می‌gradeنمره‌عددی‌را

‌برمی ‌را ‌گرداندحرفی .‌ ‌متد ‌نوع ‌‌charچون ‌از ‌استفاده ‌با ‌گردید، های‌ifانتخاب
‌متداخ ‌حروف ‌از ‌یکی ‌Aل ،B‌ ،C‌‌ ‌برمی‌Fیا ‌را ‌پارامتر‌)گرداند ‌مقدار ‌به ‌توجه با

grade.) 

 

 برنامه‌ ‌سال، ‌به ‌سن‌فردی‌را ‌توسط‌متدهای‌‌روز و‌‌ماهای‌که ،‌روز‌بهدریافت‌کرده،
‌‌476.66هرسال)دهد‌‌گرداند‌و‌سپس‌نمایش‌میساعت،‌دقیقه‌و‌ثانیه‌تبدیل‌کرده،‌برمی

‌(.روز‌است‌‌41هرماهروز‌و‌
 

 را‌محاسبه‌کرده،‌‌بر‌حقوق‌اتیمالای‌که‌حقوق‌کارمند‌را‌خوانده،‌توسط‌متدی‌برنامه
 (:گرددمالیات‌از‌طریق‌جدول‌زیر‌محاسبه‌می)دهد‌‌نمایش‌می

تایلام دصرد ات زا

0 483000 0

%10 600000 483001

%15 100000 600001

%20 2000000 1000001

%30 99999999 2000001
‌

 

 متدی‌حاصلبرنامه‌ ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌بالای‌‌ای‌که‌عددی‌را آن‌را‌‌6ضرب‌ارقام
‌.دهد‌ش‌میمحاسبه‌کرده،‌نمای

 

 با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌حاصلبرنامه‌ ها‌را‌‌ضرب‌ارقام‌زوج‌آن‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،
‌.دهد‌گرداند‌و‌نمایش‌میبرمی

‌
 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌‌nتا‌‌11بار‌‌xدهد‌را‌نمایش‌می‌.‌

 

 ب‌ترم‌و‌میان‌ای‌که‌نمره‌پایانبرنامه‌ ا‌استفاده‌از‌یک‌متد‌نمره‌ترم‌دانشجویی‌را‌گرفته،
‌‌1.3*ترم‌‌نمره‌نهایی‌دانشجو‌برابر‌با‌نمره‌میان)گرداند‌نهایی‌دانشجو‌را‌محاسبه‌و‌برمی

‌(.‌است‌‌1.7*‌ترم‌انیپانمره‌+‌
 

 دهد‌ای‌که‌استفاده‌از‌متغیرهای‌محلی‌و‌سراسری‌را‌نمایش‌میبرنامه.‌
 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        62

  

 عنوان‌پارامتر‌دریافت‌‌تفاع‌را‌بهای‌از‌قبیل‌طول،‌عرض‌و‌ارای‌که‌اطلاعات‌جعبهبرنامه
‌نمایش‌می ‌کرده، ‌محاسبه ‌را ‌جعبه ‌متدی‌حجم ‌از ‌استفاده ‌با ‌‌کرده، هدف‌این‌)دهد

حجم‌جعبه‌برابر‌با‌‌‌‌(.‌است‌فرض‌شیپی‌با‌مقادیر‌پارامترتر‌با‌متدها‌با‌برنامه،‌آشنایی‌بیش
‌.طول‌است×‌عرض‌×‌ارتفاع‌

 

 برنامه‌ ‌به‌متدی‌ارسال‌میای‌که‌قیمت‌کالا‌و‌درصد‌تخفیف‌را کند‌و‌دریافت‌کرده،
‌.دهد‌میزان‌تخفیف‌را‌نمایش‌می‌برنامهاین‌متد‌میزان‌تخفیف‌کالا‌را‌برگردانده‌و‌در‌

 

 ای‌که‌میزان‌موجودی‌حساب‌بانکی‌را‌به‌همراه‌درصد‌بهره‌سالانه‌دریافت‌کرده،‌برنامه
(‌ی‌از‌حساببدون‌برداشت‌هیچ‌مبلغ)کند‌سپس‌از‌چند‌سال‌موجودی‌حساب‌تعیین‌می

‌(.گرددتوسط‌متدی‌محاسبه‌می‌هرسالموجودی‌انتهای‌)رسد‌به‌مبلغ‌خاصی‌می
 

 کند‌که‌کاراکتر‌ای‌که‌کاراکتری‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌توسط‌متدهای‌تعیین‌میبرنامه
‌شده،‌رقم،‌حرف‌بزرگ‌و‌حرف‌کوچک‌است‌یا‌خیر؟‌خوانده

 

 ای‌که‌عدد‌برنامهnدهد‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌‌:‌
1! + 6! + … + n! 

 این‌برنامه‌متدی‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل‌و‌متد‌دیگری‌برای‌محاسبه‌مجموع‌
‌.دارد

 

 ای‌که‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمایش‌می‌:      ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nدهد‌ابل‌را‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مق‌‌‌: 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 این‌برنامه‌متدهای‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل،‌توان‌(xn‌)و‌مجموع‌سری‌دارد.‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌جمع‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌می‌: 

‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌نمایش‌میرا‌‌ریز‌یسرجمله‌‌: 

‌
‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌n/6دهد‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌: 
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‌
 

 اول‌یک‌واحد‌برنامه‌ ‌سپس‌توسط‌متدی‌به‌عدد ‌خوانده، ‌عددی‌را ‌مقدار ‌دو ای‌که
‌آن ‌کرده، ‌کسر ‌یک‌واحد ‌دوم ‌عدد ‌از ‌و ‌نماید ‌نمایش‌اضافه ‌اصلی ‌برنامه ‌در ‌را ها

‌.دهد‌می
 

 ه‌ای‌کبرنامهxو‌‌kرا‌خوانده،‌لگاریتم‌‌xدر‌مبنای‌‌kرا‌با‌یک‌متد‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌
‌.دهد‌می

 

 ای‌سه‌عدد‌را‌خوانده‌توسط‌متدی‌یکی‌از‌مقادیر‌زیر‌را‌برگرداندبرنامه:‌
 .دهند،‌صفر‌را‌برگردانداگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی

 .گرداندا‌برمیدهند،‌عدد‌یک‌رالزاویه‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌قائم

 .گرداندرا‌برمی‌6دهند،‌عدد‌الساقین‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی

 .گرداندرا‌برمی‌4دهند،‌عدد‌الاضلاع‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی

‌.گرداندرا‌برمی‌-1وگرنه‌عدد‌
 

 ای‌که‌اعداد‌برنامهnو‌‌bرا‌خوانده،‌عدد‌‌nبه‌مبنای‌‌11را‌به‌روش‌بازگشتی‌از‌مبنای‌‌
bکند‌تبدیل‌می‌(دقت‌داشته‌باشید‌که‌bاست‌11تر‌از‌‌،‌مبنای‌کوچک.)‌

 

 برنامه‌ ‌مشتق ‌مقدار ‌بازگشتی ‌روش ‌با ‌که ‌میnای ‌محاسبه ‌را -ام

 :کند

 
‌توضیح :‌ ‌متد ‌از ‌می‌eaxاگر ‌دست ‌به ‌مقابل ‌بازگشتی ‌رابطه ‌بگیریم، :‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌آیدمشتق

‌
 

 برنامه‌ ‌sinی‌که ،cos‌ ،tan‌‌ ‌از ‌‌6زوایای‌مضرب‌پنج ‌فرمت‌‌41تا ‌خروجی‌با ‌در را
برای‌محاسبه‌زوایا‌باید‌از‌درجه‌به‌.‌دهد‌اعشار‌نمایش‌می‌رقمبندی‌مناسب‌تا‌سه‌‌جدول

 :‌‌‌‌‌‌‌شودبرای‌این‌منظور‌از‌فرمول‌زیر‌استفاده‌می.‌رادیان‌تبدیل‌شوند

 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌                 

‌
 

 دهد‌جمله‌دنباله‌زیر‌را‌به‌کمک‌بازگشتی‌زیر‌نمایش‌می‌16ای‌که‌برنامه:‌
‌‌‌ n == 1‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌F(1) = 6اگر‌‌

 ‌‌    F(n) = 6 * F(n-1) + 1وگرنه‌

 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        61

  

 ای‌که‌حاصل‌عبارت‌برنامهf(x) = 6x6-4x+3قادیر‌صحیح‌و‌اعشاری‌را‌برای‌م‌xبا‌دو‌‌
‌.دهد‌متد‌هم‌نام‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌می

 
 

 نام‌مساحت‌مثلث‌را‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌دو‌متد‌همبرنامه
در‌ضمن‌ارتفاع‌.‌نصف‌ارتفاع‌است‌در‌ضرب‌باقاعدهمساحت‌مثلث‌برابر‌.‌کندحساب‌می
 .یا‌دو‌عدد‌اعشاری‌باشند‌توانند‌دو‌عدد‌صحیحو‌قاعده‌می

‌
 برنامه‌ ‌عملگر ‌از ‌استفاده ‌بدون ‌خوانده، ‌کاراکتری‌را ‌ای‌که +‌ ‌حروف‌‌ifو ‌به ‌را آن

‌می ‌نمایش‌میکوچک‌تبدیل ‌و ‌دهد‌کند ‌بزرگ‌و‌. ‌حروف ‌تبدیل ‌برای ‌برنامه این
‌.‌کندکوچک‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می

 

 استفاده‌از‌عملگبرنامه‌ ‌با ‌^)‌xorر‌ای‌که‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده، اگر‌حرف‌کوچک‌(
‌حرف‌ ‌به ‌آن‌را ‌حرف‌بزرگ‌بود، ‌اگر ‌یا ‌حروف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده، ‌به ‌آن‌را بود،

‌.برای‌این‌منظور،‌از‌یک‌متد‌استفاده‌نماید.‌کوچک‌تبدیل‌نماید
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌متد‌‌F(x, n) = x
n!دهد‌را‌نمایش‌می‌.‌

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nدهد‌صل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌حا‌                       

 :‌  F(x, n) = ‌
 

 برنامه‌ ‌یا ‌صفر ‌ ‌عدد ‌دو ‌نتایج‌عملگرهای‌‌1ای‌که ‌خوانده، ‌ANDرا ،OR‌ ،XOR‌،
NAND‌ ،NORمی‌‌ ‌نمایش ‌دهد‌را ‌نتایج‌. ‌برگشت ‌برای ‌متدهای ‌برنامه ‌این در

‌.ی‌شوندساز‌هادیپ‌XORو‌‌AND‌،OR‌،XOR‌،NANDعملگرهای‌
 

 ای‌که‌برنامهnتر‌یا‌مساوی‌‌کوچک(‌کامل)را‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌تام‌‌n4که‌مضرب‌‌‌
‌نمایش‌می ‌را ‌باشند ‌)دهد‌هم ‌مقسوم. ‌مجموع ‌است‌که ‌از‌‌های‌کوچکعددی‌تام تر

‌(.خودش‌برابر‌خودش‌باشد
 

 متد‌بازگشتی‌که‌دو‌عدد‌x, yگرداندرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌برمی‌:‌

 
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌میبرنامه

 

 متد‌بازگشتی‌nتر‌از‌‌کوچک‌4عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌تمام‌اعداد‌مضرب‌‌را‌به‌n‌

‌.کندبرنامه‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می.‌دهد‌را‌نمایش‌می
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 ن‌این‌کند‌و‌تمام‌اعداد‌فرد‌بیعنوان‌پارامتر‌دریافت‌می‌متد‌بازگشتی‌که‌عددی‌را‌به
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه.‌دهد‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌می

 

 موسسه‌ ‌دارد ‌قصد ‌‌xای ‌به ‌کند‌حقوقدرصد ‌اضافه ‌کارمندانش ‌ضریب‌. ‌که متدی
‌برمی ‌حقوق‌جدید‌را ‌دریافت‌کرده، .‌گرداندافزایش‌حقوق‌و‌حقوق‌فعلی‌کارمند‌را

‌.کندمی‌کارمند‌از‌این‌متد‌استفاده‌nای‌که‌برای‌برنامه
 

 تعیین‌می‌متدی‌که‌دو‌عدد‌را‌به‌ کند‌چند‌عدد‌اول‌بین‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،

ای‌که‌از‌برنامه.‌این‌برنامه،‌متدی‌برای‌تعیین‌عدد‌اول‌دارد.‌این‌دو‌عدد‌وجود‌دارند

‌ ‌متدها ‌کند‌یم‌استفادهاین .“‌‌ ‌که ‌است ‌اول ‌هعدد ‌‌چیبر ‌نصف‌‌تر‌کوچکعدد از

‌.”پذیر‌نباشد‌یک‌بخش‌به‌جزءخودش‌
 

 ای‌که‌برنامه.‌کندنیروی‌جاذبه‌بر‌اجسام‌‌در‌حال‌سقوط‌را‌محاسبه‌می‌تأثیرمتدی‌که‌
.‌کندنماید‌و‌چاپ‌میرا‌محاسبه‌می‌تأثیرو‌این‌(‌برحسب‌ثانیه)زمان‌را‌دریافت‌کرده‌

برای‌این‌منظور‌.‌دهد‌در‌هر‌ثانیه‌را‌نمایش‌می‌کننده‌سقوطاین‌برنامه‌باید‌ارتفاع‌شیء‌
‌:نمایدهای‌زیر‌استفاده‌میفرمول‌از

‌فاصله‌و  = ارتفاعg * t6 * ½ = فاصله   g = 4.71776, t = زمان 
 

 ای‌که‌عدد‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌‌kضرب‌اعداد‌‌را‌بخواند‌و‌حاصل‌
‌.دهد‌باشد‌را‌نمایش‌می‌kکه‌مضرب‌آن‌عدد‌‌nتر‌یا‌مساوی‌عدد‌‌کوچک

 

 اگر‌دو‌ضلع‌(B, C‌)ث‌و‌زاویه‌بین‌این‌دو‌ضلع‌از‌مثلAlphaتوانیم‌طول‌باشد،‌می‌
‌:ضلع‌سوم‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌کنیم

A6 = B6 + C6 – 6 * B * C * COS (Alpha) 

 ای‌که‌برنامهB‌،Cو‌‌Alphaرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌متدی‌مقدار‌‌Aرا‌محاسبه‌‌
‌‌.دهد‌کند‌‌و‌نمایش‌میمی

 

 اراکتر‌را‌خوانده،‌اگر‌کاراکتر‌ای‌که‌دو‌عدد،‌سپس‌یک‌کبرنامهRیا‌‌rباشد،‌مساحت‌‌

‌می ‌محاسبه ‌یک‌متد ‌با ‌کندمستطیل‌را .‌ ‌کاراکتر ‌کاربر ‌‌Tچنانچه ‌نماید،‌‌tیا ‌وارد را

‌فرمول‌ارتفاع‌ ‌با ‌می‌*مساحت‌مثلث‌را ‌محاسبه ‌نمایدنصف‌قاعده درنهایت‌مساحت‌.

‌.دهد‌مستطیل‌یا‌مثلث‌را‌نمایش‌می
 

 می‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌6/1تومان‌‌3111111تر‌از‌قوق‌کمفرض‌کنید‌اساتید‌دارای‌ح-

تر‌‌درصد‌و‌اساتید‌با‌حقوق‌بیش‌16تومان‌‌8111111تا‌‌3111111گیرند،‌ولی‌اساتید‌بین‌
-برنامه.‌کنداستاد‌را‌محاسبه‌می‌حقوق‌اضافهمتدی‌که‌.‌گیرندمی‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌11

‌.دهد‌دید‌استاد‌را‌نمایش‌میو‌حقوق‌ج‌حقوق‌اضافهای‌که‌حقوق‌استادی‌را‌خوانده،‌
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 ای‌که‌برنامهnو‌‌mدهد‌را‌برگرداند،‌نمایش‌می‌را‌خوانده،‌توسط‌متد‌بازگشتی‌‌:‌

 
 

 دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌متد‌بازگشتی‌مغلوب‌آن‌را‌نمایش‌میبرنامه‌.
‌.دهد‌مایش‌میرا‌ن‌8664باشد،‌مغلوب‌آن‌یعنی‌‌4668مثال،‌اگر‌عدد‌‌عنوان‌به

 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توسط‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌A(m, n)کند‌و‌را‌محاسبه‌می‌
‌.شودصورت‌زیر‌محاسبه‌می‌به‌A(m, n))دهد‌‌‌‌‌‌نمایش‌می

‌
 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توسط‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌Q(m, n)کند‌و‌را‌محاسبه‌می‌

 ‌‌‌‌:دهد‌نمایش‌می

 

 ای‌که‌مشتق‌متد‌برنامهx6 + 1را‌در‌نقطه‌‌xدر‌این‌برنامه‌به‌ازای‌‌.کندمحاسبه‌می‌h‌
 :توان‌نوشتکوچک‌می

‌
 

 ای‌که‌مشتق‌دوم‌متد‌برنامهxsinx +1در‌نقطه‌‌xکندبا‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می‌.‌

 
 

 ای‌که‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌سه‌عدد‌‌برنامه‌x‌،nو‌‌aکند‌و‌‌را‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌

‌:دهد‌نمایش‌‌می
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 ای‌که‌اعداد‌صحیح‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌

                                            
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  1ی سینو برنامهپروژه‌ ‌جفتبرنامه. ‌تمامی ‌که ‌عدد‌ای ‌تا ‌یک ‌از ‌متحابه ‌اعداد های
-علیه‌دو‌عدد‌صحیح‌متحابه‌گویند،‌اگر‌مجموع‌مقسوم.‌دهد‌شده‌را‌نمایش‌می‌خوانده

‌661های‌علیه‌قسوممثال،‌م‌عنوان‌به.‌جز‌خود‌عدد‌با‌عدد‌دوم‌برابر‌باشد‌های‌هر‌یک‌به
‌ ‌از ‌عبارت‌انداز‌کوچک‌661که ‌هستند، ‌تر :66‌ ،111‌ ،66‌ ،11‌ ،6‌ ،3‌ ،6‌ ‌مجموع‌‌1، که

،‌136هستند،‌برابر‌با‌‌637تر‌از‌‌که‌کوچک‌637های‌علیه‌شود‌و‌مقسوممی‌637ها‌عدد‌‌آن
‌.باشندپس‌این‌دو‌عدد‌متحابه‌می.‌است‌661ها‌‌که‌مجموع‌آن‌81‌،3‌،6‌،1

 

  ای‌که‌مقداری‌را‌از‌یک‌مبنا‌دریافت‌کرده،‌به‌مبنای‌دیگر‌برنامه. 2ی سیون برنامهپروژه
‌میمبنا)کند‌تبدیل‌می ‌‌6توانند‌بین‌ها ‌باشند‌17تا ،‌عددی‌در‌مبدأاین‌پروژه‌مبنای‌(.
و‌مبنای‌(‌گیردچنانچه‌کاربر‌مقدار‌را‌خارج‌از‌مبنا‌وارد‌کند،‌جلوی‌او‌را‌می)آن‌مبنا‌

‌.کندمی‌مقصد‌را‌از‌کاربر‌دریافت
 

  دهد‌ای‌که‌ابتدا‌منوی‌زیر‌را‌نشان‌میبرنامه .5ی سینو برنامهپروژه:‌
Calculate one     
Calculate two      
Calculate three        
Exit        
SELECT (1 to 3): 

‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌1اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌6د‌اگر‌کاربر‌عد

‌
‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌4اگر‌کاربر‌عدد‌
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‌
‌.را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌یابد‌3اگر‌کاربر‌عدد‌

  نویسدت‌ملکی‌میفرض‌کنید‌که‌سیستم‌را‌برای‌یک‌بنگاه‌معاملا‌.6ی سینو برنامهپروژه‌.
گزینه‌نمایش‌داده‌شود‌تا‌کاربر‌با‌انتخاب‌یکی‌از‌‌6در‌این‌سیستم‌قرار‌است،‌منوی‌با‌

‌شکل‌زمین‌گزینه ‌انتخاب‌کند‌شده‌فروختهها ‌را ‌به‌شکلزمین. ‌مستطیل،‌ها های‌مربع،
‌هستند ‌دایره ‌مثلث‌و ‌زمین‌و‌. ‌متر ‌قیمت‌هر ‌انتخاب‌شکل‌زمین‌توسط‌کاربر، پس‌از

‌دریافت‌میدرصد‌حق‌ ‌نوع‌السهم‌فروشنده ‌به ‌توجه ‌با ‌ادامه ‌در ‌و ‌شده‌انتخابگردد
گردد‌و‌مبلغی‌که‌خریدار‌باید‌پرداخت‌کند‌را‌نمایش‌کاربر،‌اطلاعات‌زمین‌دریافت‌می

‌دهد‌می ‌می. ‌زمانی‌ادامه ‌تا ‌منوی‌این‌برنامه ‌در ‌کاربر ‌که ‌‌ظاهرشدهیابد را‌‌6گزینه
‌.انتخاب‌نماید
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 فصل

6 
 ها  رشته ها و آرایه

 
 
 

اي که عددي صحیح را از ورودي خوانده، تمام اعداد اول قبل از  برنامه .2
عددي اول . برد آن را با استفاده از تعریف زیر تعیین کرده، به خروجي مي

 .است که بر هیچ عدد اول قبل از خودش قابل قسمت نباشد
 وظایف متدها 

 . کند  را فراخواني مي  primمتغیر برنامه را تعریف کرده، متد : mainمتد  

دهد عددي اول است یا خیر؟ اگر عدد اول باشد، یک  تشخیص مي :primمتد  
 . گرداند را برمي

  
 
 
 
 
 
package ch3_1; 
import java.util.*; 
public class Ch3_1 { 
    private static int prim(int[] a, 
int tedad, int num) 
    { 
        int i; 
        for (i = 0; i < tedad; i++) 
        { 
            if (num % a[i] == 0) 
            { 
                return (0); 
            } 
        } 
 a[tedad] = num; 
 return (1); 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
 int n, i, tedad = 0; 
 int[] p = new int[400]; 
 System.out.print("Enter n:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 for (i = 2; i <= n; i++) 
 { 
            if (prim(p, tedad, i) == 1) 
     { 
                tedad++; 
     } 
        } 
 System.out.print("Primary is "); 
 for (i = 0; i < tedad; i++) 
 { 
     System.out.printf("  $1%s", p[i]); 
 } 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

 
 
 

main 
 

n شده عدد خوانده 
p ای از اعداد اول  آرایه 

i شمارنده 
tedad تعداد اعداد اول 

prim i شمارنده 

:خروجي برنامه  
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Enter n:.1 
Primary is   2  .  1  1  11  1.  11  13  2.  23 

اي که شماره دانشجویي تعدادي از دانشجویان را از ورودي  رنامهب .0
سپس عناصر آرایه را به روش انتخابي مرتب . دهد خوانده، در آرایه قرار مي

: شود سازي آرایه به روش انتخابي به این صورت انجام مي مرتب. کند مي
در . ودش ترین عنصر آرایه پیداشده، جاي آن با عنصر اول آرایه عوض مي کوچک

ترین عنصر آرایه جستجو  مرحله بعد بقیه عناصر آرایه براي یافتن کوچک
سازي  این روند تا مرتب. شود شود و جاي آن با عنصر دوم آرایه عوض مي مي

سازي نتیجه را در خروجي چاپ  پس از مرتب. یابد کامل آرایه ادامه مي

براي خواندن  متدي: اند از این برنامه سه متد دارد که عبارت. کند مي
 . سازي و متدي براي چاپ عناصر آرایه عناصر آرایه، متدي براي مرتب

 :وظایف متدها

متغیرهاي برنامه را تعریف کرده، تعداد دانشجویان را : mainمتد  

 . کند  را فراخواني مي writearrayو  readarray ،select_sortسپس متدهاي . خواند مي

 .دهد خواند و در آرایه قرار مي شجویي را ميهاي دان شماره :readarrayمتد  

 .کند  هاي دانشجویي موجود در آرایه را مرتب مي شماره :select_sortمتد  

 .کند  هاي دانشجویي موجود در آرایه را چاپ مي شماره :writearrayمتد  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch3_2; 
import java.util.*; 
public class Ch3_2 { 
    private static void 
readarray(int[] id, int n) 
    { 
        int i; 
 for (i = 0; i < n; i++) 
        { 
            System.out.printf("Enter id[$1%s];", i + 1); 
     id[i] = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 } 
    } 
    private static void select_sort(int[] id, int n) 
    { 
 int i, j, max, temp; 
        for (i = 0; i < n; i++) 
 { 
            max = i; 
     for (j = i + 1; j < n; j++) 
            { 
                if (id[max] > id[j]) 
                { 
                    max = j; 
    } 
  } 
  temp = id[i]; 
  id[i] = id[max]; 
  id[max] = temp; 
     } 
 } 

‌هدف‌متغیر‌متد

main 
 

id ای برای نگهداری شماره  آرایه
 دانشجویان

n انتعداد دانشجوی 
i شمارنده 

readarray i شمارنده 
select_sort 

 
i, j ها شمارنده 

temp متغیر کمکی 
max ترین عدد بزرگ 

writearray i شمارنده 
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 private static void writearray(int[] id, int n) 
 { 
     int i; 
            System.out.print("Sorted output "); 
            for (i = 0; i < n; i++) 
     { 
                System.out.printf("\t$1%s", id[i]); 
     } 
        } 
        public static void main(String[] args) { 
         int n; 
     int[] id = new int[100]; 
           System.out.print("Enter n:"); 
     n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
           readarray(id, n); 
           select_sort(id, n); 
           writearray(id, n); 
    } 
}  

:خروجي برنامه  
Enter n:4 
Enter id[1];. 
Enter id[2];2 
Enter id[.];1 
Enter id[4];1 
Sorted output  1 2 . 1 

طور مرتب در  ها را به اي که تعدادي عدد را از ورودي خوانده، آن برنامه .8
دقت داشته باشید که اعداد در موقع گرفتن در ) دهد  اي قرار مي آرایه

شده، را به خروجي  سپس، آرایه مرتب(. مرتب شوندطور صعودي  آرایه، به
 .برد مي

  
 
 
 
 
package ch3_4; 
import java.util.*; 
public class Ch3_4 { 
    public static void main(String[] args) { 
  int i,j,l,n,num; 
  int[] a = new int[100]; 
 System.out.print("Enter n:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 for (i = 0; i < n; i++) 
 { 
            System.out.printf("Enter a[$1%s]:", i + 1); 
     num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     for (j = 0; j < i; j++) 
     { 
  if (a[j] > num) 
  { 
      break; 
  } 
     } 
     for (l = i; l > j; l--) 
     { 
  a[l] = a[l - 1]; 
     } 
     a[j] = num; 
 } 
 System.out.println("Result is : "); 

‌هدف‌متغیر

a ای از اعداد آرایه 
n تعداد اعداد 

i, j, l ها شمارنده 
num شده عدد خوانده 
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 for (i = 0; i < n; i++) 
 { 
  System.out.printf("  $1%s", a[i]); 
 } 
    } 
}  

:خروجي برنامه  
Enter n:6 
Enter a[1]:1 
Enter a[2]:1 
Enter a[.]:1 
Enter a[4]:3 
Enter a[1]:3 
Enter a[6]:1 
Result is :  
  1  1  1  1  3  3 

را در  S1را از ورودي خوانده، رشته  S1و  S2اي که دو رشته  برنامه .9

وسط متد اصلي و ها ت در این برنامه، خواندن رشته. کند جستجو مي S2رشته 
 .شود جستجوي رشته توسط متد دیگري انجام مي

 : وظایف متدها

، رشته اول search_stringدو رشته را خوانده، با فراخواني متد : mainمتد 
 . نماید  سپس، پیغام مناسب چاپ مي. کند  را در رشته دوم جستجو مي

اگر رشته اول . دکن  رشته اول را در رشته دوم جستجو مي :search_stringمتد  
در رشته دوم باشد، مکان شروع رشته اول در رشته دوم، وگرنه صفر را 

 .گرداند برمي

  
 
 
 
using System; 
package ch3_3; 
import java.util.*; 
public class Ch3_3 { 
    private static int 
search_string(char[] s1, 
char[] s2) 
    { 
        int i, j, k; 
        for (i = 0; i < s2.length; i++) 
        { 
            k = i; 
            j = 0; 
            while (j < s1.length && k < s2.length && s1[j] == s2[k]) 
            { 
                j++; 
  k++; 
     } 
            if (j == s1.length) 
     { 
                return (i + 1); 
     } 
            if (j == s1.length && k == s2.length) 
     { 
                return (i + 1); 
     } 
 } 
 return 0; 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
 String s1, s2; 
 int location; 

‌هدف‌متغیر‌متد
main s0, s0 رشته اول 

location  عمل وقوع رشتهs0  در رشتهs0 
search_string i, j ها شمارنده 

k شمارنده از مکان اولین تساوی 
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        System.out.print("Enter string 1:"); 
 s1 = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 System.out.print("Enter string 2:"); 
 s2 = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 char[] ss1 = new char[s1.length()]; 
 s1.getChars(0, 0 + ss1.length, ss1, 0); 
 char[] ss2 = new char[s2.length()]; 
 s2.getChars(0, 0 + ss2.length, ss2, 0); 
 location = search_string(ss1, ss2); 
 if (location != 0) 
 { 
      System.out.printf("Found in location $1%s", location); 
 } 
 else 
 { 
      System.out.print("Not found "); 
 } 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter string 1:good 
Enter string 2:Java is a good language. 
Found in location 11 

اي  ها را در آرایه اي که با خواندن تعدادي عدد از ورودي، آن برنامه .5
اگر . کند سپس، کلیه عناصر آرایه را بر عنصر وسط تقسیم مي. دهد مي قرار

اگر این . نماید عنصر وسط صفر باشد، بر عنصر بعد از عنصر وسط تقسیم مي

اگر این عنصر . کند عنصر صفر باشد، بر عنصر قبل از عنصر وسط تقسیم مي
روند  صفر باشد، براي پیدا کردن عنصري غیر از صفر و انجام تقسیم، به

اگر همه عناصر آرایه صفر باشند، پیام مناسبي صادر . دهد قبلي ادامه مي
 .کند مي

پس از قرار دادن عناصر در آرایه، اندیس وسط را محاسبه کرده، : توضیح
. دهد اگر صفر نبود، عمل تقسیم را انجام مي. نماید عنصر وسط را پیدا مي

گر مثبت بود، عنصر بعد از شود تا ا این شمارنده به اندیس وسط اضافه مي
عنصر وسط و اگر منفي بود، عنصر قبل از عنصر وسط موردبررسي قرار گیرد 

 actionاگر عنصر غیر صفري در آرایه پیدا شود، . تا عمل تقسیم انجام شود
اگر همه . شود تا تمام عناصر آرایه را بر آن عنصر تقسیم کند فراخواني مي

 .کند  مناسبي صادر مي عناصر صفر باشند، برنامه پیام

  
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch3_1; 
import java.util.*; 
public class Ch3_1 { 
    private static void 
action(int[] a, int loc, int n) 
    { 
        int i; 
 for (i = 0; i < n; i++) 
        { 
            System.out.printf("\n$1%s / $2%s = $4%s", a[i], a[loc],  
               (float)a[i] / a[loc]); 
 } 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
     int i, mid, n, sign = -1; 

‌هدف‌متغیر‌متد

main n تعداد عناصر آرایه 
a عنصر 011ای با  آرایه 

mid عنصر وسط 
i شمارنده 

sign  برای تعیین عنصر قبل )علامت
 (رود و بعد به کار می 

action i شمارنده 
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        int[] a = new int[100]; 
        System.out.print("Enter n:"); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 mid = n / 2; 
 for (i = 0; i < n; i++) 
 { 
            System.out.printf("Enter a[$1%s]:", i + 1); 
     a[i] = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 } 
 for (i = 0; i <= mid; i++) 
 { 
            if (a[mid + (sign * i)] != 0) 
     { 
                action(a, mid + (sign * i), n); 
  break; 
     } 
            if (sign == 1) 
     { 
                i--; 
     } 
     sign = -sign; 
 } 
 if (i > mid) 
 { 
     System.out.print("All element are zero"); 
 } 
   } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter n:1 
Enter a[1]:1 
Enter a[2]:3 
Enter a[.]:1 
Enter a[4]:1 
Enter a[1]:1 
Enter a[6]:1 
Enter a[1]:1 
 
1 / 3 = 141111113 
3 / 3 = 141 
1 / 3 = 141 
1 / 3 = 141 
1 / 3 = 141 
1 / 3 = 141 
1 / 3 = 141 

ساعت  06مقابل  ردیف شغلي است که به کارمندان در 5اي داراي  کارخانه .1
. شود کار در هفته، ماهانه مطابق جدول زیر حقوق ثابتي پرداخت مي

ساعت در ماه کار کند  به ازاي هر ساعت  106که کارمندي بیش از  درصورتي
تر اگر کارمندي کم. گردد کاري پرداخت مي شده زیر، اضافه مطابق جدول مشخص

مبلغي مطابق جدول  زیر از ساعت در ماه کار کند، به ازا هر ساعت  106از 
 .شود حقوق وي کسر مي

اي که شماره کارمندي، ردیف شغلي و ساعت کارکرد در ماه براي هر  برنامه
براي خاتمه برنامه . کند ها را چاپ مي کارمند را خوانده، دریافتي آن

 .شود وارد  مي -000جاي  شماره کارمندي  به

‌کاری‌هر‌ساعت‌کم‌کاری‌ضافههر‌ساعت‌ا‌حقوق‌ثابت‌نوع‌تخصص‌ردیف‌شغلی
‌‌1111111‌6111‌7111مهندس‌ارشد‌1
‌‌711111‌3111‌6111مهندس‌ساده‌1
‌‌711111‌4111‌3111تکنسین‌6
‌‌611111‌6611‌4111کارگر‌ماهر‌4



   30   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

‌‌371111‌6111‌6611کارگر‌ساده‌3
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch3_6; 
import java.util.*; 
public class Ch3_6 { 
    public static void main(String[] 
args) { 
 long[][] table = new long[][] 
 { 
            {1000000, 1000, 6000}, 
            {800000, 3000, 1000}, 
            {600000, 4000, 3000}, 
            {100000, 2100, 4000}, 
            {360000, 2000, 2100} 
 }; 
        int code, radif, hh, t, e; 
 long t_mablag, e_mablag, pay, base1; 
 for (; ;) 
        { 
            t = 0; 
            e = 0; 
            System.out.print("Enter code:"); 
            code=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     if (code == -000) 
            { 
  break; 
     } 
     System.out.print("Enter radif:"); 
     radif=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     System.out.print("Enter hour:"); 
     hh = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     if (radif > 3 || radif < 0) 
     { 
                System.out.print("Enter radif between  0 to 3"); 
  continue; 
     } 
            if (hh > 160) 
     { 
                e = hh - 160; 
     } 
     else 
     { 
                t = 160 - hh; 
     } 
     base1 = table[radif][0]; 
     e_mablag = table[radif][1] * e; 

‌هدف‌متغیر

table   ستون ۴سطر و  5جدولی با 
code شماره کارمندی 
radif غلیردیف ش 

hh ساعات کارکرد 
t ساعات تأخیر 
e کار ساعات اضافه 

t_mablag مبلغ تأخیر 
base پایه 

e_mablag کار مبلغ اضافه 

pay قابل پرداخت 
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     t_mablag = table[radif][2] * t; 
     pay = base1 + e_mablag - t_mablag; 
     System.out.printf("Code is $1%s\thour is $2%s", code, hh); 
     System.out.printf("\nbase is $1%s\te_mablag is  
                $2%s\tt_mablag is $4%s\tPay$3%s", base1, e_mablag,  
                t_mablag, pay); 
     System.out.println(); 
 } 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter code:1 
Enter radif:1 
Enter hour:12 
Code is 1 hour is 12 
base is 111111 e_mablag is 1 t_mablag is 141111 Pay61111 
Enter code:2 
Enter radif:. 
Enter hour:14 
Code is 2 hour is 14 
base is 111111 e_mablag is 1 t_mablag is 4.1111 Pay62111 
Enter code:. 
Enter radif:4 
Enter hour:21 
Code is . hour is 21 
base is 461111 e_mablag is 1 t_mablag is .11111 Pay111111 
Enter code:-333 

دهد و توسط متدي  اي قرار مي عدد را خوانده، در آرایه  nاي که  برنامه .3
نامه کرده، به بر( از آخرین عدد به اولین عدد)عناصر آن را معکوس 

برنامه، براي دریافت داده، )دهد  برگرداند و برنامه آن را نمایش مي
 (.کند معکوس کردن و چاپ عناصر آرایه از متدهاي جداگانه استفاده مي

 : وظایف متدها

تعدادي  inputخواند، با فراخواني متد  ابتدا تعداد عدد را مي: mainمتد  

کند و با  ا را معکوس ميه آن convertعدد را  از ورودي خوانده، متد 

 . کند  اعداد معکوس شده را چاپ مي printفراخواني 

 .دهد تعدادي عدد را خوانده و در آرایه قرار مي: inputمتد  

 .کند  اعداد موجود در آرایه را معکوس مي:  convertمتد  

 . کند  عناصر موجود در آرایه را چاپ مي:  printمتد  

  
 
 
 
 
 
 
 
package ch3_7; 
import java.util.*; 
public class Ch3_7 { 
    private static void input(int[] a, 
int n) 
    { 
        int i; 
 for (i = 0; i < n; i++) 
        { 
            System.out.printf("Enter number [$1%s]:", i + 1); 
     a[i] = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
        } 
    } 
    private static void convert(int[] a, int n) 

‌هدف‌نام‌متد

main n اعداد تعداد 
num ای از اعداد آرایه 

input i شمارنده 
convert 

 
temp  متغیر کمکی 

i شمارنده 
print i شمارنده 
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    { 
        int i, temp; 
 for (i = 0; i < n / 2; i++) 
 { 
            temp = a[i]; 
     a[i] = a[n - i - 1]; 
     a[n - i - 1] = temp; 
 } 
    } 
    private static void print(int[] a, int n) 
    { 
        int i; 
        for (i = 0; i < n; i++) 
 { 
            System.out.printf("    $1%s", a[i]); 
 } 
   } 
   public static void main(String[] args) { 
    int n; 
        System.out.print("Enter n:"); 
        n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 int[] num = new int[n]; 
        input(num, n); 
        System.out.print("Input  is\t"); 
 print(num, n); 
 convert(num, n); 
 System.out.print("\nConvert  is\t"); 
 print(num, n); 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter n:1 
Enter number [1]:1 
Enter number [2]:1 
Enter number [.]:2 
Enter number [4]:1 
Enter number [1]:6 
Input  is     1    1    2    1    6 
Convert  is     6    1    2    1    1 

 16ها در اداره راهنمایي رانندگي،  فرض کنید که در قسمت تخلفات ماشین .3
در نظر گرفته شد و هر تخلف  0تا  6نوع تخلف منظور گردید و کد تخلف از 

براي هر ماشین اطلاعاتي مثل شماره ماشین، تعداد . جریمه خاصي دارد
اي که مبلغ جریمه را براي هر  برنامه. تخلفات و کد هر تخلف موجود است

ره ماشین جاي شما براي خروج از برنامه کاربر به. کند ماشین محاسبه مي
 . کند  را وارد مي -000

براي حل این برنامه کد تخلف به همراه مبلغ جریمه را در : توضیح 

در هر سطر مبلغ جریمه و . سطر دارد 16قراردادیم که  codeاي به نام  آرایه
 . شود داري ميکد تخلف نگه

   
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch3_8; 
import java.util.*; 
public class Ch3_8 { 
    public static void main(String[] 

‌هدف‌متغیر
table جدول مبالغ جریمه 

number  شماره ماشین 
code خلف کد ت 

sum  مجموع تخلفات هر ماشین 

i شمارنده 
n تعداد تخلف هر ماشین 
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args) { 
 long[] table = new long[] {1000, 2000, 4000, 3000, 1000,  
           8000, 10000, 20000, 40000, 10000}; 
 int number, code, n, i; 
 double sum = 010; 
 for (; ;) 
 { 
            System.out.print("Enter number:"); 
            number=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
            if (number == -000) 
            { 
                break; 
     } 
            System.out.print("Enter n:"); 
     n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     sum = 010; 
     for (i = 1; i <= n; i++) 
            { 
  System.out.printf("Enter code $1%s:", i); 
    code=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
  if (code >= 0 && code < 10) 
  { 
                    sum += (float)table[code]; 
  } 
  else 
              { 
                   i--; 
                   System.out.println("Enter code between 0 to 0"); 
      continue; 
  } 
     } 
     System.out.printf("*** Number is $1%s\t Sum is $2%s ***"  
              + "\n", number, sum); 
 } 
    } 
}  

:خروجي برنامه  
 
Enter number:12 
Enter n:4 
Enter code 191 
Enter code 29. 
Enter code .91 
Enter code 491 
*** Number is 12  Sum is .411141 *** 
Enter number:1 
Enter n:1 
Enter code 191 
*** Number is 1  Sum is 111141 *** 
Enter number:3 
Enter n:1 
Enter code 191 
Enter code 294 
Enter code .96 
Enter code 491 
Enter code 191 
Enter code 691 
Enter code 192 
Enter code 191 
*** Number is 3  Sum is 11411141 *** 
Enter number:-333 
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، مقادیر قطر اصلي و فرعي را خوانده  n در  nاي که یک ماتریس  برنامه .5

 .کندآن را عوض مي
 :وظایف متدها

را ( ستون nسطر و  nبا ) a، و آرایه nهاي  ، ابتدا ثابت()mainمتد  

، عناصر آرایه دوبعدي را خوانده، ()readA2dتعریف کرده، با فراخواني متد 

در . دهد ، عناصر آرایه دوبعدي را نمایش مي()print2ADسپس با فراخواني 

کند جا مي جابهعناصر قطر اصلي و فرعي را  ()Changeپایان، با فراخواني متد 

 . .دهد ، عناصر آرایه دوبعدي جدید  را نمایش مي()print2ADو با فراخواني 
هاي آن ، تعداد سطرها و ستونaهاي آرایه دوبعدي ، پارامتر()readA2Dمتد  

(n  ) را دریافت کرده، با استفاده از دو حلقه تودرتو، عناصر آرایه را
 .گرداندخواند و برميمي

هاي ، تعداد سطرها و ستونaهاي آرایه دوبعدي ، پ پارامتر()print2ADمتد  

 aرا دریافت کرده با استفاده از دو حلقه تودرتو عناصر آرایه (  n)آن 
 .دهدرا نمایش مي

-، تعداد سطرها و ستونaهاي آرایه دوبعدي ، ابتدا، پارامتر()Changeمتد  
س، با استفاده از کند و سپرا دریافت کرده را دریافت مي(  n)هاي آن 

یعني روي قطر اصلي ) باشد jبرابر   iي با شمارنده تودرتو چنانچه حلقه
 .کندجا مي آن عنصر را با عنصر متناظر قطر فرعي جابه(. باشد

 package ch3_0; 
import java.util.*; 
public class Ch3_0 { 
private static void readA2D(int[][] a, int n) 
    { 
        for (int i = 0; i < n; i++) 
 { 
            System.out.printf("Enter $1%s number for row[$2%s]:",n,i); 
  String[] s=new Scanner(System.in).nextLine().split("[ ]",-1); 
     for (int j = 0; j < n; j++) 
     { 

‌هدف‌متغیر‌متد

main  ثابتn  (0ثابت )ی آرایه سطرهاتعداد 
 (0ثابت )ی آرایه ها ستونتعداد  m ثابت 

a با  یدوبعدای آرایهn  سطر وm ستون 
readA2D a کندی میدار نگهشده را  ستون که مقادیر خوانده 0سطر و  0ای با آرایه 

n  های آرایهو ستون سطرهاتعداد 
i  شمارنده سطر از صفر تاn-0 

j  شمارنده ستون از صفر تاn-0 

printA2D a ای با آرایهn  ده شودستون که مقادیر آن باید نمایش دا 0سطر و. 
n  های آرایهو ستون سطرهاتعداد 
i  شمارنده سطر از صفر تاn-0 

j  شمارنده ستون از صفر تاm-0 
Change a ای با آرایهn  ها عوض شوندستون که باید مقادیر قطر اصلی و فرعی آن 0سطر و. 

n  های آرایهو ستون سطرهاتعداد 
temp متغیر کمکی برای جابه جایی 

j  شمارنده ستون از صفر تاn-0 شماردمی 
i  شمارنده سطر که از صفر تاn-0  شمارد می 
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                a[i][j] = Integer.parseInt(s[j]); 
            } 
        } 
    } 
    private static void printA2D(int[][] a, int n) 
    { 
        for (int i = 0; i < n; i++) 
 { 
            for (int j = 0; j < n; j++) 
     { 
                System.out.printf("$1%s\t", a[i][j]); 
     } 
            System.out.println(); 
 } 
    } 
    private static void Change(int[][] a, int n) 
    { 
        int temp;  
        for (int i = 0; i < n; i++) 
   { 
            for (int j = 0; j < n; j++) 
      { 
              if ( i == j) 
              { 
                  temp = a[i][j]; 
                  a[i][j] = a[i][n -j -1]; 
                  a[i][n-j-1] = temp; 
              } 
           } 
        } 
   } 
    public static void main(String[] args) { 
     System.out.print("Enter n:"); 
 int n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 int[][] a = new int[n][n]; 
 readA2D(a, n); 
 printA2D(a, n); 
       Change(a, n); 
 System.out.printf("===========================\n"); 
 printA2D(a, n); 
    } 
} 

:خروجي برنامه  
Enter n:4 
Enter 4 number for row[1]:1 . 1 1 
Enter 4 number for row[1]:2 4 6 1 
Enter 4 number for row[2]:1 3 11 11 
Enter 4 number for row[.]:12 1. 11 11 
1 . 1 1  
2 4 6 1  
1 3 11 11  
12 1. 11 11  
=========================== 
1 . 1 1  
2 6 4 1  
1 11 3 11  
11 1. 11 12  

ترین عنصر هر سطر  را خوانده، بزرگ 0×0اي  اي که عناصر آرایه برنامه .22
 . کند را پیداکرده، به همراه شماره سطر در خروجي چاپ مي

ترین عنصر هر سطر در نظر  داري بزرگپنجم آرایه براي نگهستون : توضیح

 . شده است گرفته
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package ch3_10; 
import java.util.*; 
public class Ch3_10 { 
    private static void readarray(int[][] a) 
    { 
     int i, j; 
     for (i = 0; i < 3; i++) 
     { 
      System.out.printf("Enter row($1%s):", i + 1); 
      String[] s=new Scanner(System.in).nextLine().split("[ ]",-); 
            for (j = 0; j < 3; j++) 
            { 
                a[i][j] = Integer.parseInt(s[j]); 
            } 
 } 
    } 
    private static void findmaxrow(int[][] a) 
    { 
        int i, j; 
 for (i = 0; i < 3; i++) 
 { 
            a[i][3] = a[i][0]; 
     for (j = 1; j < 3; j++) 
            { 
                if (a[i][3] < a[i][j]) 
  { 
                    a[i][3] = a[i][j]; 
  } 
     } 
 } 
    } 
    private static void writearray(int[][] a) 
    { 
 int i, j; 
 for (i = 0; i < 3; i++) 
 { 
            System.out.println(); 
     for (j = 0; j < 3; j++) 
     { 
  System.out.printf("$1%s\t", a[i][j]); 
     } 
     System.out.printf("\t   $1%s", a[i][3]); 
 } 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
     int[][] a = new int[3][1]; 
 readarray(a); 
 findmaxrow(a); 
 System.out.print("********************result****************\n"); 
 writearray(a); 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

main a ستون 5سطر و  0ای با  آرایه 

readarray i, j ها شمارنده 
findmax i, j ها شمارنده 

writearray i, j ها شمارنده 

:خروجي برنامه  
Enter row(1):1 2 . 4 
Enter row(2):1 6 1 1 
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Enter row(.):3 1 1 2 
Enter row(4):4 1 3 2 
*********************result***************** 
1 2 . 4     4 
1 6 1 1     1 
3 1 1 2     3 
4 1 3 2     3 

بدون استفاده از )کند  اي را در رشته دیگر کپي مي اي که رشته برنامه .22

 (.strcpyمتد 

  :وظایف متدها

رشته دوم را در رشته  strcpyدو رشته را خوانده، با فراخواني : mainمتد  
 .کند  سپس رشته اول و دوم را با پیغام مناسب چاپ مي. کند  اول کپي مي

 .کند  را در رشته دیگر کپي ميرشته  یک: strcpyمتد  

  
 
 
package ch3_11; 
import java.util.*; 
public class Ch3_11 { 
public static String strCopy(String des, String sou) 
    { 
        des = ""; 
        int i; 
        for (i = 0; i < sou.length(); i++) 
        { 
            des += String.valueOf(sou.charAt(i)); 
        } 
        return des; 
    } 
    public static void main(String[] args) { 
        String str1 = ""; 
 String str2 = ""; 
 System.out.print("Enter a string:"); 
 str1 = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 str2 = strCopy(str2, str1); 
 System.out.print("Result  is "); 
 System.out.print(str2); 
    } 
} 

‌هدف‌متغیر‌متد

 
main 

str1  مبدأرشته 

str2 رشته مقصد 

strcpy i شمارنده 

:خروجي برنامه  
Enter a string:Fanavarienovin.net 
Result  is Fanavarienovin.net 

N ماتریس جادویي یک ماتریس  .20  N  1است که هر عنصر آن یک عدد صحیح 

 حاصل جمع هر سطر، هر ستون و همچنین عناصر قطر همگي با یک. است 2N تا
 : شود صورت زیر عمل مي ن ماتریس بهبراي تولید ای. اند دیگر مساوي

 .گیرد عدد یک در ستون میاني اولین سطر قرار مي. الف
 . کنیم طور مورب به سمت چپ و بالا حرکت مي به: ب
کنیم و عدد بعدي  طرف پائین حرکت مي خانه به اگر این خانه پر باشد، یک: ج

 . نویسیم را در آن مکان مي
ز محدوده ماتریس خارج شویم، باید به صورت مورب، ا اگر درحرکت به. د

 . آخرین عنصر در آن سطر یا ستون برگردیم
خانه به سمت  اگر در محدوده سطر و ستون از هر دو خارج شویم، یک. هـ

 . کنیم پائین حرکت مي
 5×5ماتریس )نماید  اي که ماتریس جادویي را تولید کرده و چاپ مي برنامه

 (:زیر را در نظر بگیرد
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package ch3_12; 
import java.util.*; 
public class Ch3_12 { 
    private static int test_range(int i1, int n) 
    { 
        if (i1 > n) 
        { 
            i1 = 0; 
        } 
        if (i1 < 0) 
        { 
            i1 = n; 
 } 
        return i1; 
    } 
    private static void fill_matrix(int[][] matrix, int n) 
    { 
        int i, j, i1, j1; 
 n--; 
 i = 0; 
 j = n / 2; 
 matrix[i][j] = 1; 
 for (int m = 1; m < (n + 1) * (n + 1); m++) 
 { 
            i1 = i - 1; 
     j1 = j - 1; 
            i1 = test_range(i1, n); 
            j1 = test_range(j1, n); 
            if (matrix[i1][j1] != 0) 
     { 
                i1 = i + 1; 
                j1 = j; 
                i1 = test_range(i1, n); 
                j1 = test_range(j1, n); 
            } 
            matrix[i1][j1] = m + 1; 
     i = i1; 
     j = j1; 
        } 
 } 
 private static void disp_matrix(int[][] matrix, int n) 
 { 
            for (int i = 0; i < n; i++) 
            { 
                for (int j = 0; j < n; j++) 
  { 
                    if (matrix[i][j] < 10) 
      { 
                           System.out.printf("   $1%s", matrix[i][j]); 

‌هدف‌غیرمت‌متد

 
main 

matrix ماتریس 
n تعداد سطر و ستون 

fill_matrix 
 

j , i شماره سطر و ستون 
j1 , i1 شماره سطر و ستون خانه بعدی 

n 0 تا شمارنده 
disp_matrix j , i  برای نمایش ماتریس 0شمارنده 

16 7 1 63 18 

17 13 8 6 64 

66 61 14 7 3 

4 61 14 16 11 

4 6 66 17 11 
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      } 
                    else if (matrix[i][j] < 100) 
      { 
                            System.out.printf("  $1%s", matrix[i][j]); 
      } 
                    else 
      { 
                            System.out.printf("  $1%s", matrix[i][j]); 
      } 
                } 
  System.out.println(); 
     } 
 } 
        public static void main(String[] args) { 
           int n; 
    System.out.print("Enter n:"); 
    n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    int[][] matrix = new int[n][n]; 
    fill_matrix(matrix, n); 
    disp_matrix(matrix, n); 
    } 
}  

:خروجي برنامه  
Enter n:1 
  21  13  11   1  41  .3  .1 
  23  21  11   3   1  41  .1 
  .1  .1  26  11   1   6  46 
  41  .6  .4  21  16  14   1 
   4  44  42  ..  24  11  1. 
  12   .  4.  41  .2  2.  21 
  21  11   2  43  41  .1  22 

 
 

 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌و‌توسط‌متدی‌عناصر‌آن‌را‌‌ای‌قرار‌می‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌‌
مایش‌کرده،‌به‌برنامه‌برگرداند‌و‌برنامه‌آن‌را‌ن(‌از‌آخرین‌عدد‌به‌اولین‌عدد)معکوس‌

‌‌می ‌متدها‌)دهد ‌از ‌آرایه ‌عناصر ‌چاپ ‌و ‌کردن ‌معکوس ‌داده، ‌دریافت ‌برای برنامه،
‌(.کند‌جداگانه‌استفاده‌می

 

 نوع‌تخلف‌‌11ها‌در‌اداره‌راهنمایی‌رانندگی،‌‌فرض‌کنید‌که‌در‌قسمت‌تخلفات‌ماشین
.‌در‌نظر‌گرفته‌شد‌و‌هر‌تخلف‌جریمه‌خاصی‌دارد‌4تا‌‌1و‌کد‌تخلف‌از‌‌دیمنظور‌گرد

‌تخلف‌موجود‌برا ‌کد‌هر ‌تخلفات‌و ‌تعداد ‌ماشین، ‌ماشین‌اطلاعاتی‌مثل‌شماره ی‌هر
برای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌ای‌که‌مبلغ‌جریمه‌را‌برای‌هر‌ماشین‌محاسبه‌می‌برنامه.‌است

‌.‌کند‌‌را‌وارد‌می‌-444جای‌شماره‌ماشین‌‌کاربر‌به
‌توضیح‌ :‌ ‌را ‌مبلغ‌جریمه ‌همراه ‌آرایهبرای‌حل‌این‌برنامه‌کد‌تخلف‌به ‌نام‌‌در ای‌به

codeمیقرارداد‌‌‌ ‌دارد‌11که ‌سطر ‌تخلف‌نگه. ‌کد ‌و ‌جریمه ‌مبلغ ‌سطر ‌هر داری‌در
‌.‌شود‌می

 
 به‌داکردهیپترین‌عنصر‌هر‌سطر‌را‌‌را‌خوانده،‌بزرگ‌3×3ای‌‌ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه‌،

‌.‌کند‌همراه‌شماره‌سطر‌در‌خروجی‌چاپ‌می
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‌شده‌گرفتهترین‌عنصر‌هر‌سطر‌در‌نظر‌‌بزرگداری‌ستون‌پنجم‌آرایه‌برای‌نگه:‌توضیح
‌.‌است

 

 کند‌‌ای‌را‌در‌رشته‌دیگر‌کپی‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه(بدون‌استفاده‌از‌متد‌strcpy.)‌
 
 ماتریس‌جادویی‌یک‌ماتریس‌N   N6 تا‌1است‌که‌هر‌عنصر‌آن‌یک‌عدد‌صحیح‌‌N‌

‌است ‌عنا. ‌همچنین ‌و ‌ستون ‌هر ‌سطر، ‌هر ‌جمع ‌یکحاصل ‌با ‌همگی ‌قطر دیگر‌ صر
‌:‌شود‌زیر‌عمل‌می‌صورت‌بهبرای‌تولید‌این‌ماتریس‌.‌اند‌یمساو

‌.گیرد‌عدد‌یک‌در‌ستون‌میانی‌اولین‌سطر‌قرار‌می.‌الف
‌.‌کنیم‌طور‌مورب‌به‌سمت‌چپ‌و‌بالا‌حرکت‌می‌به:‌ب
‌ج ‌ی: ‌باشد، ‌این‌خانه‌پر ‌در‌آن‌پائین‌حرکت‌می‌طرف‌به‌خانه‌کاگر ‌کنیم‌و‌عدد‌بعدی‌را

‌.‌نویسیم‌مکان‌می
مورب،‌از‌محدوده‌ماتریس‌خارج‌شویم،‌باید‌به‌آخرین‌عنصر‌در‌‌صورت‌به‌درحرکتاگر‌.‌د

‌.‌آن‌سطر‌یا‌ستون‌برگردیم
‌هـ ‌ی. به‌سمت‌پائین‌حرکت‌‌خانه‌کاگر‌در‌محدوده‌سطر‌و‌ستون‌از‌هر‌دو‌خارج‌شویم،
‌.‌کنیم‌می

‌تولید‌کرده‌و‌چاپ‌می‌برنامه ‌در‌نظر‌‌6×6ماتریس‌)نماید‌‌ای‌که‌ماتریس‌جادویی‌را زیر‌را
‌(:بگیرد

   

 

 
 
 
 
 
 

 1
6 

 7  1  6
3 

 1
8 

 1
7 

 1
3 

 8  6  6
4 

 6
6 

 6
1 

 1
4 

 7  3 

 4  6
1 

 1
4 

 1
6 

 1
1 

 4  6  6
6 

 1
7 

 1
1 

 

 رشته‌برنامه‌ ‌که ‌می‌ای ‌الحاق ‌دیگر ‌رشته ‌انتهای ‌به ‌را ‌ ‌‌ای ‌متد‌)کند ‌از ‌استفاده بدون
Strcat.)‌

 طور‌‌کند‌و‌متد‌آن‌را‌به‌دی‌ارسال‌میای‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌به‌مت‌ای‌که‌رشته‌برنامه
‌.برد‌معکوس‌به‌خروجی‌می

 
 به‌‌برنامه‌ ‌آن‌را ‌اعشار‌است‌از‌ورودی‌خوانده، ‌که‌حاوی‌نقطه ای‌که‌رشته‌عددی‌را

این‌.‌تبدیل‌نماید‌16.436را‌به‌‌”16.436“،‌رشته‌مثال‌عنوان‌به.‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌کند
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‌متدی‌برای‌ ‌رشته، ‌متدی‌برای‌خواندن ‌در‌برنامه، ‌متدی‌برای‌نوشتن‌عدد تبدیل‌و
‌.‌شوند‌پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌متدها‌ارسال‌می.‌خروجی‌دارد

 
 داریم‌که‌‌4×4در‌این‌بازی‌یک‌ماتریس‌.‌کند‌‌سازی‌می‌ای‌که‌بازی‌دوز‌را‌شبیه‌برنامه

هر‌سه‌)‌دارند‌مهرهکنند‌که‌هر‌یک‌از‌این‌بازیکنان‌سه‌‌بازی‌می‌باهم‌6و‌‌1دو‌بازیکن‌
‌دارد ‌همان‌بازیکن‌را ‌شماره ‌مهره .)‌ ‌بتواند ‌است‌که های‌‌مهره‌تر‌عیسربازیکنی‌برنده

،‌در‌ماتریس‌زیر‌مثال‌عنوان‌به.‌سطری‌یا‌ستونی‌و‌یا‌قطری‌ردیف‌کند‌صورت‌بهخود‌را‌
‌:‌برنده‌است‌6بازیکن‌شماره‌

 

 تر‌بزرگهر‌عدد‌زوج‌‌‌ ‌مجموع‌دو‌عدد‌اول‌‌7از ‌با .‌ش‌استاز‌خود‌تر‌کوچکبرابر
مجموع‌دو‌عدد‌اولی‌که‌برابر‌با‌.‌خواند‌را‌می‌7از‌‌تر‌بزرگای‌که‌چند‌عدد‌زوج‌‌برنامه

‌پیداکرده‌چاپ‌می‌اعداد‌خوانده برنامه‌تا‌زمانی‌که‌کاربر‌بخواهد‌)نماید‌‌شده‌باشد‌را
‌(.یابد‌ادامه‌می

 
 آن‌را‌برنامه‌ ‌اعشار‌است‌از‌ورودی‌خوانده، ‌که‌حاوی‌نقطه به‌‌ای‌که‌رشته‌عددی‌را

را‌‌’1636.366‘مثال،‌‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌ی‌که‌گفته‌شد‌به‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌میصورت
برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌تبدیل‌.‌کند‌تبدیل‌می‌366.1636به‌عدد‌

پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌.‌و‌متدی‌برای‌نوشتن‌عدد‌در‌خروجی‌دارد
‌.‌شوند‌متدها‌ارسال‌می

 
 ای‌که‌از‌این‌‌سپس،‌برنامه(.‌گر‌با‌استفاده‌از‌اشاره)گرداند‌‌متدی‌که‌طول‌رشته‌را‌برمی

برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌محاسبه‌طول‌رشته‌و‌.‌کند‌متد‌استفاده‌می
‌.متدی‌برای‌چاپ‌طول‌رشته‌دارد

‌
 توان‌‌ ‌nمتدی‌که ‌برمی‌ ‌را ‌گرداند‌یک‌عدد ‌برنامه. ‌‌سپس، ‌از این‌متد‌استفاده‌ای‌که

‌.کند‌می
 

 کند‌ای‌که‌سه‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌و‌سوم‌را‌به‌انتهای‌رشته‌اول‌متصل‌می‌برنامه‌.‌
 

 دهد‌ای‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه‌:‌
‌.کند‌کلیه‌حروف‌بزرگ‌رشته‌را‌به‌حروف‌کوچک‌تبدیل‌می.‌الف
‌.‌کند‌کند‌و‌مجموع‌ارقام‌موجود‌در‌رشته‌را‌چاپ‌می‌کلیه‌ارقام‌رشته‌را‌شمارش‌می.‌ب
‌.‌کند‌تعداد‌حروف‌رشته‌را‌شمارش‌می:‌ج

‌این‌درخواست ‌یک‌از ‌برای‌هر ‌ارجاع‌‌برنامه، ‌با ‌پارامترهای‌متد‌را ‌کلیه ‌و ‌متدی‌دارد ها
‌.نماید‌ارسال‌می

 

 د‌برنامه‌ گیرد‌و‌سپس‌میزان‌واقعی‌‌ر‌سال‌قبل‌میای‌که‌میزان‌میانگین‌بارش‌باران‌را
برای‌خواندن‌میزان‌واقعی‌)دهد‌‌ای‌قرار‌می‌گرفته،‌در‌آرایه‌ماه‌16بارش‌باران‌را‌در‌
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‌ ‌می‌16بارش‌باران‌در ‌استفاده ‌یک‌متد ‌از ‌کند‌ماه ‌اختلاف‌(. ‌دیگر ‌یک‌متد ‌با سپس،
‌کر ‌محاسبه ‌قبل ‌سال ‌در ‌بارش‌باران ‌میانگین ‌با ‌را ‌هرماه ‌در ‌نمایش‌بارش‌باران ده،

‌.دهد‌می
 

 برنامه‌‌ ‌آرایه‌6ای‌که ‌در ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌را ‌‌عدد ‌نام ‌به ‌می‌Sای ‌دهد‌قرار ابتدا‌.
‌با‌یک‌متد)کند‌‌‌میانگین‌مقادیر‌را‌محاسبه‌می ‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیر‌انحراف‌(. سپس،

ستفاده‌برای‌محاسبه‌انحراف‌معیار‌نیز‌از‌یک‌متد‌ا)نماید‌‌معیار‌را‌محاسبه‌کرده،‌چاپ‌می

‌‌‌‌‌‌                                              (:کند‌‌می

aمیانگین‌اعداد‌و‌‌Nتعداد‌اعداد‌است‌.‌
 

 رشته‌برنامه‌ ‌ورودی‌می‌ای‌که ‌از ‌خواند‌ای‌را ‌کلمه‌. ‌با تمام‌کلمات‌چهارحرفی‌آن‌را
“Love”مثلاً‌رشته‌.‌کند‌‌جایگزین‌می‌“hate you, you doer”رشته‌به‌‌‌love you, you 

loveگردد‌تبدیل‌می‌.‌
 

 ‌ ‌تیم ‌تعدادی ‌ورزشی ‌مسابقات ‌دوره ‌یک ‌)در ‌تیم‌111حداکثر ‌کرده( اند،‌‌شرکت
‌کنیم‌می ‌چاپ ‌را ‌تیم ‌هر ‌امتیازات ‌مجموع ‌از ‌گزارشی ‌مسابقه ‌انتهای ‌در .‌خواهیم

‌آیتم‌برنامه ‌شامل ‌ورودی ‌خط ‌یک ‌در ‌مسابقه ‌هر ‌برای ‌که ‌امتیاز‌‌ای ‌و ‌برنده های
وارد‌شد،‌‌-1جای‌تیم‌برنده‌‌اگر‌به.‌دهد‌خواند‌و‌نتیجه‌را‌نمایش‌می‌شده‌را‌‌می‌کسب

 .یابد‌برنامه‌خاتمه‌می

 

 مثال،‌‌عنوان‌به.‌دهد‌رشته‌را‌خوانده،‌تعداد‌تکرار‌هر‌حرف‌را‌نمایش‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه
ACCURENCEرا‌در‌نظر‌بگیرید‌که‌حرف‌‌Cسه‌بار‌تکرار‌شده‌است‌‌. 

 
 یک‌برنامه‌ ‌تشخیص‌می‌ای‌که ‌خوانده ‌را ‌رشته‌رشته ‌خیر؟ ‌متجانس‌است‌یا ای‌‌دهد‌آیا

‌.‌متجانس‌است‌که‌از‌دو‌طرف‌یکی‌خوانده‌شود
 

 برنامه‌‌ ‌می‌11ای‌که‌حداکثر ‌از‌ورودی‌خوانده، گوید‌هر‌عدد‌چند‌بار‌تکرار‌‌عدد‌را
‌:‌صورت‌زیر‌باشد‌مثال،‌اگر‌ورودی‌به‌عنوان‌به.‌شده‌است

81     111     134     111       66     134      86     111     134     81 

‌:کند‌‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می
134    OCCURS     4    TIMES, AT  POSITIONS     4     7   4 

81      OCCURS       6    TIMES, AT   POSITIONS    1     11  

 

 [4×3]ای‌ماتریس‌‌برنامهAرا‌در‌‌خواند‌و‌ترانهاده‌آن‌را‌از‌ورودی‌می‌Bکند‌ذخیره‌می‌‌.
 :‌‌‌‌‌‌‌‌‌رابطه‌مقابل‌برقرار‌باشد‌i , jدر‌ترانهاده‌باید‌برای‌هر‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Bi,j=Aj,i 
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 ها‌‌اختن‌تاساین‌برنامه‌برای‌اند.‌نماید‌سازی‌می‌ای‌که‌انداختن‌دو‌تاس‌را‌شبیه‌برنامه
‌نماید‌را‌تولید‌می‌7تا‌‌1کند‌که‌عدد‌بین‌‌‌استفاده‌می‌randاز‌متد‌ سپس‌مجموع‌این‌.

دهند،‌پس‌‌را‌نشان‌می‌‌7تا‌‌1ها‌مقادیر‌بین‌‌تاس‌که‌ییازآنجا.‌گردد‌دو‌مقدار‌محاسبه‌می
‌16ترین‌دفعات‌و‌مجموع‌،‌بیش8است‌که‌مجموع‌‌16تا‌‌‌6مجموع‌این‌دو‌مقدار‌بین‌

‌آیند‌دفعات‌پیش‌میترین‌کم ‌نشان‌. ‌تاس‌را ‌ترکیبات‌ممکن‌برای‌این‌دو جدول‌زیر
ی‌تعداد‌بعد‌تکریزد‌و‌با‌استفاده‌از‌یک‌آرایه،‌‌بار‌تاس‌می‌47111این‌برنامه،‌.‌دهد‌می

کند‌و‌سپس‌‌‌آیند،‌را‌ثبت‌می‌های‌ممکن‌پیش‌می‌دفعاتی‌را‌که‌هر‌یک‌از‌این‌مجموعه
‌می ‌مجموعه‌تحقیق ‌تعداد ‌آیا ‌که ‌است‌‌کند ‌معقول ‌حاصل ‌شش‌طریق،‌)های ‌به مثلاً

 (.باشد‌8همه‌پیشامدها‌باید‌‌‌6/1باًیتقربنابراین‌.‌شود‌حاصل‌می‌8مجموع‌

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عدد‌اول‌شماره‌کالا‌و‌عدد‌دوم‌.‌ر‌هر‌سطر‌ورودی‌برای‌هر‌کالا‌دو‌عدد‌وجود‌داردد
‌.‌موجودی‌آن‌در‌انبار‌است

انتهای‌اطلاعات‌.‌کند‌خواند‌و‌در‌یک‌آرایه‌ذخیره‌می‌ای‌که‌این‌اطلاعات‌را‌می‌برنامه.‌الف
‌.است‌شده‌مشخص‌-1با‌دو‌عدد‌

اند‌‌عبارت‌ها‌یوروداین‌.‌ر‌وجود‌داردپس‌از‌ورود‌اطلاعات‌اولیه‌تعدادی‌ورودی‌دیگ:‌ب
‌از :‌ ‌کاراکتری‌که ‌و ‌تعداد ‌کالا، ‌ورودی‌سفارش‌‌کننده‌مشخصشماره ‌تعداد این‌است‌که
ای‌که‌اطلاعات‌را‌خوانده،‌مقدار‌‌برنامه.‌است(‌Pیا‌‌‌‌pکاراکتر)یا‌خرید‌(‌S یا‌‌s کاراکتر‌)

‌نمایش‌می ‌را ‌کالا ‌هر ‌دهد‌خروجی‌انبار ‌مو. ‌سفارش‌بیش‌از ‌آن‌را‌اگر ‌باشد، جودی‌انبار
‌.‌کند‌دهد‌و‌پیام‌مناسبی‌چاپ‌می‌انجام‌نمی

 
 16تا‌‌7کاراکتری،‌‌6تا‌‌1ای‌که‌تعدادی‌کلمه‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تعداد‌کلمات‌‌برنامه‌

‌بیش ‌و ‌کاراکتری ‌از ‌نمایش‌می‌16تر ‌را ‌‌کاراکتر ‌ورودی‌)دهد ‌از ‌را ‌کلمات تعداد
‌(.خواند‌می

 

 دهد‌‌زیر‌را‌در‌یک‌آرایه‌نمایش‌میی‌ا‌چندجملهای‌که‌‌برنامه(‌،سپسxخواند‌را‌می‌‌)و‌
 (.باشد‌111حداکثر‌‌n)نماید‌‌را‌محاسبه‌کرده،‌چاپ‌می‌pعبارت‌

 
‌‌p = anxn + an – 1xn-1 + …+a1x

1 + a1‌

6 5 4 3 2 1  
1 
2 
3 
4 
5 
6 

7 6 5 4 3 2 
8 7 6 5 4 3 

9 8 7 6 5 4 

11 9 8 7 6 5 

11 11 9 8 7 6 

12 11 11 9 8 7 
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 یک‌برنامه‌ ‌که ‌‌ای ‌حداکثر ‌وارونه‌‌کلمه‌111رشته ‌را ‌آن ‌کلمات ‌تمام ‌خوانده، ‌را ای
‌می‌‌می ‌چاپ ‌و ‌‌کند ‌)نماید ‌بین ‌کاراکتر ‌فاصله)blank کلمات ‌می( (.‌گیرد‌قرار
‌.شود‌تبدیل‌می‌ilA   dna   azeRصورت‌‌به‌Ali and  Rezaمثال،‌‌‌عنوان‌به

 

 دهد‌ای‌که‌یک‌متن‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌برنامه:‌
‌می‌:الف ‌پیدا ‌متن ‌در ‌را ‌حرف ‌هر ‌تکرار ‌‌درصد ‌)کند ‌بین ‌‌Aحروف ‌حروف‌‌Zتا و

‌(.ا‌بزرگ‌در‌نظر‌بگیریدکوچک‌‌ر
‌می‌:ب ‌پیدا ‌متن ‌در ‌را ‌کلمه ‌هر ‌تکرار ‌‌درصد ‌)کند ‌جدا‌‌بافاصلهکلمات ‌یکدیگر از
‌(.کلمه‌داریم‌111حداکثر‌)شوند‌‌می

 
 

 هستند‌یا‌خیر؟‌شده‌مرتبدهد‌‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌
 

 ای‌که‌‌برنامه nپس،‌توسط‌متدی‌عنصر‌س.‌دهد‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌قرار‌میnرا‌‌

‌.کند‌‌حذف‌می
 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهmعنصری‌و‌‌n‌‌‌،عنصری‌را‌خواندهnعنصر‌اول‌آرایه‌دوم‌را‌به‌‌
‌.‌کند‌انتهای‌آرایه‌اول‌اضافه‌می

 

 ای‌که‌عناصر‌یک‌آرایه‌و‌مقدار‌‌برنامهxرا‌خوانده،‌تعداد‌تکرار‌عنصر‌‌xدر‌آرایه‌‌‌‌aرا‌‌
‌:است‌شده‌نوشتهه‌متدها‌زیر‌در‌این‌برنام.‌شمارد‌می

‌aمتدی‌برای‌خواندن‌عناصر‌آرایه‌
‌aدر‌آرایه‌‌xمتدی‌برای‌شمارش‌تعداد‌تکرار‌

 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهnبیرونی‌‌ضرب‌حاصلی‌را‌خوانده،‌بعد‌کعنصری‌ی‌nعنصر‌اول‌‌
‌‌aآرایه‌ ‌‌nبا ‌برمی‌bعنصر‌اول‌آرایه ‌در‌آرایه‌‌ضرب‌حاصل)گرداند‌‌را این‌دو‌آرایه،

 .های‌زیر‌را‌داشته‌باشیم‌مثال،‌فرض‌کنید‌آرایه‌عنوان‌به(.‌گیرد‌قرار‌می‌cگری‌به‌نام‌دی

2.2

3.3

4.4

2.0

-1.0

0.0

4.4

6.6

8.8

-2.2

-3.3

-4.4

0.0

0.0

0.0

a b

 
 .داشته‌باشید(‌outer product)‌ضرب‌بیرونی برای متدی

                                    C[i][j] = a[i] b[j].‌داشته‌باشید‌ضرب‌حاصلمتدی‌برای‌چاپ‌
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 مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌دهد‌درجه‌چرخش‌می‌41ی‌را‌دوبعدکه‌عناصر‌یک‌آرایه‌‌ ای‌رنامهب
‌:آرایه‌زیر‌را‌داشته‌باشیم

11       66        44 

33       66        77 

88       77        44 

‌‌:شود‌صورت‌زیر‌تبدیل‌می‌درجه‌آرایه‌به‌41با‌چرخش‌
88           33              11 

77           66              66 

44           77              44  

 

 عدد‌را‌خوانده‌و‌تعداد‌تکرار‌‌11عنصری‌تعریف‌کرده،‌سپس‌‌11ای‌ای‌که‌آرایه‌برنامه
 .شماردهر‌عدد‌را‌می

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌خوانده،‌.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌6ای‌که‌‌برنامه
 .دهدهای‌وقوع‌آن‌را‌نمایش‌میدد‌و‌مکانتعداد‌تکرار‌این‌ع

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌را‌می.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌‌برنامه-

آن‌عدد‌در‌آرایه‌وجود‌داشته‌باشد،‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌کرده،‌‌چنانچهخواند‌و‌
تکرار‌شده‌باشد،‌همه‌دقت‌کنید‌که‌اگر‌عدد‌چند‌بار‌در‌آرایه‌)دهد‌آرایه‌را‌نمایش‌می

  (.کندتکرارهای‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌می

 
 ضرب‌حاصلتعریف‌کرده،‌سپس‌عناصر‌آرایه‌را‌خوانده‌و‌‌3×3ای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌‌

عناصر‌محیطی‌آرایه،‌.‌دهد‌یمکند‌و‌نمایش‌محیطی‌آرایه‌را‌محاسبه‌می‌صفر‌ریغعناصر‌
 .باشندون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌آرایه‌میعناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ست

 

 خواند‌و‌سپس‌تعریف‌کرده،‌عناصر‌آن‌را‌از‌ورودی‌می‌7در‌‌6ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
‌می‌حاصل ‌محاسبه ‌را ‌نیستند ‌صفر ‌محیطی‌که ‌غیر ‌نمایش‌میضرب‌عناصر ‌و .‌دهدکند

‌عناصر‌غیر‌محیطی‌عناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر
 .نباشند

 

 یک‌ماتریس‌برنامه‌ ‌‌3ای‌که ‌می‌3× ‌خواندرا ‌اصلی‌و‌. ‌روی‌قطر ‌مجموع‌عناصر اگر
‌برنامه‌ را‌نمایش‌‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“فرعی‌برابر‌مجموع‌عناصر‌محیطی‌ماتریس‌باشد،

یعنی،‌شماره‌سطر‌برابر‌)باشد‌‌i == jعناصری‌روی‌قطر‌اصلی‌قرار‌دارند،‌که‌.‌دهدمی
یعنی،‌)باشد‌‌i + j == n – 1عناصری‌روی‌قطر‌فرعی‌قرار‌دارند‌که‌و‌(‌شماره‌ستون‌باشد

‌منتهی‌یک‌باشد ‌ ‌تعداد‌سطرها ‌مجموع‌شماره‌سطر‌و‌شماره‌ستون‌برابر‌با ‌عناصر‌. اما،
 .سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌عناصر‌محیطی‌نام‌دارند
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 ماتریس‌تکراری‌باشد‌را‌خوانده،‌اگر‌حداقل‌یک‌عنصر‌‌3×3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه

 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“وگرنه،‌عبارت‌‌”Yes“،‌عبارت‌(تکرار‌شده‌باشد‌بار‌کبیش‌از‌ی)

 

 3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه‌‌ ‌اگر‌همه‌عناصر‌آرایه‌برابر‌باشند، ‌خوانده، ،‌”Yes“را
 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“وگرنه‌

 

 اگر‌تمام‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه‌ عناصر‌غیر‌از‌عناصر‌محیطی‌آن‌‌را‌خوانده،
 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه‌‌”Yes“برابر‌باشند،‌‌باهم

 

 صورت‌صعودی‌مرتب‌‌را‌خوانده،‌اگر‌عناصر‌هر‌سطر‌به‌3×‌‌3ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه
 .گرداندرا‌برمی‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌

 

 صورت‌صعودی‌مرتب‌‌اصر‌آن‌‌بهاگر‌تمام‌عن.‌خواندرا‌می‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
 .‌دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌عبارت‌

 

 خوانده،‌مجموع‌عناصر‌قطر‌اصلی‌و‌فرعی‌را‌نمایش‌را‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه
 iاست‌و‌اگر‌عنصری‌روی‌قطر‌فرعی‌باشد،‌‌i == jدر‌عناصر‌قطر‌اصلی‌آرایه‌.‌)دهدمی

+ j == n – 1است‌‌.iنده‌سطر‌‌و‌شمار‌jشماره‌ستون‌آرایه‌دوبعدی‌است‌.) 

 

 یک‌ماتریس‌برنامه‌ ‌عناصر ‌‌6ای‌که ×6‌‌ ‌بزرگرا ‌را‌‌خوانده، ‌محیطی‌آن ترین‌عنصر
 .گرداندبرمی

 

 رشته‌و‌عدد‌‌ای‌که‌یکبرنامهkصورت‌زیر‌رمز‌‌را‌خوانده،‌تمام‌حروف‌الفبای‌رشته‌را‌به‌
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

%67‌(k‌+حرف‌اصلی‌‌)=ف‌رمز‌شده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌حر‌‌
‌.است‌67تقسیم‌صحیح‌به‌‌مانده‌یباق،‌%‌‌‌‌‌‌‌

 

 ای‌که‌متن‌رمز‌شده‌و‌عدد‌برنامهkرا‌خوانده،‌متن‌ساده‌را‌با‌روش‌زیر‌به‌دست‌می‌-

 (:کندصورت‌زیر‌رمزگشایی‌می‌الفبایی‌را‌به‌حروفیعنی،‌تمام‌)دهدآورد‌و‌نمایش‌می

%67‌(k‌–حرف‌رمز‌شده‌‌)=ده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌حرف‌سا‌‌
 

 برنامه‌ سپس‌‌مجموع‌اعداد‌.‌دهدی‌قرار‌میا‌هیدر‌آراای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،

تر‌از‌مجموع‌اعداد‌‌کند‌و‌در‌پایان،‌اعدادی‌که‌بزرگاول‌در‌این‌اعداد‌را‌محاسبه‌می

 .کنداول‌هستند‌را‌چاپ‌می

 

 برنامه‌ ‌تصادفی‌بین‌‌11ای‌که ‌‌1عدد ‌میتولید‌‌31تا ‌اول‌قرار ‌آرایه ‌در .‌دهدکرده،
در‌.‌دهدتولید‌نموده،‌در‌آرایه‌دوم‌قرار‌می‌61تا‌‌1عدد‌تصادفی‌دیگر‌بین‌‌11سپس،‌
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-،‌عناصری‌که‌در‌آرایه‌اول‌وجود‌دارند،‌ولی‌در‌آرایه‌دوم‌نیستند‌را‌نمایش‌میانیپا

 .دهدیعنی‌تفاضل‌دو‌آرایه‌را‌نمایش‌می.‌دهد

 

 7تا‌‌1سپس‌یک‌عدد‌بین‌.‌دهدای‌قرار‌میانده،‌در‌آرایهعدد‌را‌خو‌11ای‌که‌برنامه‌
دهد‌و‌چاپ‌می‌چرخش‌چپشده‌به‌سمت‌‌‌گرفته،‌عناصر‌آرایه‌را‌به‌تعداد‌عدد‌خوانده

 .کندمی

 

 ای‌که‌یکبرنامه‌‌ ‌را ‌تمام‌کلمات‌خواندهرشته ‌آن‌را‌دوحرف، ‌حذف‌کرده، ‌را ی‌رشته
 .‌دهدنمایش‌می

 

 یکبرنامه‌ ‌که ‌خواند‌ای ‌را ‌یرشته ‌کلمات ‌تعداد ‌حرف‌که، ‌دوحرفی، ی،‌حرف‌سهی،
 .شمارد‌چهارحرفی‌و‌غیره‌را‌می

 
 کند‌چه‌عددی‌سپس‌تعیین‌می.‌ای‌قرار‌دهدعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌برنامه

 .بیش‌از‌همه‌تکرار‌شده‌است

 
 جاهای‌خالی‌از‌قبیل‌کاراکتر‌‌،‌کلیهخواندهرشته‌را‌‌ای‌که‌یکبرنامهblank‌،‘\n’و‌‌‘\t’‌

 .دهدکند‌و‌نمایش‌می‌رشته‌را‌حذف‌می

 

 ‌،غربال‌اراتوتسن‌.‌باشد‌ریپذ‌بخشو‌یک‌‌بر‌خودش‌که‌یوقتیک‌عدد‌صحیح‌اول‌است
گیرد‌و‌اعمال‌ای‌در‌نظر‌میدر‌این‌روش‌آرایه.‌روشی‌را‌برای‌تعیین‌عدد‌اول‌دارد

 :دهد‌تا‌اعداد‌اول‌را‌تعیین‌کندزیر‌را‌بر‌روی‌آن‌انجام‌می

 .دهدهمه‌عناصر‌آرایه‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می‌مقدار‌اولیه .1

هر‌بار‌که‌عنصری‌با‌مقدار‌یک‌یافت‌(.‌اول‌است‌حتماًاندیس‌یک‌)‌6با‌شروع‌از‌اندیس‌.‌6
را‌برابر‌...(‌و‌‌3‌،7‌،7‌،11ی‌ها‌سیاند)باشد‌‌6مضربی‌از‌‌سشانیاندشود،‌بقیه‌عناصری‌که‌می

‌می ‌قرار ‌دهدصفر ‌اندیس‌. ‌ا4برای ‌بعد ‌عناصر ‌همه ،‌ ‌‌4ز ‌از ‌اندیسشان‌مضربی است‌‌4که
 .یابدگیرد‌و‌به‌همین‌ترتیب‌این‌روند‌ادامه‌میصفر‌قرار‌می...(‌و‌‌7‌،4‌،16‌،16های‌اندیس)

 .اند‌اولهایشان‌در‌پایان‌عناصری‌که‌هنوز‌یک‌هستند،‌شماره‌اندیس.‌4

‌برنامه ‌یک‌آرایه ‌از ‌استفاده ‌با ‌اول‌‌1111ای‌که ‌اعداد ‌‌1تایی، ‌‌444تا ‌به دست‌آورده،‌را
‌.دهدنمایش‌می

 

 آرایهبرنامه‌ ‌روش‌بازگشتی‌‌11ای‌ای‌که ‌به ‌و ‌تعریف‌کرده ‌را ‌اولیه ‌مقادیر عنصری‌با
 .‌دهدمجموع‌عناصر‌آرایه‌را‌محاسبه‌و‌نمایش‌می

 
 برنامه‌ ‌‌ریدامقای‌که ‌‌11آرایه ‌دارد، ‌اولیه ‌مقدار ‌به‌سمت‌راست‌‌mعنصری‌که واحد

 .دهدشیفت‌می
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 تر‌ ‌که ‌بازگشتی ‌برمیمتد ‌را ‌یک‌مجموعه ‌نمایش‌میکیبات ‌و ‌دهدگرداند ‌متد‌. این
،‌تعداد‌عناصر‌مجموعه‌و‌(مجموعه)شروع‌آرایه‌:‌از‌اند‌عبارتدارای‌سه‌پارامتر‌است‌که‌

‌مجموعه ‌ترکیبات ‌برنامه. ‌میسپس، ‌نمایش ‌را ‌مجموعه ‌ترکیبات ‌تعداد ‌که .‌دهدای
های‌زیر‌را‌برای‌این‌مجموعه‌حالت‌.را‌در‌نظر‌بگیرید‌{A, B, C}مثال،‌مجموعه‌‌عنوان‌به

 ,AAA, AAB, AAC, ABA, ABB, ABC, ACB, ACC} ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    :داریم

…} 
 

 دانید‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌در‌یک‌که‌می‌طور‌همانdoubleای‌برنامه.‌شودجا‌نمی‌
 .دهدایش‌میکند‌و‌نمکه‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌را‌به‌کمک‌آرایه‌محاسبه‌می

 

 های‌به‌نام‌4×‌‌3ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامهxو‌‌yرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌آرایه‌‌
  :دهدقرار‌می‌‌zدیگر‌به‌نام‌‌

Z = 6x – 4y 

 

 ترین‌مقدار‌‌ترین،‌کوچک‌ای‌که‌بین‌تعدادی‌عدد‌که‌در‌آرایه‌قرار‌دارند،‌بزرگ‌برنامه
 .‌دهدها‌را‌پیداکرده،‌نمایش‌می‌های‌آنو‌مکان

 

 برنامه‌‌ ‌تایی‌11دو‌سری‌اعداد‌تصادفی‌)عدد‌تصادفی‌‌61ای‌که ‌در‌دو‌( ایجاد‌کرده،
سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌تمام‌عناصر‌آرایه‌دوم‌را‌در‌آرایه‌اول‌از‌.‌دهدآرایه‌قرار‌می

 .‌نمایدمکان‌واردشده‌درج‌می

 

 می‌ای‌که‌یک‌برنامه‌ ‌سپس‌دو‌عدد‌را ‌خوانده، ‌از‌کارشته‌را ‌عدد‌خواند‌و راکترهای‌
‌حذف‌می ‌ورودی‌را ‌رشته ‌واردشده ‌دوم ‌عدد ‌تا ‌بخشی‌از‌)کند‌اول‌واردشده یعنی،

 (.نمایدرشته‌را‌حذف‌می

 

 سپس‌هر‌.‌دهدقرار‌می‌3×‌‌3ای‌که‌تعداد‌اعداد‌تصادفی‌تولید‌کرده،‌در‌آرایه‌برنامه
‌ ‌را ‌آرایه ‌می‌جداگانهسطر ‌نمایدمرتب ‌آرایه. ‌پایان، ‌سطردر ‌عناصر ‌که ‌آن‌ای های

 .دهدرا‌نمایش‌می‌اند‌شده‌مرتب

 
 عنصری‌را‌خوانده،‌به‌مقدار‌هر‌یک‌از‌عناصر‌آرایه‌توسط‌علامت‌‌6ای‌که‌آرایه‌برنامه

  .کندمیله‌افقی‌رسم‌می(‌*)ستار‌

 

 برنامه‌ ‌می‌8ای‌که ‌را ‌دیگر ‌عدد ‌سپس‌دو ‌خوانده، ‌را ‌عدد‌عدد ‌این‌دو ‌از ‌و خواند
 .نمایددد‌اول‌در‌آن‌هفت‌عدد‌می،‌عدد‌دوم‌را‌جایگزین‌عشده‌خوانده

 

 ای‌که‌عدد‌صحیح‌برنامهn‌(4تر‌از‌‌کوچک‌ ‌با‌( ‌خروجی‌زیر‌را ‌از‌ورودی‌خوانده، را
 :کندتولید‌و‌چاپ‌می(‌ماتریس)از‌آرایه‌دوبعدی‌‌استفاده
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1               2              3             …              n

2                3                4               …             n+1

...             ...              ...            …              ...

n +1           n + 2         n + 3           …                 2n 
 

 استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سمتای‌که‌رشته‌برنامه‌ ‌با ‌خوانده، ابتدا‌)چپ‌‌ای‌را

 (.است‌46کد‌اسکی‌کاراکترهای‌خالی‌)دهد‌کند‌و‌نمایش‌میرا‌حذف‌می(‌رشته

 

 گر‌و‌بازگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حساب‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

 

  لیط‌را‌یک‌پروژه‌هواپیمایی‌قصد‌دارد‌سیستم‌ذخیره‌و‌فروش‌ب‌: 1ی سینو برنامهپروژه
‌31تعداد‌صندلی‌)دهد‌برنامه‌سیستم‌رزرو‌بلیط‌مراحل‌زیر‌را‌انجام‌می.‌کامپیوتری‌کند

‌‌1باشد‌که‌شماره‌می ‌و‌از‌برای‌سیگاری‌61تا ‌‌61ها ها‌در‌نظر‌برای‌غیر‌سیگاری‌31تا
 (:داریم‌11تا‌‌1شماره‌پرواز‌از‌‌11در‌ضمن‌حداکثر‌.‌شودگرفته‌می

شماره‌‌4های‌صفر‌تا‌که‌ستون‌شده‌گرفتهستون‌در‌نظر‌‌11و‌‌سطر‌31آرایه‌دوبعدی‌با‌:‌الف
‌.کنندرا‌تعیین‌می‌11تا‌‌1پروازهای‌

کند،‌و‌شماره‌پرواز‌را‌دریافت‌می((‌1)،‌غیر‌سیگاری(1)سیگاری)شماره‌مسافر،‌نوع‌مسافر‌:‌ب
‌.کند‌سپس‌بلیط‌را‌رزرو‌می

آن‌شمار‌پرواز‌در‌بخش‌سیگاری‌‌اگر‌نوع‌مسافر‌سیگاری‌باشد،‌با‌توجه‌به‌شماره‌پرواز،‌به:‌ج
‌از‌مشتری‌سؤال‌میسیگاری‌بودن‌بخشپر‌‌که‌یدرصورت.‌دهدصندلی‌تخصیص‌می کند‌ها

‌.‌ها‌پذیرفته‌شود‌یا‌خیر‌و‌برعکسآیا‌در‌بخش‌غیر‌سیگاری
‌.یابدشماره‌مسافر‌به‌شماره‌صندلی‌در‌آرایه‌تخصیص‌می:‌د

‌:واز‌را‌به‌شکل‌زیر‌بینیدهای‌پررا‌فشار‌دهید‌تا‌وضعیت‌صندلی‌nسپس‌کلید‌

  دهدای‌که‌منوی‌نمایش‌میبرنامه:  2ی سینو برنامهپروژه‌ تواند‌از‌این‌منو‌کاربر‌می.
 :های‌زیر‌را‌انتخاب‌کندیکی‌از‌گزینه

Read Array1خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌اول‌را‌می. 

Read Array6خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌دوم‌را‌می. 

Find Shareکندیه‌اول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می،‌اشتراک‌بین‌آرا. 

Find Unionکند،‌اجتماع‌بین‌آرایه‌اول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می. 

Find difference a Form bتفاضل‌آرایه‌‌،aرا‌از‌‌bکندحساب‌می‌. 

Find difference b Form aتفاضل‌آرایه‌‌،bرا‌از‌‌aکندحساب‌می‌. 

 
 

  را‌خوانده،‌دو‌آرایه‌را‌با‌هم‌جمع،‌‌‌4×‌4ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامه:  5ی سینو برنامهپروژه
‌نمایدتفریق‌و‌‌ضرب‌می ‌امکاناتی‌برای‌نمایش‌دو‌آرایه‌دارد‌برنامهدر‌این‌. در‌ضمن‌.
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را‌‌N * A – M * B + Kسپس‌حاصل‌عبارت‌.‌را‌بخواند‌kو‌‌N‌،Mتواند‌این‌برنامه‌می
 (.دهای‌اول‌و‌دوم‌هستنبه‌ترتیب‌آرایه‌Bو‌‌A)محاسبه‌کنند‌و‌نمایش‌دهد‌

 

  سه‌در‌سه‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌‌سیماترای‌که‌عناصر‌یک‌برنامه:  6ی سینو برنامهپروژه
 :دهدرا‌انجام‌می

 کند‌ماتریس‌بالا‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 کند‌ماتریس‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 کند‌ماتریس‌بالا‌و‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندیا‌تمام‌عناصر‌هر‌سطر‌ماتریس‌کند‌که‌آتعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندکند‌که‌تمام‌عناصر‌هر‌ستون‌ماتریس‌تعیین‌می

 

  ی‌یک‌کشور‌را‌الملل‌نیبی‌ها‌مدالفرض‌کنید‌بخواهیم‌وضعیت‌. 3ی سینو برنامهپروژه
مطابق‌جدول‌زیر‌دریافت‌و‌‌1446تا‌‌1476ی‌ها‌مهر‌و‌مومدر‌رشته‌ورزشی‌خاصی‌در‌

‌:کنیم‌پردازش
تعداد‌ سال

مدال‌
 طلا

تعداد‌
مدال‌
 نقره

تعداد‌
مدال‌
 برنز

1476    
1481    
1486    
    
1443    
1446    

 
‌‌برنامه ‌دریافت ‌ضمن ‌که ‌ها‌دادهای ‌لازم ‌طولها‌خانه)ی ‌خالی ‌ی ‌نمایش‌‌( ‌را ‌زیر موارد
‌.دهد‌می

‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبی‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبطلای‌ی‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌هایی‌که‌هیچ‌مدالی‌کسب‌نشده‌شماره‌سال

‌شده‌کسبترین‌مدال‌سالی‌که‌بیش
‌.‌است‌شده‌کسبترین‌مدال‌طلا‌سالی‌که‌بیش
‌با‌فرض‌این‌که‌هر‌مدال‌طلا‌‌ها‌سالامتیاز‌تمام‌ ‌6امتیاز،‌هر‌مدال‌نقره‌‌4به‌تفکیک‌سال،

‌.‌ه‌باشدامتیاز‌داشت‌1امتیاز‌و‌هر‌مدال‌برنز‌
‌.‌است‌شده‌کسب‌11یی‌که‌امتیاز‌بیش‌از‌ها‌سالتعداد‌
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  داور‌‌6کار‌و‌ورزش‌11در‌یک‌تورنمنت‌ژیمناستیک‌با‌شرکت‌‌.0ی سینو برنامهپروژه
‌یادداشت‌می ‌زیر ‌شکل ‌به ‌یک‌جدولی ‌در ‌را ‌خود ‌منظر ‌کنند‌امتیاز ملاک‌انتخاب‌.

گزارش‌گردید‌یکی‌از‌.‌استشده‌توسط‌داوران‌به‌هر‌ورزشکار‌‌قهرمان‌امتیازات‌داده
‌کمک‌کند ‌او ‌شدن ‌قهرمان ‌به ‌تا ‌گرفته ‌رشوه ‌یک‌ورزشکار ‌از ‌داوران ‌و‌. ‌داور اما

‌متخلف‌شناسایی‌نشدند ‌ورزشکار ‌متخلف‌امتیازات‌پرت‌تری‌. ‌این‌که‌داور ‌به ‌توجه با
او‌‌ها‌دادهنسبت‌به‌همکارانش‌ثبت‌کرده‌است،‌کمیته‌برگزاری‌تصمیم‌گرفته‌با‌بررسی‌

‌تیدرنهاشده‌توسط‌وی‌را‌از‌جدول‌حذف‌نموده‌و‌‌یی‌کرده‌و‌امتیازات‌دادهرا‌شناسا
ی‌کار‌را‌انجام‌ا‌برنامهاین‌.‌نام‌قهرمان‌واقعی‌و‌نام‌ورزشکار‌رشوه‌دهنده‌را‌مشخص‌کند

‌.‌دهد‌می

شماره‌
‌پیراهن

نام‌
‌ورزشکار

امتیاز‌
داور‌
‌اول

امتیاز‌
داور‌
‌دوم

.........‌
امتیاز‌
داور‌
‌پنجم

1‌‌‌‌‌‌
6‌‌‌‌‌‌
4‌‌‌‌‌‌

      

4      
11      
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 فصل

3 
، وراثت و چند ریختیهاکلاس: گرانویسی شی برنامه  

 

 
. کند که دو سازنده داردمي يساز ادهیرا طوري پ Circleاي که کلاس برنامه .1

کند و سازنده دوم شعاع سازي ميفرض را پیادهسازنده اول، سازنده پیش

-قرار مي( r)کند و در فیلد شعاع عنوان پارامتر دریافت مي ره را بهدای
 .دهد

 مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی ایجاد کنید  .2

 :صورت زیر تغییر دهید را به پروژه اضافه کرده، دستورات آن را به Circleکلاس   .0

 :صورت زیر تغییر دهید به کلاس اصلی برگردید و دستورات آن را به  .8

 using System; 
package ch1_1; 
public class Circle { 
    public static final double PI = Math.PI; 
    private int r; 
    public final int getR() 
    { 
  return r; 
    } 
    public final void setR(int value) 
    { 
  if (value > 0) 
  { 
   r = value; 
  } 
  else 
  { 
   r = 0; 
  } 
 } 
 public Circle() 
 { 
  setR(0); 
 } 
 public Circle(int r1) 
 { 
  setR(r1); 
 } 
 public final double Area() 
 { 
  return PI * r * r; 
 } 
 public final double Perime() 
 { 
  return 2 * PI * r; 
 }     
} 

 package ch1_1; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch1_1 { 
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c0در این دستورات ابتدا نمونه  برای ایجاد نمونه  .شودایجاد می  c0 شود سازنده بدون پارامتر فراخوانی می 
در ادامه شعاع، محیط و مساحت را برای نمونه . تا شعاع برابر صفر شود c0 سپس  شعاع را از . دهدنمایش می 

با شعاع واردشده توسط کاربر،  نمونه . کندکاربر درخواست می c0 کند که برای ایجاد نمونه را ایجاد می  c0 
کند و در پایان شعاع، محیط و مساحت نمونه زنده با یک پارامتر را فراخوانی میسا c0 . دهدرا نمایش می   

 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا خروجی زیر را مشاهده نمایید  .9

Radis is 1 Area is 141 Perime is 141 
Enter Radius:11 
Radis is 11 Area is .144113261.11313. Perime  is 6241.111.11113116 

کند و نمایش شمارش مياي که تعداد اشیاء ایجادشده یک کلاس را برنامه .2
 .دهدمي

 مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی ایجاد کنید  .2

 :صورت زیر تغییر دهید ایجاد کرده، دستورات آن را به Counterکلاسی به نام    .0

Counterکلاس  :دارای اعضای زیر است   
 .کندداری میا نگهایجادشده کلاس ر( اشیا)های تعداد نمونه ،countObjectعضو‌استاتیک‌ 

 ‌ های ایجادشده از کند تا تعداد نمونهیک واحد اضافه می countObject، به ()Counterسازنده
 .کلاس در این فیلد قرار گیرد

ای از شی( حذف)کند تا با تخریب یک واحد کم می countObjectاز فیلد  ،‌finalizeمخرب‌ 
 . یک واحد کم شود countObjectکلاس از فیلد 

 :صورت زیر تغییر دهید به کلاس اصلی بروید و دستورات آن را به  .8

    public static void main(String[] args) { 
 Circle c1 = new Circle(); 
 System.out.printf("Radis is $1%s\tArea is $2%s\tPerime is  
           $4%s" + "\n", c1.getR(), c1.Area(), c1.Perime()); 
 System.out.print("Enter Radius:"); 
 Circle c2 = new Circle(Integer.parseInt(new  
           Scanner(System.in).nextLine())); 
 System.out.printf("Radis is $1%s\tArea is $2%s\tPerime  is  
           $4%s" + "\n", c2.getR(), c2.Area(), c2.Perime()); 
    } 
 } 

 package ch1_2; 
public class Counter { 
    public static int countObject = 0; 
    public Counter() 
    { 
 countObject++; 
    } 
    protected void finalize() throws Throwable 
    { 
 --countObject; 
    } 
} 

 package ch1_2; 
public class Ch1_2 { 
    public static void main(String[] args) { 
 System.out.printf("Count Object is $1%s" + "\n",  
          Counter.countObject); 
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mainدستور اول داخل متد  های ایجادشده کلاس ، تعداد نمونه Counter . دهد که صفر استرا نمایش می 
های دستورات دوم و سوم، دو نمونه به نام c0 و   c0 با نوع کلاس   Counter کنند و دستور چهارم، ایجاد می 

های ایجادشده کلاس تعداد نمونه Counter .را نمایش خواهد داد( 0یعنی، )   
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا خروجی زیر را ببینید  .9

Count Object is 1 
Count Object is 2 

اگر نام کاربر . کنداي که نام کاربر و کلمه عبور را دریافت ميبرنامه .3

fanavarienovin  باشد، پیغام  1230550و کلمه عبورCorrect وگرنه پیغام ،Not 
Correct دهدرا نمایش مي. 

این برنامه از کلاسی به نام  :توضیح User کند که دو فیلد استفاده می  static های به نام  userName و  
Password دارد و متدی به نام   isCorrect() عیین کند، نام کاربر و کلمه عبور صحیح واردشده است یا دارد تا ت 
 خیر؟

 مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی  ایجاد کنید  .2

 :صورت زیر تغییر دهید را به برنامه اضافه کرده، دستورات آن را به Userکلاسی   .0

 :صورت زیر تغییر دهید آن را به به کلاس اصلی بروید و دستورات  .8

 Counter c1 = new Counter(); 
 Counter c2 = new Counter(); 
 System.out.printf("Count Object is $1%s" + "\n",  
          Counter.countObject); 
    } 
} 

 package ch1_4; 
public class User { 
    private static String UserName = "fanavarienovin"; 
    private static String Password = "1243116"; 
    public static boolean isCorrect(String userName, String password) 
    { 
 return (UserName.equals(userName) &&  
           Password.equals(password)); 
    }     
} 

 package ch1_4; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch1_4 { 
    public static void main(String[] args) { 
 System.out.print("Enter user name:"); 
 String userName = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 System.out.print("Enter password:"); 
 String password = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 if (User.isCorrect(userName, password) == true) 
 { 
     System.out.println("Correct"); 
 } 
 else 
 { 
     System.out.println("Not Correct"); 
 } 
    } 
}  



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        96

  

mainدستورات اول تا چهارم درون متد  هایی،  نام کاربر و کلمه عبور را خوانده، در متغیرهای با پیغام ،
userName و   Password )دهند و دستور پنجم قرار می  if ، متد ( isCorrect() را با دو پارامتر   userName و  
Password یعنی، )دقت کنید در هنگام فراخوانی از نام کلاس . کندفراخوانی می  User استفاده نموده است ( 

(.ای از آن ایجاد نکردمونهن)  
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا نمونه خروجی زیر را مشاهده نمایید  .9

Enter user name:fanavarienovin 
Enter password:12.4116 
Correct 

اي را دریافت کرده، مساحت و حجم کره را محاسبه اي که شعاع کرهبرنامه .9
-هاي زیر محاسبه ميت کره با فرمولحجم و مساح. دهد نماید و نمایش ميمي

 : شود

= 311015 * r2 * 0 مساحت کره                              =311015 * r3 * 0 / 3  
 حجم کره

 مراحل‌طراحی‌و‌اجرا

 .پروژه جدیدی  ایجاد کنید  .2

 :صورت زیر تغییر دهید را به پروژه اضافه کرده، دستورات آن را به Sphereکلاس   .0

:باشددارای اعضای زیر میاین کلاس   
 .کندداری میرا نگه ۴10005مقدار  ،PIثابت‌   

 . کندداری میشعاع کره را نگه ،rفیلد‌‌   

 package ch1_3; 
public class Sphere { 
    public static final double PI = 411311; 
    public int r; 
    public Sphere(int r) 
    { 
        if (r > 0) 
 { 
            this.r = r; 
 } 
        else 
 { 
            this.r = 0; 
 } 
    } 
    private long Pow(int r, int n) 
    { 
        long p = 1; 
 for (int i = 1; i <= n; i++) 
 { 
     p *= r; 
 } 
 return p; 
    } 
    public final double Volume() 
    { 
 return (310 / 4 * Pow(r, 4) * PI); 
    } 
    public final double Area() 
    { 
 return (310 * Pow(r, 2) * PI); 
   } 
 } 
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چون نام متغیر )دهد قرار می( r)عنوان پارامتر دریافت کرده، در فیلد  شعاع  را به rمقدار  ،Sphereسازنده‌   
 (.شده است تفادهاس thisگر باشد از اشارهبا نام فیلد یکی می

rرا گرفته،  nو  rپارامتر  ،()Powمتد‌   
n گرداندرا برمی. 

 .گرداندحجم کره را حساب کرده، برمی ،()Volumeمتد‌   

 . گرداند مساحت کره را محاسبه کرده، برمی ،()Areaمتد‌‌‌ 

 :صورت زیر تغییر دهید به کلاس اصلی بروید و دستورات آن را به  .8

()mainدستور اول داخل  دستور دوم با شعاع . دهد تا کاربر شعاع کره را وارد کند، یک پیغام نمایش می
sدریافتی یک نمونه به نام  از کلاس   Sphere کند و دستور سوم، مساحت و حجم کره را محاسبه ایجاد می 

.دهدکرده، نمایش می  
 :پروژه را ذخیره و اجرا کنید تا نمونه خروجی زیر را مشاهده نمایید .9

Enter r:11 
Volume is41114666666666661 Area is121646111111111111 

  

 کند‌که‌اطلاعات‌زیر‌را‌داردای‌که‌کلاسی‌طراحی‌میبرنامه:‌

نام‌خانوادگی‌استاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌4نام‌استاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌6شماره‌استادی‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌1  

مبلغ‌پرداختی‌به‌ازای‌هر‌ساعت‌تدریس.‌6ساعات‌تدریس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌3  

:شودکند‌که‌به‌صورت‌زیر‌محاسبه‌میالتدریس‌استاد‌را‌محاسبه‌میدر‌این‌کلاس‌مبلغ‌حق  
ازای‌هر‌ساعت‌تدریس‌‌مبلغ‌پرداختی‌به * ساعت‌تدریس‌‌ = التدریسمبلغ‌حق‌  

.کندکه‌از‌این‌کلاس‌استفاده‌می‌ایبرنامه  

 
 

 مقایسه‌میبرنامه‌ استفاده‌‌Timeدر‌این‌برنامه‌از‌کلاسی‌به‌نام‌.‌کندای‌که‌دو‌زمان‌را

‌است ‌شده .‌ ‌فیلد ‌سه ‌کلاس‌دارای ‌(ساعت)‌hourاین ، minute‌(دقیقه)‌ ،second‌

ا‌مقایسه‌ر‌Timeاست‌که‌دو‌شی‌از‌نوع‌‌()isEqual،‌دو‌سازنده‌و‌یک‌متد‌به‌نام‌(ثانیه)

‌.‌کندمی

 

 پیادهبرنامه‌ ‌که ‌میای ‌نشان ‌نام ‌چند ‌بازیابی ‌و ‌برای‌ذخیره ‌را ‌ایندکسرها دهد‌سازی

‌(.باشدسازی‌و‌تعریف‌مجدد‌آن‌می،‌پیادهIndexerهدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌با‌)
 

 package ch1_3; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch1_3 { 
    public static void main(String[] args) { 
 System.out.print("Enter r:"); 
 Sphere s=new Sphere(Integer.parseInt(new  
           Scanner(System.in).nextLine())); 
 System.out.printf("Volume is$1%s\tArea is$2%s" + "\n",  
          s.Volume(), s.Area()); 
    } 
}  
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 سازی‌و‌استفاده‌از‌ای‌که‌پیادهبرنامهdelegateدهدرا‌نشان‌می‌.‌
o ‌  

 

 کلاس‌مربرنامه‌ ‌پیادهای‌که ‌کندسازی‌میبع‌را ‌کلاس‌. را‌‌Squareبرای‌این‌منظور

کند‌که‌توسط‌متدهای‌را‌در‌این‌کلاس‌ایجاد‌می‌sideمتغیر‌خصوصی‌.‌نمایدایجاد‌می

setو‌‌getبتوان‌به‌آن‌دسترسی‌یافت‌‌ یکی‌از‌.‌کلاس‌باید‌شامل‌دو‌متد‌سازنده‌باشد.

‌سازنده ‌مقدار ‌دیگر ‌متد‌سازنده ‌و ‌آرگومان‌ندارد ‌عنوان‌آرگومان‌‌sideها ‌باید‌به را

‌.بپذیرد
 

 برنامه‌ ‌نام ‌به ‌کلاسی ‌که ‌می‌SavingAccountای ‌کندایجاد ‌متغیر‌. ‌از ‌کلاس این

‌ ‌نام ‌به ‌حساب‌annualInterestRateاستاتیکی ‌همه ‌سود ‌نرخ ‌سازی ‌ذخیره ها‌برای

‌کنداستفاده‌می ‌نام‌. ‌SavingBalanceهر‌شی‌از‌این‌کلاس‌شامل‌متغیر‌خصوصی‌به

‌پسمی ‌مقدار ‌که ‌میباشد ‌نگه ‌خود ‌در ‌را ‌سپرده ‌جاری ‌داردانداز ‌نام‌. ‌به متدی

CalculateModifyInterest()نمایددارد‌که‌سود‌ماهانه‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می‌:‌

(SavingBalance * annualInterestRate)/16 

‌ ‌به ‌را ‌سود SavingBalanceسپس ‌می‌ ‌نمایداضافه ‌نام. ‌به ‌استاتیکی ‌متد ‌کلاس

ModifyInterestRate ‌‌ ‌فیلد ‌مقدار ‌به که annualInterestRate ‌‌ ‌جدید ‌مقدار یک

-در‌این‌برنامه‌دو‌شیء‌به‌نام.‌کندای‌که‌از‌این‌کلاس‌استفاده‌میبرنامه.‌دهدتخصیص‌می

saver1های‌ و‌‌ saver6 دلار‌نسبت‌‌411111دلار‌و‌‌611111کند‌و‌به‌هر‌یک‌تراز‌‌ایجاد‌می‌

مقدار‌.‌هد‌می annualInterestRate -دهد‌و‌سپس‌سود‌ماهانه‌را‌حساب‌میقرار‌می%‌3را‌‌

‌ ‌برای ‌را ‌تراز ‌و saver1کند ‌‌ و saver6 ‌می‌ ‌نمایش ‌کرده، ‌هد‌محاسبه .‌ ‌مقدار سپس

annualInterestRate نماید‌و‌تراز‌جدید‌دهد‌و‌سود‌ماه‌بعد‌را‌حساب‌میقرار‌می%‌6را‌‌

لد‌تراز‌همان‌فی)دهد‌ها‌نشان‌میرا‌برای‌هر‌یک‌از‌حساب savingBalance (.است‌  
 

 کلاسی‌به‌نام‌ChkNumهای‌که‌دو‌متد‌به‌نام‌IsPrime()‌‌ ‌()LeastComFactorو

‌دارد ‌تعیین‌می‌xپارامتری‌به‌نام‌‌()IsPrimeمتد‌. ‌دریافت‌کرده، کند‌اول‌است‌یا‌را

‌دو‌پارامتر‌به‌نام‌()LeastComFactorخیر‌و‌متد‌ ‌‌aهای‌‌، ‌دریافت‌می‌bو کند‌و‌را

‌آن‌کوچکترین ‌بین ‌مشترک ‌برمیفاکتور ‌را ‌ها ‌مشترک،‌)گرداند ‌فاکتور کوچکترین

‌(.پذیر‌باشدبخش‌bو‌‌aکوچکترین‌عدد‌اولی‌است‌که‌به‌هر‌دو‌پارامتر‌

 

 اگر‌طول‌دو‌ضلع‌( Cو‌B‌ ‌باشد‌Alphaاز‌مثلث‌و‌زاویه‌بین‌این‌دو‌ضلع‌( توان‌می.

‌:طول‌ضلع‌سوم‌را‌با‌فرمول‌زیر‌حساب‌کرد

A
6
 = B

6
 + C

6
 – 6 * B * C * Cos(Alpha) 
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B‌،Cکلاسی‌که‌ و‌‌ Alpha )طول‌ضلع‌سوم‌.‌کندرا‌دریافت‌می‌ A را‌با‌متدهای‌مساحت‌و‌(‌

‌نمایش‌می ‌حساب‌کرده، ‌دهدمحیط‌را -مساحت‌و‌محیط‌مثلث‌به‌صورت‌زیر‌حساب‌می.

.شوند  

))()(( cpbpapp  = مساحت‌‌‌‌‌‌‌‌ 6‌/ (محیط)‌  p =‌‌‌‌‌= (a + b + c) محیط‌‌‌  
 

 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌نامهبرDelegateو‌متدهای‌متعدد،‌حرف‌اول،‌آخر‌و‌کلیه‌حروف‌‌

‌.کندرشته‌را‌به‌حروف‌‌بزرگ‌تبدیل‌می
 

 نماید‌و‌را‌خوانده،‌به‌روش‌صعودی،‌و‌نزولی‌مرتب‌می(‌عدد‌3)ای‌که‌تعدادی‌برنامه

‌به‌عنوان‌یک‌پارامتر‌از‌نوع‌روش‌مرتب)دهد‌‌نمایش‌می دریافت‌‌delegateسازی‌را

‌(.کندمی

 

 کند،‌طول‌خط‌را‌محاسبه‌کرده،‌ای‌که‌نقطه‌شروع‌و‌پایان‌خطی‌را‌دریافت‌میبرنامه

‌.‌دهدنمایش‌می
 

 در‌این‌برنامه‌)دهدهای‌چند‌مربع‌را‌نمایش‌میها‌و‌محیطای‌که‌مجموع‌مساحتبرنامه

‌(.‌گردندها‌‌به‌صورت‌تصادفی‌تولید‌میها‌و‌اضلاع‌آنتعداد‌مربع
 

 ای‌که‌استفاده‌از‌برنامهdelegateدهدرا‌نشان‌می‌.‌
‌‌ 

 1.147هر‌متر‌)کندای‌که‌اندازه‌پارچه‌را‌به‌یارد‌دریافت‌کرده،‌به‌متر‌تبدیل‌میبرنامه‌

‌(.یارد‌است
‌‌ 

 ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلثی‌را‌دریافت‌کرده،‌محیط‌و‌مساحت‌مثلث‌را‌حساب‌برنامه

‌:گرددمحاسبه‌می‌محیط‌و‌مساحت‌مثلث‌به‌صورت‌زیر.‌کندمی
22 )()( قاعدهارتفاع  قاعده‌+‌ارتفاع‌+‌  = محیط‌مثلث‌  

مساحت‌مثلث=‌قاعده‌×‌ارتفاع‌/‌‌‌6  

 

 برنامه‌ ‌ای ‌صورت‌که ‌به ‌را ‌آن ‌و ‌دریافت‌کرده ‌را ‌ظهر)‌Amزمان ‌از ‌قبل )‌ ‌Pmیا

‌:های‌زیر‌را‌دارداین‌برنامه‌کلاس.‌دهدنمایش‌می(‌بعدازظهر)
 

 

 رمندی،‌نام،‌تاریخ‌استخدام‌و‌حقوق‌ناخالص‌تعدادی‌کارمند‌را‌ای‌که‌شماره‌کابرنامه
در‌پایان‌مجموع‌.‌کندکند،‌مالیات،‌بیمه‌و‌حقوق‌خالص‌را‌محاسبه‌میمقدار‌دهی‌می
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‌نمایش‌می ‌دهدحقوق‌خالص‌را ‌محاسبه‌. ‌صورت‌زیر ‌حقوق‌خالص‌به ‌و ‌بیمه مالیات،
‌.‌گردندمی

بیمه=‌حقوق‌ناخالص‌*‌‌‌‌‌‌‌111‌‌/8  

ریال‌باشد،‌آنگاه‌مالیات‌برابر‌است‌با‌‌3761111ق‌بیشتر‌از‌اگر‌حقو  
مالیات=‌حقوق‌ناخالص‌*‌111‌/11  

.شودوگرنه،‌مالیات‌صفر‌در‌نظر‌گرفته‌می  
حقوق‌خالص=‌حقوق‌ناخالص‌‌-مالیات‌‌–بیمه‌  

 

 طولی(ای‌که‌شعاع‌بزرگ‌برنامه‌ ‌عرضی)و‌شعاع‌کوچک‌( ‌ ‌دریافت‌کرده،‌( بیضی‌را

‌:‌کندرمول‌زیر‌محاسبه‌میمساحت‌بیضی‌را‌با‌ف

*‌‌شعاع‌بزرگ‌*‌شعاع‌کوچک‌ مساحت=‌  

 

 کندها‌استفاده‌میهای‌زیر‌را‌تعریف‌کرده‌و‌از‌آنای‌که‌کلاسبرنامه:‌
 

 

 کلاسبرنامه‌ ‌که ‌ای ‌مربع ‌Square)های ‌پیاده( ‌را ‌مستطیل ‌میو ‌کندسازی کلاس‌.

‌.شودمستطیل‌از‌کلاس‌مربع‌مشتق‌می

 

 کندها‌استفاده‌میهای‌زیر‌را‌ایجاد‌کرده،‌از‌آنکه‌کلاس‌ایبرنامه:‌

o ‌‌ ‌Shapeکلاس ‌کلاسی ،abstract‌‌ ‌متد ‌دو ‌فقط ‌که برای‌)‌()Areaاست

 .دارد(‌برای‌محاسبه‌حجم)‌Volumeو‌(‌محاسبه‌مساحت

o کلاس‌‌Pointمشتق‌کلاس‌‌ ،Shapeای‌است‌که‌دارای‌اعضای‌داده‌x‌‌ ‌yو

 .است

o کلاس‌Circleمشتق‌کلاس‌‌ ،Pointاست‌‌ ‌اعضای‌کلاس‌. ‌که ‌این ‌بر علاوه

Pointباشدبرد،‌دارای‌اعضای‌زیر‌میرا‌به‌ارث‌می‌‌: 

 ای‌شعاع‌عضو‌داده‌(radius)کند،‌شعاع‌دایره‌را‌نگهداری‌می. 

 متد‌Area()رود،‌برای‌محاسبه‌مساحت‌دایره‌به‌کار‌می. 

o کلاس‌Cylinder‌(استوانه)مشتق‌کلاس‌‌،Circle‌ ایی‌است‌که‌علاوه‌بر‌اعض‌

 :برد،‌دارای‌اعضای‌زیر‌نیز‌استبه‌ارث‌می‌Circleکه‌از‌کلاس‌

 ای‌ارتفاع‌عضو‌داده‌(height‌)است. 

 متد‌‌Area()مساحت‌.‌رود،‌برای‌محاسبه‌مساحت‌استوانه‌به‌کار‌می

‌می ‌محاسبه ‌زیر ‌شکل ‌به ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شود‌استوانه

 مساحت‌دایره*‌‌6+‌محیط‌دایره‌*‌ارتفاع‌استوانه‌



   010   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 متد‌Volume()حجم‌.‌گرداند،‌حجم‌استوانه‌را‌محاسبه‌کرده،‌برمی

 :‌‌استوانه‌برابر‌است‌با

مساحت‌دایره*‌ارتفاع‌  

.کندها‌استفاده‌میای‌که‌از‌این‌کلاسبرنامه  

 

 به‌کلاس‌استاتیکی‌که‌با‌دو‌متد‌درجه‌سانتی‌ ‌به‌گراد‌را فارنهایت‌و‌درجه‌فارنهایت‌را

‌میسانتی ‌تبدیل ‌کندگراد ‌میبرنامه. ‌کلاس‌استفاده ‌این ‌از ‌که ‌کندای ‌تبدیل‌. برای

‌.شودهای‌زیر‌استفاده‌میها‌از‌فرمولدرجه

گراد‌درجه‌سانتی*‌‌46‌‌+6/4 = درجه‌به‌فارنهایت‌  

(‌درجه‌فارنهایت‌–‌46*‌)‌‌4‌‌/6 = گراددرجه‌به‌سانتی‌  

.شود‌تا‌نوع‌درجه‌را‌دریافت‌کندامه‌منویی‌نمایش‌داده‌میدر‌این‌برن  
 

 کند‌و‌قیمت‌فروش‌را‌ای‌که‌کد‌کالا،‌نام‌کالا،‌تعداد‌فروش،‌قیمت‌را‌دریافت‌میبرنامه

‌نمایش‌می ‌دهدمحاسبه‌کرده، ‌ار‌یک‌واسط‌به‌نام‌. ‌این‌برنامه استفاده‌‌IProductدر

‌.شده‌است
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 فصل

0 
 هافایل

 
جمله را دریافت کرده، در فایلي که نام آن را از  اي که چندبرنامه .1

 .نویسدخواند، ميورودي مي

sentence یار رشتهیبرنامه ابتدا متغ نیا ر یکند، سپس متغیف میافت جملات تعریدر یرا برا  myfile را با  
در ادامه در . کندیجاد میخواند، ایم یل را از ورودیکه نام فا  یل متنید و فاینمایف میتعر FileWriter نوع 

ر یرا خوانده، در متغ یاغام مناسب جملهیک حلقه با پی sentence دهد و چنانچه طول رشته یقرار م   sentence 
myFileصفر نباشد، آن را در  در . با طول صفر وارد کند یادهد تا کاربر رشتهین روند را ادامه میسد و اینویم 

ل یان فایپا myFile .بنددیرا م   
:برنامه يخروج  

Enter file name:D:\DATA\Java1.txt 
Enter a sentence: Java 
Enter a sentence: C++ 
Enter a sentence: Cobol 
Enter a sentence: 

خواند به انتهاي فایل متني در فایلي که اي که چند جمله را ميبرنامه .2
 .کندخواند، اضافه مينام آن را از ورودي مي

 package ch6_1; 
import java.io.IOException; 
import java.io.FileWriter; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch6_1 { 
    public static void main(String[] args) throws IOException { 
        String sentence = " "; 
        System.out.print("Enter file name:"); 
        String filename = new Scanner(System.in).nextLine(); 
        FileWriter myFile = new FileWriter(filename, false);  
        do 
 { 
     System.out.print("Enter a sentence: "); 
     sentence = new Scanner(System.in).nextLine(); 
     if (sentence.length() != 0) 
     { 
                sentence=sentence+System.lineSeparator(); 
  myFile.write(sentence ); 
            } 
 } while (sentence.length() != 0); 
 myFile.close(); 
    } 
} 

 package ch6_2; 
import java.io.IOException; 
import java.io.FileWriter; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch6_2 { 
    public static void main(String[] args) throws IOException { 
        String sentence = " "; 
        System.out.print("Enter file name:"); 
        String filename = new Scanner(System.in).nextLine(); 
        FileWriter myFile = new FileWriter(filename, true);  
        do 



   017   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

ن  تفاوت که پارامتر دوم یاست، با ا ین برنامه مانند برنامه قبلیا  FileWriter مقدار   true است تا بتواند به  
.ل اضافه کندیفا یانتها  

:برنامه يخروج  
Enter file name:D:\DATA\Java1.txt 
Enter a sentence: Python 
Enter a sentence: C# 
Enter a sentence: Php 
Enter a sentence: 

اي که نام یک فایل متني را از کاربر دریافت کرده، اطلاعات آن برنامه .3
 . دهدنمایش نشان مي را بر روي صفحه

fileName یار رشتهیل را خوانده، در متغیغام مناسب نام فایک پین برنامه ابتدا با یدر ا . دهد یقرار م 
ر یسپس متغ myFile را با نوع   FileReader در ادامه . ل را خواندیکند تا بتوان اطلاعات آن فایف میتعر 

ر یره آن را در متغیو دستگ بازکرده یخواندن صورت بهل را یفا myFile ان، رشته یدر پا. دهدیقرار م  line را  
ف کرده و خط به خط از یتعر myFile  ین کار را تا زمانیا. دهدینشان م نمایش صفحه یخواند و بر رویم 

 { 
     System.out.print("Enter a sentence: "); 
     sentence = new Scanner(System.in).nextLine(); 
     if (sentence.length() != 0) 
     { 
                sentence=sentence+System.lineSeparator(); 
  myFile.write(sentence ); 
            } 
 } while (sentence.length() != 0); 
 myFile.close(); 
    } 
} 

 package ch6_4; 
import java.io.IOException; 
import java.util.*; 
public class Ch6_4 { 
    public static void main(String[] args)  throws IOException  { 
 System.out.print("Enter name of file: "); 
 String fileName = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 java.io.FileReader myfile =new java.io.FileReader(fileName) ; 
 java.io.BufferedReader myfileBufferedReader = new  
                java.io.BufferedReader(myfile); 
 try 
 { 
     myfile = new java.io.FileReader(fileName); 
     String line = " "; 
     do 
     { 
  line = myfileBufferedReader.readLine(); 
  if (line != null) 
  { 
             System.out.println(line); 
  } 
     } while (line != null); 
 } 
 catch (RuntimeException e) 
 { 
     System.out.println("Error in file."); 
 } 
    } 
 } 
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دهد که یادامه م line برابر   null ن ین دستورات را بیا. موجود نباشد لیفادر  یخط یعنی. شود  try و   catch 
رخ دهد، در بخش  یدهد تا چنانچه خطایقرار م catch عبارت   Error in file .. ش دهدیرا نما   

:برنامه يخروج  
Enter name of file: D:\data\Java1.txt 
Java 
C++ 
Cobol 
Python 
C# 
Php 

هاي آن اي که نام یک دایرکتوري را خوانده، لیست فایلبرنامه .0
 . دهددایرکتوري را نمایش مي

را خوانده و با متد   یرکتوریغام مناسب نام داین برنامه با پیا list ر یر را در متغیها آن مسلیست فایل  fileList 
forقرار داده و با  ر یمقاد  fileList . دهدیرا نشان م   

:برنامه يخروج  
Enter directory name:D:\Data 
1 - Copy.txt,    1-1.txt,    1.bmp,    1.bmp111,    1.bmp112,    
1.bmp11.,    1.bmp114,    1.cs,    1.csv,    1.dat,    1.Enc,    
1.gif,    1.Inv,    1.pas,    1.png,    1.txt,    1.txt.dat,    
1.Upp,    111.txt,    1Copy.txt,    1rev.dat,    1Rev.txt,    2.bmp,    
2.gif,    2.txt,    ..txt,    4.txt,    1.txt,    6.txt,    c2.txt,    
cc1.txt,    copy-1.txt,    Java1.txt,    Kol.txt,    list.txt,    
log.txt,    newFile.txt,    out.dat,    p4.cpp,    Program.cs,    
program.java,    test.txt,    BUILD SUCCESSFUL (total time: 6 
seconds) 

اي که نام یک فایل متني را خوانده و اطلاعات فایل را بر روي برنامه .5
سطر باشد، پس  22چنانچه تعداد خطوط فایل بیش از . دهدنمایش نشان مي صفحه

 .بر کلیدي را فشار دهدکند تا کارسطر یک مکث موقت مي 22از نمایش هر 

 ‌ کند و یافت میدر urlFileش دهد را با پارامتر یخواهد نمایکه م یلینام فا ،()showDataمتد
که نام آن در  یل متنین منظور، ابتدا فایا یبرا. دهدیش میخط نما 00خط  00ل را یاطلاعات آن فا

urlFile  ر یدر متغ آن گر اشارهو  بازکرده یخواندن صورت بهقرار دارد راmyFile  با نوعFileReader  قرار
-یکند و مقدار صفر را در آن قرار میف میرا تعر( شده دادهش یتعداد خطوط نما) countر یدهد و متغیم

 یخوانده و بر رو myFileل یخط به خط از فا do….. whileک حلقه یدر ادامه با استفاده از . دهد
برابر صفر  count %00 یعنی)شود  00 شده دادهش یخطوط نمااگر تعداد . دهدینشان م نمایش صفحه

 package ch6_3; 
import java.io.File; 
import java.util.Date; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch6_3 { 
    public static void main(String[] args) { 
        String dirName=""; 
        System.out.print("Enter directory name:"); 
        dirName = new Scanner(System.in).nextLine(); 
        File file = new File(dirName); 
        String[] fileList = file.list(); 
        for(String name:fileList){ 
            System.out.print(name); 
          System.out.print(",    "); 
       } 
    } 
} 



   016   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

دهد یادامه م ین روند را تا زمانیدهد و ایش میرا نما .…Press any key to continueغام یک پیگردد، 
 . بنددیرا م  myFileل یان، فایدر پا. ل خوانده شودیکه تمام خطوط فا

 ‌  یفراخواندهد و با یقرار م fileNameر یانده در متغل را خوینام فا یغام مناسبیبا پ ،()mainمتد
ShowData() که نام آن در  یلیاطلاعات فاfileName  دهدیم نمایش صفحهصفحه به  صورت بهاست را . 

:برنامه يخروج  
Enter name of file: D:\Data\1.txt 
PYTHON IS A HIGH LEVEL LANGUAGE. 
C# IS A GOOD LANGUAGE. 
CPP IS A VERY GOOD LANGUAGE. 
JAVA IS A GOOD HIGH LVEL LANGUAGE. 
PASCAL IS A LANGUAGE. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 

 package ch6_1; 
import java.io.BufferedReader; 
import java.io.FileNotFoundException; 
import java.io.IOException; 
import java.util.*; 
import java.io.FileReader; 
public class Ch6_1 { 
    public static void ShowData(String urlFile) throws  
            FileNotFoundException, IOException 
    { 
        FileReader myFile =new FileReader(urlFile) ; 
 BufferedReader myfileBufferedReader = new  
              BufferedReader(myFile); 
 String line=""; 
 int count = 0; 
 do 
 { 
     line = myfileBufferedReader.readLine(); 
            if (line != null) 
     { 
  if (count != 0 && count % 22 == 0) 
  { 
         System.out.println("Perss any key to continue ... "); 
                    new Scanner(System.in).nextLine();      
    } 
             if (line.length() > 70) 
      { 
   line = line.substring(0, 70); 
      } 
      System.out.println(line); 
            } 
            count++; 
 } while (line != null); 
    } 
    public static void main(String[] args) throws IOException  { 
 System.out.print("Enter name of file: "); 
 String fileName = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 ShowData(fileName); 
    } 
} 
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C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 

Perss any key to continue ...  
 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 
C is a high level language. 
C++ is a good language. 
C# is a very good language. 
Delphi is a windows UI language. 
Java is a object oriented language. 

اي که نام یک فایل متني را از کاربر دریافت کرده، سپس دو برنامه .0
شده را  رشته اول رشته دوم خوانده يجا خواند و در فایل متني بهشته را مير

 Dدرایو  Dataدر پوشه  txt.2کند و نتیجه را در فایلي به نام جایگزین مي
 . نویسدمي

دهد، یقرار م fileNameر یرا خوانده در متغ یل متنیک فایغام مناسب نام یابتدا با پ ،()mainمتد‌ 
غام مناسب یدهد، در ادامه با پیقرار م oldStringر یخواند و در متغیرشته اول را م یگریغام دیسپس با پ

 ()Replaceمتد  یفراخوانان با یدهد و در پایقرار م newStringر یخواند و در متغیرشته دوم را م یگرید
 . کندین میگزیجا fileNameل یدر فا newStringرشته  oldStringرشته  یجا به

 ‌ را  (newText)د یو رشته جد (textReplace)م ی، رشته قد(urlFile)ل ینام فا ،()Replaceمتد
کند و یباز م یخواندن صورت بهقرار دارد را  urlFileکه نام آن در  یلیافت کرده، فایپارامتر در عنوان به

نوشتن  صورت به Dو یدرا Dataرا در پوشه  txt.0ل یدهد و فایقرار م myFileRdآن را در  گراشاره
سپس با استفاده از . دهدیقرار م myFileWrر یآن را در متغ گر اشارهو ( کندیجاد میآن را ا) بازکرده

-یقرار م lineر یخواند و در متغیخط به خط م صورت بهرا  myFileRdل یک حلقه تکرار اطلاعات فای
قرار  lineرا در  newTextمقدار  textReplaceمقدار  یجا به Replaceرشته است با متد  lineچون . دهد

و  myFileRd یهالیان فایدر پا. سدینویم myFileWrل یرا در فا lineدهد و اکنون اطلاعات یم
myFileWr بنددیرا م. 

 package ch6_6; 
import java.io.BufferedReader; 
import java.io.FileNotFoundException; 



   013   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

:برنامه يخروج  
Enter name of file: D:\data\Java1.txt 
Enter old string: C++ 
Enter new string: Cpp 

 

 کند‌که‌آیا‌این‌فایل‌از‌نوع‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعیین‌میرنامهبGIFاست‌یا‌‌

  .باشند‌"GIF7"های‌اول‌تا‌چهارم‌آن‌است‌که‌بایت‌GIFخیر؟‌فایلی‌با‌نوع‌
 

 م‌فایلی‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌آن‌فایل‌را‌به‌حروف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده‌با‌ای‌که‌نابرنامه

‌.نویسددیگری‌می‌فایلبا‌همان‌نام‌در‌‌datپسوند‌
 

 به‌حروف‌بزرگ‌برنامه‌ ‌حروف‌کوچک‌آن‌را ‌خوانده، ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌باینری‌را

‌.نویسدمی‌UPPتبدیل‌کرده،‌در‌فایلی‌با‌همان‌نام‌و‌پسوند‌

 

import java.io.FileReader; 
import java.io.FileWriter; 
import java.io.IOException; 
import java.util.Scanner; 
public class Ch6_6 { 
    public static void ReplaceTextFile(String urlFile, String  
       textReplace, String newText) throws FileNotFoundException,  
       IOException 
    { 
        FileReader myfileRd = new FileReader(urlFile); 
        BufferedReader myfileRdBufferedReader = new  
           BufferedReader(myfileRd); 
 FileWriter myfileWr = new FileWriter("D:\\data\\2.txt"); 
        String line = " "; 
 do 
 { 
            line = myfileRdBufferedReader.readLine(); 
     if (line != null) 
     { 
                line = line.replace(textReplace, newText); 
         myfileWr.write(line + System.lineSeparator()); 
     } 
 } while (line != null); 
 myfileWr.close(); 
 myfileRd.close(); 
    } 
    public static void main(String[] args) throws IOException { 
     System.out.print("Enter name of file: "); 
 String fileName = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 System.out.print("Enter old string: "); 
 String oldString = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 System.out.print("Enter new string: "); 
 String newString = new Scanner(System.in).nextLine(); 
 ReplaceTextFile(fileName, oldString, newString); 
    } 
} 
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 ای‌که‌نام‌فایل‌باینری‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌آن‌را‌در‌یک‌فایل‌باینری‌دیگر‌با‌برنامه

 .‌ویسدنمی‌Invهمان‌نام‌و‌پسوند‌
 

 بایتبرنامه‌ کند‌و‌در‌های‌آن‌را‌رمز‌گذاری‌میای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،

‌.‌نویسدمی‌Encفایلی‌با‌پسوند‌

 

 کلمات‌در‌.‌کندای‌که‌نام‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌تعداد‌کلمات‌آن‌را‌شمارش‌میبرنامه

‌.شونداز‌یکدیگر‌جدا‌می‌(Blank)فایل‌با‌کاراکتر‌

 

 دهد‌این‌فایل‌یک‌فایل‌نام‌یک‌فایل‌باینری‌را‌خوانده،‌ابتدا‌تشخیص‌می‌ای‌کهبرنامه

BMPفایلی‌)است‌یا‌خیر‌‌BMPاست‌که‌بایت‌اول‌و‌دوم‌آن‌به‌ترتیب‌‌ox36و‌‌ox3D‌

در‌بایت‌‌BMPعرض‌و‌ارتفاع‌فایل‌)دهد‌و‌سپس‌عرض‌و‌ابتدا‌فایل‌را‌نمایش‌می(‌باشد

‌(.دارندبه‌بعد‌هر‌یک‌به‌صورت‌یک‌عدد‌صحیح‌قرار‌‌17

 

 فایل‌دومی‌کپی‌میبرنامه‌ ‌در ‌فایل‌اولی‌را ‌و ‌خوانده ‌فایل‌را ‌نام‌دو ‌کندای‌که در‌.

‌.نویسدخواند‌و‌در‌فایل‌دومی‌میاز‌فایل‌اولی‌می‌k 616هنگام‌کپی‌کردن‌هر‌مرحله‌

 

 خواند‌و‌فایل‌اولی‌را‌را‌می(‌تعداد‌بایت)ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌اندازه‌برنامه

ها،‌همان‌نام‌فایل‌اصلی‌شماره‌فایل)کند‌ه‌به‌اندازه‌به‌چند‌فایل‌دیگر‌تقسیم‌میبا‌توج

‌.‌باشدمی......(‌،‌111‌،116های‌به‌همراه‌شماره

 

 دهد‌که‌آیا‌این‌فایل‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده،‌تشخیص‌میبرنامهBMPاست‌یا‌‌

‌ ‌بیت‌BMPفایلی‌)خیر ‌با ‌یک‌آن‌بترتیب‌کاراک‌1های‌است‌که ‌‌'B'ترهای‌و ‌'M'و

‌(.باشند

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌برنامهCSVرا‌خوانده،‌کلمات‌آن‌را‌جدا‌کرده‌و‌هر‌کلمه‌را‌در‌‌

ها‌با‌کاما‌هایی‌متنی‌هستند‌که‌کلمات‌آن،‌فایلCVSهای‌فایل.‌کندیک‌سطر‌چاپ‌می

‌.‌شونداز‌یکدیگر‌جدا‌می

 

 هایی‌از‌فایل‌اول‌و‌دوم‌که‌نظیر‌خواند‌و‌تعداد‌کاراکترای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌میبرنامه

‌.دهدبه‌نظیر‌با‌هم‌برابرند‌را‌نمایش‌می

 



   019   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده‌و‌کاراکترهای‌قابل‌چاپ‌آن‌را‌در‌فایلی‌با‌همان‌نام‌برنامه

‌.‌نویسدمی‌"txt .11"به‌علاوه‌

 

 ن‌را‌به‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌آن‌را‌به‌صورت‌متنی‌‌و‌مکان‌آبرنامه

-خط‌در‌هر‌صفحه‌نمایش‌می‌66خط‌‌66به‌صورت‌(‌17مبنای‌)صورت‌هگزا‌دیسمال‌

‌.‌دهد

 

 از‌ورودی‌میبرنامه‌ ‌به‌صورت‌آرگومان‌یا ‌از‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را خواند‌و‌آن‌فایل‌را

  .کنددیسک‌حذف‌می

 

 نامه‌ ‌سپس ‌و ‌خوانده ‌را ‌رشته ‌تعدادی ‌که ‌می‌nای ‌را ‌و ‌خوانده،‌‌nخواند ‌را خط

ها‌نباشد،‌در‌فایلی‌که‌نام‌آن‌را‌از‌ورودی‌ی‌که‌رشته‌اول‌خوانده‌شده‌در‌آنخطوط

‌.‌دهدنویسد‌و‌در‌پایان‌اطلاعات‌فایل‌را‌نمایش‌میخواند،‌میمی

 

 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌برنامهnخواند‌و‌را‌می‌nسطر‌آخر‌فایل‌را‌از‌ابتدا‌به‌‌

‌.‌دهدانتها‌نمایش‌می

 

 

 یک‌فایل‌و‌عدد‌‌مای‌که‌نابرنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nاز‌انتها‌به‌‌‌ سطر‌انتهای‌فایل‌را

‌.دهدابتدا‌نمایش‌می

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌و‌برنامهn‌‌،را‌خواندهnسطر‌ابتدای‌فایل‌را‌از‌ابتدا‌به‌انتها‌نمایش‌‌

‌.‌دهدمی

 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌و‌عدد‌برنامهn‌‌ ‌‌nرا‌خوانده، ‌از‌انتها به‌ابتدا‌سطر‌ابتدای‌فایل‌را

‌.‌دهدنمایش‌می

 

 دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌شماره‌سطرهای‌فرد‌آن‌را‌نمایش‌میبرنامه‌.‌
 

 ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌و‌عدد‌برنامهnرا‌خوانده‌و‌از‌‌nامین‌سطر‌فایل‌تا‌انتهای‌فایل‌را‌‌

‌.‌دهد‌نمایش‌می
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 دهدنمایش‌می‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعداد‌خطوط‌فایل‌رابرنامه.‌

 

 ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌و‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده‌و‌از‌فایل‌اول‌کاراکتر‌خوانده‌شده‌برنامه

‌.‌نویسدرا‌حذف‌کرده‌و‌نتیجه‌را‌در‌فایل‌دوم‌می

 

 از‌ورودی‌میبرنامه‌ ‌نام‌چند‌فایل‌را ‌فایل‌خواند‌و‌اطلاعات‌آن‌فایلای‌که ‌در ‌را ها

kol.txtدر‌پوشه‌‌Dataدرایو‌‌Dبرای‌خاتمه‌کاربر‌باید‌به‌جای‌نام‌فایل‌)کند‌م‌میادغا‌

Enter(.یعنی‌نام‌فایل‌را‌وارد‌نکند)را‌فشار‌دهد‌‌)‌

 

 های‌اول‌و‌دوم‌را‌یک‌دو‌خواند‌و‌خطوط‌فایلای‌که‌نام‌سه‌فایل‌را‌از‌کاربر‌میبرنامه

‌یک‌خط‌از‌فایل‌اول‌و‌یک‌خط‌از‌فایل‌دوم‌و‌)نویسد‌میان‌در‌فایل‌سوم‌می یعنی،

‌(.دهدروند‌را‌ادامه‌می‌همین

 

 از‌آخرین‌)ی‌که‌نام‌یک‌فایل‌را‌خوانده‌و‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌بطور‌معکوس‌ابرنامه

‌.‌نویسدمی‌Dدرایو‌‌Dataدر‌پوشه‌‌newFile.txtدر‌فایل‌(‌خط‌به‌اولین‌خط

 

 خواند‌و‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عدد‌را‌میبرنامه

نویسد،‌بطوریکه‌خطوط‌بین‌بازه‌بسته‌بین‌این‌دو‌عدد‌را‌در‌فایل‌دوم‌فایل‌دوم‌میدر‌

‌.نویسدنمی

 

 دهدرا‌نمایش‌می(‌پسوند‌فایل)ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌بخش‌توسعه‌برنامه.‌

 

 ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌خوانده‌و‌از‌فایل‌اول‌تمام‌خطوط‌جدید‌برنامه(کاراکتر‌'\n'‌)را‌

‌.‌نویسددر‌فایل‌دوم‌میحذف‌کرده‌و‌

 

 ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌تعداد‌خطوط،‌تعداد‌کلمات،‌تعداد‌کاراکترها‌و‌تعداد‌برنامه

‌.‌دهدکاراکترهای‌سفید‌آن‌را‌شمارش‌کرده‌و‌نمایش‌می
 

 تعداد‌برنامه‌ ‌تعداد‌حروف‌بزرگ، ‌تعداد‌حروف‌کوچک، ‌خوانده، ‌نام‌فایلی‌را ای‌که
-تعداد‌کاراکترهای‌کنترل‌و‌تعداد‌نمادهای‌آن‌را‌نمایش‌میفضای‌سفید،‌تعداد‌ارقام،‌

‌.‌دهد
 



   000   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 خواند‌و‌تعداد‌تکرار‌این‌کلمه‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌یک‌کلمه‌را‌میبرنامه
‌.‌کنددر‌فایل‌را‌شمارش‌می

 
 دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌حرف‌اول،‌وسط‌و‌آخر‌هر‌سطر‌را‌نمایش‌میبرنامه‌.‌

 
 فایلابرنامه‌ ‌نام ‌تعدادی‌عدد‌ی‌که ‌و ‌‌(n)ها ‌خوانده، ‌ابتدای‌فایل‌nرا ‌را‌کاراکتر ها

‌دهدنمایش‌می ‌در‌نام‌‌nیابد‌که‌این‌برنامه‌موقعی‌خاتمه‌می. عدد‌منفی‌وارد‌شود‌یا
‌.‌فایل‌چیزی‌وارد‌نگردد

 
 ام‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌آن‌فایل‌از‌قبیل‌نام‌کامل،‌پسوند‌فایل،‌نبرنامه

‌.دهددایرکتوری،‌‌را‌نمایش‌می
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 (فصل اول)الکترونیکی پیوست
‌

 
 را‌برنامه‌ ‌یک‌کارمند ‌ساعت‌کارکرد ‌تعداد ‌ساعت‌و ‌هر ‌ازای ‌به ‌حقوق ‌نرخ ‌که ای

‌می ‌محاسبه ‌را ‌او ‌حقوق ‌میزان ‌نمایش‌میخوانده، ‌و ‌کند ‌)دهد ‌حقوق درصد‌‌11از
 ‌(.منهی‌مالیات‌است‌حقوق‌خالص‌برابر‌با‌حقوق.‌شودعنوان‌مالیات‌کسر‌می‌به

‌
 ای‌که‌مختصات‌دونقطه‌را‌دریافت‌کرده،‌فاصله‌بین‌آن‌دونقطه‌را‌محاسبه‌میبرنامه-

 .دهدنماید‌و‌نمایش‌می

‌فاصله‌بین‌دو‌نقطه‌
‌

 ‌ ‌ابعاد ‌‌17زمینی‌به ‌وجود‌دارد‌14× ‌‌موزاییک. ‌ابعاد ‌برای‌فرش‌کردن‌6×‌4هایی‌به ،
ماند‌که‌آیا‌قسمتی‌از‌زمین‌می.‌نید‌چند‌موزاییک‌نیاز‌استاولاً‌تعیین‌ک.‌زمین‌نیاز‌است

 ‌‌با‌موزاییک‌فرش‌نشود؟

‌
 ای‌که‌نقطه‌تقاطع‌دو‌خط‌برنامه‌l1 = y = 4x +cو‌‌l6=y = ax +bنمایش‌می‌‌ دهد‌را

‌aبرنامه‌) ،bو‌‌cاز‌ورودی‌می‌‌ صورت‌زیر‌به‌دست‌‌مختصات‌نقطه‌تقاطع‌به(.‌خواندرا
 :‌آیدمی

x = (b – c) / (4 – a)                   y = 4 * x + c 

 
 ای‌که‌برنامهaو‌‌bرا‌خوانده،‌مقدار‌‌y = b * sin(a)دهدرا‌نمایش‌می‌‌. 

 
 ای‌که‌برنامهFourآورد،‌سپس‌‌را‌نمایش‌داده،‌چهار‌بار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌صدا‌در‌می‌

 .‌آورد‌دا‌در‌میبار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌ص‌6را‌نمایش‌داده،‌‌Fiveرود،‌به‌خط‌بعد‌می

 
 سه‌‌،‌4دو‌کاراکتر‌قلب‌و‌‌عدد‌‌،6ای‌که‌عدد‌یک‌و‌یک‌کاراکتر‌قلب،‌سپس‌عدد‌برنامه

 .دهدرا‌نمایش‌میو‌کاراکتر‌قلب‌‌3،‌کاراکتر‌قلب‌

 
 دهد‌که‌متغیرهای‌با‌انواعهایی‌را‌نمایش‌میای‌که‌تعداد‌بایتبرنامه‌‌char‌،int‌،long‌،

floatو‌‌doubleکننداشغال‌می‌.‌ 

 
  در‌این‌برنامه‌)دهد‌‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده،‌کد‌اسکی‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌کهای‌‌برنامه

‌(.کند‌داری‌می‌شده‌را‌نگه‌کاراکتر‌خوانده‌chمتغیر‌
 

 دهد،‌عدد‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌یا‌انحصاری‌تشخیص‌می‌برنامه
‌شده‌زوج‌است‌یا‌فرد؟‌خوانده



   007   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 سپس‌ای‌که‌ابتد‌برنامه‌‌ ‌خوانده، ‌می‌nا‌عددی‌را امین‌بیت‌عدد‌‌nخواند‌و‌مقدار‌‌را

‌.‌دهد‌اول‌خوانده‌شده‌را‌نمایش‌‌می
 

 ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خواند،‌سپس‌‌برنامه‌nخواند‌و‌‌را‌می‌n1امین‌بیت‌عدد‌را‌برابر‌‌‌
‌.دهد‌قرار‌می(‌یک)

 

 برنامه‌‌ ‌سپس ‌خوانده، ‌را ‌عددی ‌ابتدا ‌که ‌می‌nای ‌‌را ‌و ‌‌nخواند ‌عدد‌امین بیت
‌می‌خوانده ‌صفر ‌را ‌نماید‌شده ‌‌عنوان‌به. ‌زیر ‌شکل ‌‌3مثال، ‌بیت‌عدد ‌صفر‌‌66امین را

‌‌.نماید‌می

 

55 num(in decimal)

4 n(in decimal)

00000001 1(in binary)

00010000 1 << n

11101111 ~(1 << n)

00110111 num(inbinary)

00100111 Num &(~ (1 << n)
 

 

 برنامه‌‌‌ ‌سپس‌عدد ‌خوانده، ‌عددی‌را ‌ابتدا ‌می‌nای‌که ‌‌را امین‌بیت‌عدد‌‌nخواند‌و
‌معکوس‌می ‌کند‌خوانده‌شده‌را ‌چنانچه‌این‌بیت‌یک‌باشد. ‌یعنی، صفر‌و‌اگر‌صفر‌‌به،

‌.نماید‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می
 

 انحصاری‌بیتی‌آن‌برنامه‌ ‌یا ‌عملگر ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌را ‌عدد ‌دو ‌باهم‌‌ای‌که ‌را ها
‌:مراحل‌انجام‌این‌کار‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است.‌دهد‌نماید‌و‌نمایش‌‌می‌تعویض‌می

a   00011010

b ^ 01000001

x   01011011

b   01000001

x ^ 01011011

a   00011010

a   00011010

x ^ 01011011

b   01000001  
 

 
 را‌برنامه‌‌ ‌عدد ‌سه ‌ارتفاع‌یک‌ذوزنقه‌‌به‌ای‌که ‌بزرگ‌و ‌قاعده ‌کوچک، عنوان‌قاعده

‌:مساحت‌ذوزنقه‌برابر‌با.‌دهد‌خوانده،‌مساحت‌ذوزنقه‌را‌نمایش‌‌می

‌*ارتفاع‌‌*(‌قاعده‌کوچک+‌قاعده‌بزرگ‌)
2

1‌
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 تمام‌بیت‌برنامه‌‌ ‌خوانده، ‌معکوس‌میای‌که‌عددی‌را ‌را .‌کند‌های‌عدد‌خوانده‌شده
‌.نماید‌صفر‌و‌اگر‌صفر‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می‌بهچنانچه‌بیت‌یک‌باشد‌یعنی،‌

‌



   006   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 

 (فصل دوم)الکترونیکی پیوست
 کند‌که‌مربع‌کامل‌است‌یا‌خیر؟‌عددی‌مربع‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تعیین‌می‌برنامه‌

و‌بعد‌آن‌برابر‌آن‌عدد‌‌1کامل‌است‌که‌مجموع‌تعدادی‌اعداد‌فرد‌پشت‌سر‌هم‌از‌
‌:مثال،‌اعداد‌زیر‌مربع‌کامل‌هستند‌نعنوا‌به.‌شود

5319                                 11   

753116                         314   
 

 ای‌که‌‌برنامهnو‌‌xرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:.‌

                                    










!3

8

!2

4

!1

2

53 x
x

x
x

x
x

 

 
 

 مثال،‌برای‌‌عنوان‌به.‌دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌ارقام‌زوج‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌برنامه‌‌
‌.‌را‌نمایش‌خواهد‌داد‌63،‌عدد‌146683عدد‌

 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌یک‌مثلث‌به‌شکل‌زیر‌با‌‌nدهد‌سطر‌در‌خروجی‌نمایش‌‌می‌‌.
‌.‌گردند‌رسم‌می‌Oشود‌و‌بقیه‌با‌‌کشیده‌می‌*قت‌کنید‌که‌تنها‌دو‌ضلع‌بالایی‌مثلث‌از‌د

 
 001‌ ‌نمایش‌دهد‌که‌هر‌رقم‌‌برنامه. ای‌که‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌خروجی‌عددی‌را

‌است‌شده‌اضافهآن‌یک‌واحد‌ ‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌عنوان‌به. ‌در‌‌36443مثال، ‌وارد‌کند، را
‌(.‌به‌صفر‌تبدیل‌گردد‌‌4رقم)چاپ‌شود‌‌67136خروجی‌

 
 161.برای‌محاسبه‌‌از‌رابطه‌زیر‌استفاده‌کرد‌توان‌یم‌:‌

                                       
7

6

5

6

5

4

3

4

3

2

1

2

2

  
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 ای‌که‌تعداد‌جملات‌سری‌فوق‌‌برنامه(n)عنوان‌یک‌عدد‌صحیح‌دریافت‌کرده‌و‌‌را‌به‌
 .‌دهد‌را‌با‌استفاده‌از‌این‌رابطه‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌می‌مقدار

 
  هم‌‌نقطه‌سهکند‌که‌آن‌گیرد‌و‌تعیین‌میرا‌از‌ورودی‌می‌نقطه‌سهای‌که‌مختصات‌‌برنامه

 خط‌هستند‌یا‌خیر؟

 
‌
 ‌ ‌‌نقطه‌سهاگر ‌یک‌معادله ‌خروجی‌برنامه، ‌‌ax + by + c =1صورت‌بههم‌خط‌بودند،

‌وگرنه‌خ ‌"No"روجی‌خواهد‌بود، شش‌عدد‌اعشاری‌‌صورت‌بهورودی‌.‌خواهد‌بود‌
 , ‌A(x1 , y1)‌‌،B(x6نقطه‌سه.‌کند‌را‌بیان‌می‌Cو‌‌Bو‌‌Aنقطه‌سهخواهد‌بود‌که‌مختصات‌

y6)و‌‌‌C(x4, y4)‌‌،شیب‌دو‌خط‌‌هرگاهرا‌هم‌خط‌گویندABو‌‌BCباهم‌برابر‌باشند‌‌.

فرمول‌‌Xبا‌‌ABشیب‌دو‌خط‌

12

12
xx

yy
m






‌.‌است‌محاسبه‌لقاب‌

‌صورت‌به‌ABهمچنین،‌معادله‌خط‌ 11 xxmyy شود‌نوشته‌می‌‌.‌

 
  از‌ورودی‌گرفته‌و‌مساحت‌‌برنامه‌ ی‌مشترک‌بین‌‌هیناحای‌که‌مختصات‌دو‌مستطیل‌را

‌حساب‌می ‌مستطیل‌را ‌نماید‌دو ‌ازاء‌هر‌مستطیل‌. ‌چهار‌عدد‌اعشاری)‌دونقطهبه (‌جمعاً
‌باید‌گرفته‌شود .‌ ‌توجه ‌از ‌استفاده ‌مستطیل‌با ‌هر ‌یکی‌از‌‌تواند‌یم‌دونقطهکنید‌که به

‌.چهار‌فرم‌زیر‌نمایش‌داده‌شود

 

poin

poin

poin

poin poin

poin

poin

poin

 
 بین دو  پررنگپیدا کردن ناحیه  سؤالعنوان نمونه، هدف این  به

البته این احتمال وجود دارد که ناحیه مشترک . باشد مستطیل زیر می
در این صورت مساحت ناحیه مشترک صفر  وجود نداشته باشد که

 . خواهد بود
 

 ‌1صورت‌بهبرای‌هر‌کسر‌‌/k‌(k1111از‌‌تر‌کوچکاز‌صفر‌و‌‌تر‌بزرگعدد‌صحیح‌‌)دو‌‌،

:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌وجود‌دارد‌که‌عبارت‌مقابل‌برقرار‌باشد‌yو‌‌xعدد‌صحیح‌
yxk

111
 



   003   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

هایی‌که‌در‌این‌عبارت‌صدق‌yو‌‌xو‌تمام‌‌کند‌را‌از‌دریافت‌می‌kای‌که‌مقدار‌‌برنامه
‌می‌می ‌نمایش‌ ‌را ‌دهد‌کنند .‌ ‌کنید‌اگر ‌در‌‌kتوجه ‌باید ‌برنامه ‌درست‌نباشد، ‌بازه در

 .‌خروجی‌هشدار‌خطا‌دهد

‌خروجی‌16:‌نمونه‌ورودی

156

1

13

1

12

1
        

84

1

14

1

12

1
           

60

1

15

1

12

1
           

48

1

16

1

12

1
     

36

1

18

1

12

1
        

30

1

20

1

12

1
            

24

1

24

1

12

1
           

28

1

21

1

12

1
‌

 

 کند‌ای‌که‌به‌روش‌تنصیف‌معادله‌زیر‌را‌تا‌چهار‌رقم‌اعشار‌حل‌می‌برنامه‌.‌

5ex x                          05exF x
x   

 (xp)یکی عددی که به ازای آن مقدار معادله مثبت باشد . برای حل این معادله دو تخمین اولیه نیاز داریم
میانگین دو تخمین قبل  (xm)تخمین جدید در هر مرحله . (xn)و دیگری که مقدار منفی به معادله بدهد 

 .است
 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده‌،‌حاصل‌‌nدهد‌ری‌زیر‌را‌نمایش‌‌میجمله‌س‌‌.‌


8

1

4

1

2

1
1 

‌
 ترتیب‌چاپ‌می‌برنامه‌‌ ‌به ‌را ‌انگلیسی ‌الفبای ‌حروف ‌همه ‌‌ای‌که هر‌‌که‌یطور‌بهکند

‌.‌نمایش‌داده‌شود‌هم‌آنحرف‌بزرگ،‌مشابه‌کوچک‌
‌

 را‌از‌ورودی‌شوند‌یمصعودی‌وارد‌‌شده‌مرتب‌صورت‌بهای‌که‌تعدادی‌عدد‌که‌‌برنامه‌‌،
اگر‌عدد‌بعدی‌از‌عدد‌قبلی‌کمتر‌وارد‌.‌دهد‌ها‌را‌نمایش‌‌می‌اصل‌جمع‌آنخوانده،‌ح

‌.ابدی‌یمشود،‌برنامه‌خاتمه‌
 

 164‌.ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌بازه‌بین‌این‌دو‌عدد‌‌برنامه
‌.‌دهد‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌می

t اگر‌.‌بین‌دو‌عدد‌است‌t ت‌تر‌صفر‌باشد،‌‌حاصل‌عبارگوچک‌‌
o y = 4 * t * t + 1; 

‌وگرنه،‌
y = -4 * t * t + 1; 

‌.را‌محاسبه‌میکند
‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌












654321

531 xxx 

 

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nکند‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌حساب‌می‌: 

                                                      









755331

642 xxx  

 
 برنامه‌‌‌ ‌که ‌‌xای ‌‌nو ‌حاصل ‌خوانده، ‌نمایش‌‌‌nرا ‌کرده، ‌محاسبه ‌را ‌زیر ‌سری جمله

‌.دهد‌می

X / 4 + x
6
 / (6 * 46 

 ) + x
4
 / (4 * 44) + …‌

 

 برنامه‌‌‌ ‌‌xای‌که ‌حاصل‌‌nو ‌خوانده، ‌نمایش‌‌‌nرا ‌و ‌کرده ‌محاسبه ‌را ‌سری‌زیر جمله
‌:دهد‌می

                                           






 83

8

42

4

21

2 321 xxx  

 برنامه‌‌‌ ‌که ‌‌xای ‌‌nو ‌حاصل ‌خوانده، ‌نمایش‌‌‌nرا ‌کرده، ‌محاسبه ‌را ‌زیر ‌سری جمله
‌:دهد‌می

                                                
125255

432 xxx
x  

‌
 برنامه‌‌‌ ‌ابتدا ‌خوا‌nای‌که ‌را ‌تعداد ‌سپس‌به ‌‌nنده، ‌را ‌(x, y)اعشاری‌‌صورت‌بهنقطه

‌‌می ‌معادله ‌و ‌‌y= mx + bخواند ‌دسترا ‌آورد‌به .m‌‌ ‌محاسبه‌ها‌صورت‌bو ی‌زیر
‌:شوند‌یم

    
   




xxxx

xyxy
m

                                          xmyb   

y  وx  به ترتیب میانگینy  وx در این برنامه متغیرهای . هستندn (تعداد نقاط) ،x  وy ( مختصات هر نقطه در
 meanX، (x*yمجموع ) sumXY، (yمجموع مقادیر ) sumY، (xمجموع مقادیر ) sumX، (هر مرحله

 .را داریم( nتا  0نده از شمار) iو ( مقدار ثابت خط) b، (ضریب خط) m، (yمیانگین ) meanY، (xمیانگین )
 

  .تولید‌می‌برنامه‌ ‌را ‌و‌حاصل‌خروجی‌زیر ‌خوانده ‌را ‌تعداد‌سطرها برای‌)کند‌‌ای‌که

 (:دهد‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌7تعداد‌سرهای‌

  
 دهد‌‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌را‌با‌الگوی‌زیر‌نمایش‌‌می‌برنامه 



   009   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 کند‌چاپ‌می‌(*)نده‌و‌الگوی‌زیر‌را‌با‌ستاره‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوا‌برنامه‌‌:‌

 
 دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌صورت‌بهای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌‌برنامه‌:‌

  
  

 ای‌که‌‌برنامه‌nو‌‌kرا‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌سپس‌‌nکند‌جمله‌سری‌زیر‌را‌چاپ‌می‌: ‌

                                      KKKKKKKKKK    
K  دهد در پایان، مجموع این سری را نمایش  می. است 7تا  0عددی بین . 

‌
 ی‌که‌‌برنامهxو‌‌nکند‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌

 
   

 
 

   










n

i

ixnxxnnxn

inix

nxnx

nxnx

nxnx

1 !2!2!!!
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 . بیت،‌سمت‌‌نیتر‌ارزش‌کم)‌1است‌یا‌‌1بیت‌‌نیتر‌ارزش‌کمکند‌‌ای‌که‌تعیین‌می‌برنامه
‌شدبا‌ترین‌بیت‌میراست ‌‌عنوان‌به(. ‌برای‌عدد 1111)16مثال،   )سمت‌راست‌ ،-

)‌16است،‌ولی‌برای‌عدد‌‌1ترین‌بیت‌ 11   ‌)ترین‌بیت‌سمت‌راستاست‌‌.‌
‌ ‌با ‌را ‌این‌اعداد 1اگر      ‌(یک)سمت‌‌ ‌شود، ‌صفر ‌نتیجه ‌چنانچه ‌بیتی‌نماییم، ‌و ،

‌:ترین‌بیت‌یک‌استترین‌بیت‌صفر،‌ولی‌اگر‌نتیجه‌یک‌شود‌سمت‌راستراست
 

 . می‌برنامه‌ ‌تعیین ‌که ‌‌ای ‌یک‌‌نیتر‌باارزشکند ‌1)بیت‌یک‌عدد )‌ ‌صفر ؟‌(1)است‌یا
‌.بیت‌آن‌است‌نیتر‌بیت‌عدد،‌سمت‌چپ‌نیتر‌باارزش

‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌مهبرنا‌(rows)دهد‌‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌
(rows= 7). 

  
 136.ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)هددی‌م شینمارا‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌‌: 

 
 .ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌‌‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:  

  



   060   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ی‌که‌تعداد‌سطرها‌ا‌برنامه‌(rows)ی‌دهدم‌شینمارا‌خوانده‌و‌خروجی‌زیر‌را‌‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌: 

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌رنامهب(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌ : 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌‌: 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        066

  

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌} 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه‌(rows)دهد‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)‌،دهد‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌را‌خوانده: 



   067   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 برنامه‌‌ ‌نمایش‌‌‌(rows)ای‌که‌تعداد‌سطرها ‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را و‌یک‌نام‌را

 :دهد‌می

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌ستون‌(cols)را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌‌

نمایش‌‌

 دهد‌می
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌عداد‌ستونو‌ت‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیر‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می
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 برنامه‌‌‌ ‌سطرها ‌تعداد ‌که ‌ستون‌(rows)ای ‌تعداد ‌‌و ‌خوانده،‌‌(cols)ها ‌ورودی ‌از را

 "دهد‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیر‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیر‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می



   066   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌برنامه‌‌(rows)و‌تعداد‌ستون‌‌‌ را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌‌(cols)ها

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 برنامه‌‌‌ ‌خواندن‌تعداد‌سطرها ‌با ‌تعداد‌ستون‌(rows)ای‌که ‌‌و خروجی‌نظیر‌‌(cols)ها

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 برنامه‌‌‌ ‌سطرها ‌تعداد ‌که ‌نمایش‌‌)rows(ای ‌را ‌زیر ‌الگوی ‌مانند ‌خروجی ‌خوانده، را

 "دهد‌می
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 برنامه‌‌‌ ‌سطرها ‌تعداد ‌نمایش‌‌(rows)ای‌که ‌را ‌خروجی‌زیر ‌الگوی‌نظیر ‌و ‌خوانده را

 :دهد‌می

 
 برنامه‌‌‌ ‌سطرها ‌تعداد ‌نمایش‌‌(rows)ای‌که ‌را ‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر ‌و ‌خوانده را

 در این "دهد‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)مایدن‌را‌خوانده،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌چاپ‌می‌:  

 



   063   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 برنامه‌‌ ‌خوانده ‌را ‌سطرها ‌تعداد ‌نمایش‌‌(rows)ای‌که ‌را ‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر و
‌:دهد‌می

 
 دهد‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌می‌برنامه‌: 

 
 برنامه‌‌ ‌سطرها ‌تعداد ‌که ‌نمایش‌‌‌(rows)ای ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌نظیر ‌الگوی ‌خوانده، را

 :دهد‌می

 
 شده،‌خروجی‌طبق‌الگوی‌زیر‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌و‌بر‌اساس‌عدد‌خوانده‌برنامه‌

 :دهد‌را‌نمایش‌‌می

 
 از‌ورودی‌بخواند،‌خروجی‌با‌الگوی‌زیر‌را‌نمایش‌‌24165ای‌که‌اگر‌عدد‌‌برنامه‌‌ را

‌:دهد‌می
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 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nدهد‌ایش‌میرا‌خوانده‌و‌سپس‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر‌را‌نم‌  

 
 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌ 

 
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌  

  
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌نظیر‌خروجی‌زیر‌‌را‌نمایش‌می‌:‌



   069   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 خوانده،‌برنامه‌‌ ‌‌نیتر‌باارزشمکان‌‌ای‌که‌عددی‌را ‌نمایش‌‌‌گرداند‌یبرمبیت‌آن‌را و

‌.‌دهد‌می

 
 برنامه‌‌‌ ‌سمت ‌مکان ‌خوانده، ‌را ‌عددی ‌که ‌‌نیتر‌راستای ‌که ‌نمایش‌‌‌1بیتی ‌را باشد

‌دهد‌می ‌‌عنوان‌به. ‌عدد ‌اگر ‌‌66مثال، ‌‌nدر ‌شود (‌11111111یعنی‌)بیت‌نمایش‌داده
‌.است‌1بیت‌یک‌آن،‌‌نیتر‌راستمکان‌سمت‌

 کند‌را‌شمارش‌می(‌1)و‌یک‌‌(1)ی‌صفر‌ها‌تیبکه‌عددی‌را‌خوانده،‌تعداد‌ای‌‌برنامه‌.‌
‌

 نمایش‌‌‌برنامه‌‌ ‌را ‌زیر ‌خروجی ‌نظیر ‌الگوی ‌و ‌خوانده ‌را ‌الفبا ‌حروف ‌تعداد ‌که ای
‌:دهد‌می

 
 تشخیص‌می‌برنامه‌‌ ‌خوانده، ‌خیر؟‌‌(ugly)دهد‌عددی‌زشت‌ای‌که‌عددی‌را است‌یا

برخی‌از‌اعداد‌زشت‌.‌باشند‌6یا‌‌6‌،4عداد‌ی‌اول‌آن‌اها‌عاملعددی‌زشت‌است‌که‌
‌:از‌اند‌عبارت

 0   0    ۴    5    0    9    7    01    00…… 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌ابتدا ‌سپس‌‌nای‌که ‌خوانده، ‌تشخیص‌می‌nرا ‌و ‌خوانده ‌را ‌این‌‌عدد دهد‌که

‌.یا‌خیر‌دهند‌یمحسابی‌را‌‌دعتصااعداد‌تشکیل‌
‌:اند‌آمدهدر‌زیر‌‌دهند‌یما‌حسابی‌ر‌دعتصادو‌سری‌از‌اعداد‌که‌تشکیل‌

 -0        ۴         9         00        05         07  ……. 
 5      01        05        01         05         ۴1 …… 
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 برنامه‌‌‌ ‌ابتدا ‌سپس‌‌nای‌که ‌خوانده، ‌می‌nرا ‌را ‌خواند‌عدد ‌تشخیص‌می. ‌این‌‌و دهد

‌.یریا‌خ‌دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعداعداد‌تشکیل‌
‌:دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعدی‌زیر‌تشکیل‌ها‌یسر

o  0          09               50........                                                                               ۴ نرخ     

            

   نرخ
2

1
                                     ......                         0105         015        5            

01 
 

 تا‌‌1ای‌که‌عددی‌را‌خواند،‌سپس‌اعدادی‌بین‌‌برنامه‌nکه‌مجموع‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌
‌بیش ‌یا ‌میمکعبات‌دو ‌نمایش‌ ‌این‌عدد‌باشد‌را ‌با ‌)دهد‌تر‌عدد‌برابر ‌این‌ا‌نمونه. ی‌از

‌(:اعداد‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تعداد‌رقم‌تکاگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌‌‌ تشکیل‌داد‌را‌‌توان‌یمیی‌که‌ها‌مثلثی‌باشند،
‌می ‌دهد‌نمایش‌ ‌می‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث. ‌نمایش‌ ‌را ‌‌ها ‌تشکیل‌)دهد زمانی‌اضلاع
‌(.تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشددهند‌که‌مجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بیش‌مثلث‌را‌می

 
 ‌‌ ‌اعداد ‌مثلث ‌اضلاع ‌‌1اگر ‌رقمی‌تک‌اعداد)‌4تا ‌برنامه( ‌مثلث‌‌باشند، ‌تعداد ‌که ای

‌.‌دهد‌توان‌تشکیل‌داد‌را‌نمایش‌‌می‌الساقین‌که‌با‌این‌اعداد‌می‌متساوی
 

 تک‌‌ ‌اعداد ‌مثلث ‌اضلاع ‌مثلث‌اگر ‌تعداد ‌باشند، ‌قائم‌رقمی ‌می‌های ‌که توان‌‌الزاویه
که‌سه‌‌زمانی)دهد‌‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث‌را‌نمایش‌‌می.‌دهد‌تشکیل‌داد‌را‌نمایش‌‌می

aدهند‌که‌‌الزاویه‌را‌می‌تشکیل‌مثلث‌قائم‌cو‌‌a‌،bضلع‌
6
 + b

6
= c

aیا‌‌6
6
 + c

6
 = b

یا‌‌6
a
6
= b

6
 + c

‌(.باشد‌6
 

 دهد‌که‌آیا‌‌ای‌که‌مقدار‌سه‌زاویه‌را‌برحسب‌درجه‌دریافت‌کرده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌
‌دهند‌یا‌نه؟‌زاویه‌تشکیل‌مثلث‌را‌می



   070   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 
 تفاده‌از‌ای‌که‌حرفی‌را‌خوانده،‌با‌اس‌برنامه‌Switchدهد‌حروف‌صدادار‌‌تشخیص‌می‌

‌صدا؟‌‌است‌یا‌بی
 

 استفاده‌از‌‌برنامه‌‌ ‌با ‌Swltchای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده، ‌پیداکرده‌و‌‌عدد‌بزرگ‌ تر‌را
‌.‌دهد‌نمایش‌‌می

 های‌آن‌‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌سوئیچ‌ریشه‌6ای‌که‌ضرایب‌یک‌معادله‌درجه‌‌برنامه‌
‌.دهد‌می‌‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش

 bacb  2 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 02  cbxax  

باشد،‌‌0اگر‌
x

b

2

و‌‌
x

b

2

دو‌ریشه‌هستند‌‌.‌

‌ ‌0اگر ‌دارای‌یک‌ریشه ‌معادله باشد،
x

b

2

‌،معادله‌‌است‌وگرنه‌ ‌یا ‌ندارد ‌ریشه معادله

های‌‌دارای‌ریشه
x

i

x

b

22




و‌‌‌
x

i

x

b

22




است‌.‌

 تشخیص‌می‌برنامه‌ ‌خوانده، ‌را ‌عددی ‌‌ای‌که ‌عددی ‌آیا ‌خیر؟‌‌Strongدهد است‌یا
‌.‌است‌که‌حاصل‌جمع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌برابر‌خود‌آن‌عدد‌باشد‌Strongعددی‌

‌.‌است‌Strongیک‌عدد‌(‌136=‌1+‌!3+‌!6!،‌‌136د‌عد)مثال،‌‌عنوان‌به
 

 تشخیص‌می‌برنامه‌‌ ‌خوانده ‌عددی‌را ‌خیر؟‌‌Armstrongدهد‌عددی‌‌ای‌که است‌یا
.‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌به‌توان‌تعداد‌ارقام‌برابر‌آن‌عدد‌باشد‌Armstrongعددی‌

‌ ‌زیر                                                        :‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌است‌Armstrongعدد

371173371 333  
 

 خوانده‌و‌بر‌اساس‌جدول‌زیر‌پیغام‌مناسب‌‌گراد‌یسانتای‌که‌درجه‌حرارت‌را‌به‌‌برنامه‌
‌.کند‌یمچاپ‌

   
 
 

درجه‌
 حرارت

 پیغام

<1 Freezing 
Weather 

1-01 Very Cold 
Weather 

01-01 Cold 
Weather 

01-۴1 Normal 

۴1-01 Hot 

> =01 Very Hot 

‌
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 دهد‌کند‌و‌نمایش‌‌می‌تبدیل‌می‌11را‌خوانده‌به‌مبنای‌‌6ای‌یک‌عدد‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.
‌:است‌شده‌لیتبد‌11به‌مبنای‌‌6مثال‌عدد‌زیر‌از‌مبنای‌‌عنوان‌به

                     
3

6

54321

10

64324121

2122212211111









 

 

 

 گرفته‌و‌نوع‌‌برنامه‌‌ ‌تشخیص‌میای‌که‌اندازه‌زوایای‌یک‌مثلث‌را ‌دهد‌مثلث‌را اگر‌.
اما،‌اگر‌سه‌.‌دهند‌درجه‌نباشد،‌این‌زوایا‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی‌171مجموع‌زوایای‌مثلث‌

الاضلاع‌است،‌ولی‌اگر‌اندازه‌دو‌زاویه‌مثلث‌برابر‌‌زاویه‌مثلث‌برابر‌باشند،‌مثلث‌متساوی
‌(:شکل‌زیر‌مانند)است‌‌الاضلاع‌مختلفالساقین‌است،‌وگرنه‌مثلث‌باشد،‌مثلث‌متساوی

‌
 تولید‌کرد‌را‌نمایش‌‌‌6و‌‌3و‌‌4توان‌با‌ارقام‌‌ی‌که‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌

 (.دهد‌نمایش‌‌می‌شده‌مرتبصعودی‌‌صورت‌بهاعداد‌را‌)دهد‌‌می

‌
 توان‌تولید‌کرد‌را‌نمایش‌‌‌می‌7و‌‌6‌،7‌،8ی‌که‌با‌ارقام‌چهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌

‌(.کند‌رنامه‌در‌تولید‌اعداد‌از‌ارقام‌تکراری‌استفاده‌نمیدر‌این‌ب)دهد‌‌می
‌

 برنامه‌‌‌ ‌اعداد ‌میرقم‌سهای‌که ‌فرد ‌ارقام ‌می‌ی‌با ‌نمایش‌ ‌را دهد‌که‌‌توان‌تولید‌کرد
‌.‌ارقام‌آن‌تکراری‌نیستند

 

 7تا‌‌6کند‌که‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌زوج‌‌ی‌را‌تولید‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌،
را‌نمایش‌‌باشند‌یم‌4تا‌‌4و‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌مضرب‌‌4تا‌‌6اعداد‌فرد‌رقم‌دهگان‌آن‌

‌.‌دهد‌می
 

 یک‌کالا‌را‌خوانده،‌میزان‌سود‌یا‌زیان‌را‌محاسبه‌‌فروش‌و‌دیخرای‌که‌قیمت‌‌برنامه‌
‌.‌دهد‌کرده،‌نمایش‌‌می

 
 افتد‌یمی‌پیرزن‌از‌سبد‌ها‌مرغبه‌یک‌پیرزن‌برخورد‌کرده،‌تمام‌تخم‌‌سوار‌اسبیک‌‌‌‌

‌شکندمی‌و خسارت‌تخم‌‌دیگو‌یمکند‌و‌به‌او‌‌صاحب‌اسب‌از‌پیرزن‌عذرخواهی‌می.



   077   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

‌‌تانیها‌مرغ ‌یکی‌ماند،‌‌ها‌مرغ‌تخم،‌دیگو‌یمپیرزن‌.‌دهم‌یمرا ‌برداشتم، ‌تا ‌دو ‌دو‌تا را
سه‌تا‌سه‌برداشتم،‌نیز‌یکی‌ماند،‌چهار‌تا‌چهار‌تا‌برداشتم،‌همچنین‌یکی‌ماند،‌پنج‌تا‌پنج‌

‌مان ‌یکی ‌برداشتم، ‌هفت‌تا‌تا ‌هفت‌تا ‌ولی ‌ماند، ‌یکی ‌نیز ‌برداشتم، ‌شش‌تا ‌شش‌تا د،
،‌حداقل‌چند‌تخم‌مرغ‌در‌کند‌یمای‌که‌تعیین‌‌برنامه.‌برداشتم،‌هیچ‌تخم‌مرغی‌نماند

‌.‌سبد‌پیرزن‌وجود‌داشت
‌

 برنامه‌‌‌ ‌کلید ‌کاربر ‌زمانی‌که ‌تا ‌که ‌‌ESCای ‌کاربر ‌از ‌کلید ‌ندهد، ‌فشار .‌ردیگ‌یمرا
این‌برنامه‌کلید‌.‌شود‌را‌فشار‌دهد،‌از‌برنامه‌خارج‌می‌ESCید‌این‌که‌کاربر‌کل‌محض‌به

 .‌است‌ESC‌،68کد‌اسکی‌کلید‌.‌دهدشده‌را‌نمایش‌‌می‌و‌کد‌اسکی‌کاراکتر‌فشار‌داده

 
‌
 یک‌رابطه‌ریاضی‌خیلی‌خوب‌برای‌تخمین‌جذر‌اعداد‌به‌این‌صورت‌است‌که‌ابتدا‌‌

‌برابر‌‌tیک‌متغیر‌ ‌گونه‌نیاقدیم‌‌tجدید‌را‌از‌روی‌‌t،‌سپس‌هر‌بار‌میده‌یمقرار‌‌1را
‌:میکن‌یممحاسبه‌

tقدیم‌)
x

 tجدید‌=‌‌t‌)*‌1.6قدیم‌+‌‌

خواهیم‌xخوبی‌برای‌‌میتعممتوالی‌انجام‌دهیم،‌به‌‌صورت‌بهاگر‌این‌کار‌را‌‌بیترت‌نیا‌به

تخمین‌نهایی‌)‌برد‌یمرا‌پیش‌‌xین‌مرحله‌تخم‌nرا‌خواند‌و‌تا‌‌nو‌‌xای‌که‌‌برنامه.‌رسید

xهمان‌جدید‌tآخرین‌مرحله‌خواهد‌بود‌.)‌
‌

 و‌کاراکتر‌‌تودرتوی‌تکرار‌ها‌حلقهای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌‌برنامه‌'*'‌
‌.دهد‌را‌نمایش‌می‌'A'حرف‌

 
 را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌(‌وجعددی‌ز)ای‌که‌تعداد‌سطر‌‌برنامه‌‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'B'حرف‌‌'*'کاراکتر‌
‌

 حرف‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌
'C'دهد‌را‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 ر‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرا‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'D'کاراکتر‌
‌

 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌ ‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'E'کاراکتر‌

‌
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 کاراکتر‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌‌برنامه‌
'F'دهد‌را‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'G'کاراکتر‌
‌

 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌ ‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'H'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌هبرنام‌ ‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'I'کاراکتر‌
‌

 تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌تو‌در ‌از‌حلقه‌تکرار ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'J'کاراکتر‌

‌
 و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'K'کاراکتر‌
‌

 کاراکتر‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌،
'L'دهد‌را‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'M'کاراکتر‌
‌

 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'N'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'O'کتر‌کارا
‌

 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'P'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'Q'کاراکتر‌
‌



   076   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ای‌که‌تعداد‌و‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'R'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'S'کاراکتر‌
‌

 .استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌برنامه‌ ‌با ،‌'*'را‌خوانده،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'T'کاراکتر‌

‌
 تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌ ‌تو‌در ‌از‌حلقه‌تکرار ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را

‌.دهد‌را‌نمایش‌می‌'U'کاراکتر‌
‌

 با‌استفاده‌از‌حل‌برنامه‌‌ ،‌‌'*'قه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'W'کاراکتر‌

‌
 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'V'کاراکتر‌
‌

 استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کاراک‌برنامه‌‌ ‌با ،‌'*'تر‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'X'کاراکتر‌

‌
 از‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌کاراکتر‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را ،'Y'نمایش‌‌‌ را

‌.‌دهد‌می
‌

 با‌استفاده‌از‌کاراکتر‌‌برنامه‌‌ ‌نمایش‌‌‌'Z'کاراکتر‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده، را
‌.‌دهد‌می
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 (فصل سوم)یکیالکترون پیوست
 ای‌که‌اعداد‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌

‌:دهد‌می
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:.‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌‌nدهد‌انده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌میرا‌خو‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌x‌(1تا‌‌-1بین‌‌)و‌nدهد‌ری‌زیر‌را‌نمایش‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌س‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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   073   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌امهبرن‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌کند‌و‌نمایش‌‌می‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌نمایش‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌‌:‌
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 متدی‌که‌‌x‌‌ ‌به‌nو ‌‌را ‌را ‌حاصل‌سری‌زیر .‌گرداند‌یبرمعنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،

‌.کند‌این‌برنامه‌از‌این‌متد‌استفاده‌می
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‌
 متدی‌nدهد‌پس‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌و‌نمایش‌‌میعنوان‌دریافت‌کرده،‌س‌را‌به‌‌.

‌.‌کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه
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 متدی‌که‌عدد‌صحیح‌‌nعنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌‌را‌به‌
‌:دهد‌کند‌و‌برنامه‌اصلی‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌می

                                                        x
n

x
n

x
n 1

1

2

2

1

1 






  

‌
 برنامه‌‌ ‌نمایش‌‌nای‌که ‌و ‌محاسبه ‌را ‌متدی‌حاصل‌سری‌زیر ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده را

‌:دهد‌می
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





nnnnnn

nnn

nnnnnn


 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌‌xای‌که ‌کرده،‌‌nو ‌محاسبه ‌را ‌توسط‌متدهای‌حاصل‌سری‌زیر ‌و ‌خوانده را

‌:دهد‌ش‌‌مینمای

                                               
!

!

!2

1

!1
1

21

n

xnxnnnx n




   

 برنامه‌‌‌ ‌و‌‌nای‌که ‌محاسبه‌کرده ‌را ‌متدی‌حاصل‌سری‌زیر ‌از ‌استفاده ‌با ‌و ‌خوانده را
 :دهد‌نمایش‌‌می

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرب‌‌nباشد‌‌8ن‌که‌یکی‌از‌ارقام‌آ‌

‌می ‌نمایش‌ ‌دهد‌را یک‌متد‌و‌برای‌تعیین‌‌8در‌این‌برنامه‌برای‌نمایش‌اعداد‌مضرب‌.
‌.شود‌است‌از‌متد‌دیگری‌استفاده‌می‌8این‌که‌یک‌رقم‌عدد‌

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرب‌‌n8از‌ارقام‌آن‌‌کی‌چیهکه‌‌‌

‌.‌دهد‌نباشد‌را‌نمایش‌‌می
‌























11

1
1

11

1
1

1

  

  

n جمله   



   079   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ه‌عددی‌را‌خوانده،‌اگر‌ارقام‌از‌سمت‌راست‌به‌چپ‌دوتا‌دوتا‌کم‌شدند،‌ای‌ک‌برنامه‌
Yesوگرنه‌‌،Noبرای‌تعیین‌این‌که‌اعداد‌از‌راست‌به‌چپ‌دو‌تا‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌

‌می ‌استفاده ‌یک‌متد ‌از ‌شدند ‌کند‌کم ‌‌عنوان‌به. ‌برای‌اعداد ‌637مثال، ‌و ،468‌ ،146‌،
"Yes"163‌،467و‌برای‌اعداد‌‌‌،'No'دهد‌مایش‌میرا‌ن‌‌.‌
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 (فصل چهارم)الکترونیکی پیوست
 
 
 

  استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سمت‌چپ‌ای‌که‌رشته‌برنامه‌ ‌با ابتدا‌)ای‌را‌خوانده،
 (.است‌46کد‌اسکی‌کاراکترهای‌خالی‌)دهد‌کند‌و‌نمایش‌میرا‌حذف‌می(‌رشته

 

 و‌بازگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حساب‌گر‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

 
 گر‌و‌متد‌بازگشتی‌معکوس‌رشته‌را‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهکه‌رشته ای‌برنامه

 .دهدنمایش‌می

 
 کند‌که‌آیا‌دو‌نام‌با‌هم‌برابر‌هستند‌یا‌خیر؟دو‌نام‌را‌خوانده،‌تعیین‌می‌ ای‌برنامه 

 
 

 برنامه‌‌‌ ‌ا‌رشتهای‌که ‌ی‌را ‌بین‌حروف‌آن‌فاصله ‌و ‌ورودی‌خوانده ایجاد‌‌(Blank)از

را‌نمایش‌‌‌T e s tرا‌وارد‌کند،‌برنامه‌رشته‌‌Testمثال،‌اگر‌کاربر‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌می

 .‌‌را‌داریم(‌رشته‌خروجی)‌S6و‌(‌رشته‌ورودی)‌S1در‌این‌برنامه‌متغیرهای‌.‌دهد‌می

 
 برنامه‌‌ ‌ابتدا ‌سپس‌‌nای‌که ‌خوانده، ‌می‌رشته‌nرا ‌نمایش‌‌‌را خواند‌و‌طول‌هر‌یک‌را

‌.‌دهد‌می
 

 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nترین‌طول‌ی‌که‌بیشا‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌
‌.‌دهد‌را‌دارد،‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nیی‌که‌حرف‌اول‌و‌ها‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌

‌.‌دهد‌نمایش‌‌میها‌یکسان‌باشد‌را‌‌آخر‌آن
 

 برنامه‌‌ ‌ابتدا ‌سپس‌‌nای‌که ‌خوانده، ‌را‌‌nرا ‌پایان‌یک‌کاراکتر ‌در ‌و ‌خوانده ‌را رشته
‌‌می ‌و ‌شروع‌ها‌رشتهخواند ‌این‌کاراکتر ‌با ‌پایان‌‌شوند‌یمیی‌که ‌نمایش‌‌‌ابندی‌یمیا را
‌.‌دهد‌می

 
 شته‌آن‌خواند‌و‌بین‌حروف‌ر‌را‌خوانده،‌سپس‌یک‌کاراکتر‌را‌می‌رشته‌کای‌که‌ی‌برنامه

‌.‌کندکاراکتر‌را‌اضافه‌می
 



   020   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

 ی‌ها‌رشتهای‌که‌‌برنامهS1و‌‌S6ی‌‌ قرار‌‌S4در‌رشته‌‌انیدرم‌کرا‌خوانده‌و‌کاراکترها‌را
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌S4دهد‌و‌رشته‌‌می

 

 برنامه‌‌ ‌بیشا‌رشتهای‌که ‌رشته‌که ‌کاراکتری‌از ‌خوانده، ‌دارد،‌ی‌را ترین‌کد‌اسکی‌را
‌.‌دهد‌نمایش‌‌می

‌
 ای‌برنامه‌‌ ‌حذف‌ا‌رشتهکه ‌تمام‌کاراکترهای‌تکراری‌آن‌را ‌از‌ورودی‌خوانده‌و ی‌را

‌.‌نماید‌می
‌

 دهد‌ها‌را‌نمایش‌می‌ای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌حروف‌مشترک‌بین‌آن‌برنامه‌.‌
 

 برنامه‌‌‌ ‌که ‌میا‌رشتهای ‌را ‌عدد ‌دو ‌سپس ‌خوانده، ‌را ‌اعداد‌‌ی ‌به ‌توجه ‌با ‌و خواند
‌مکان‌خوانده ‌آن ‌حروف ‌شده، ‌را ‌نمایدها ‌جابجا .‌ ‌متد ‌از ‌برنامه ‌این ‌Changeدر

‌:شود‌زیر‌استفاده‌می‌صورت‌به
 String   Change (String s, int n0, int n0),  

 :ی شودفراخوانزیر  صورت به Changeمثال، اگر متد  عنوان به
Change ("Fanavarienovin", 0, ۴) 

 . گرداند یبرمرا  " naFavarienovin "متد، رشته 
 

 کند‌تا‌اندازه‌رشته‌به‌‌ای‌که‌تعداد‌فاصله‌اضافی‌به‌سمت‌چپ‌رشته‌اضافه‌می‌برنامه‌n‌
‌.ابدی‌ینمباشد،‌رشته‌هیچ‌تغییر‌‌nتر‌یا‌مساوی‌‌اگر‌اندازه‌رشته‌بزرگ.‌تغییر‌یابد

 
 ای‌که‌حروف‌‌برنامه'a'تا‌‌'z'و‌‌'A'تا‌‌'Z'دهد‌ها‌نمایش‌‌می‌را‌به‌همراه‌کد‌اسکی‌آن‌‌.‌

 
 برنامه‌‌ ‌که ‌بیشا‌رشتهای ‌که ‌کاراکتری ‌و ‌خوانده ‌را ‌نمایش‌‌ی ‌دارد، ‌را ‌تکرار ترین

‌.دهد‌می
‌

 کند‌ای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌را‌در‌وسط‌رشته‌اول‌اضافه‌می‌برنامه‌‌‌.‌‌
‌

 ی‌را‌خوانده‌و‌بعد‌از‌هر‌یک‌از‌حروف‌کوچک،‌حروف‌بزرگ‌آن‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌
‌اضافه‌می ‌کند‌کاراکتر‌را ‌رشته‌مثا‌عنوان‌به. تبدیل‌‌"TrReEeE"به‌رشته‌‌"Tree"ل،

‌.شود‌می
 

 ای‌که‌دو‌رشته‌را‌دریافت‌کرده‌و‌رشته‌دوم‌را‌بعد‌از‌‌برنامهnامین‌کاراکتر‌رشته‌اول‌‌
‌:‌زیر‌است‌اعضای‌که‌دارای‌شده‌استفاده‌insertدر‌این‌برنامه‌متد‌.‌نماید‌درج‌می

 string    insert (string s0, string s0, int n);  
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 برنامه‌‌‌ ‌خوانده ‌را ‌تعدادی‌رشته ‌پایانی‌)ای‌که ‌رشته ‌برنامه وارد‌‌Finishبرای‌خاتمه

وجود‌دارد‌را‌(‌'4'تا‌‌'1')ها‌کاراکترهای‌رقمی‌‌یی‌که‌در‌آنها‌رشته،‌تعداد‌(گردد‌یم
‌.کند‌شمارش‌می

 
 دهد‌که‌آیا‌این‌ماتریس‌یک‌ماتریسی‌‌ای‌که‌یک‌ماتریس‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌

یعنی،‌.‌است‌یا‌نه؟‌ماتریسی‌اسپارس‌است‌که‌حداقل‌نصف‌عناصر‌آن‌صفر‌باشند‌اسپارس
    .عناصر‌آن‌صفر‌باشد‌6/(n*m)باشد،‌حداقل‌‌m×nاگر‌ماتریس‌

 
 می‌برنامه‌ ‌یک‌ماتریس‌را ‌تعیین‌می‌ای‌که ‌و ‌خیر؟‌‌خواند ‌است‌یا ‌متقارن ‌آیا ‌که کند

‌باشد ‌خودش ‌ترانهاده ‌برابر ‌ ‌که ‌است ‌متقارن ‌ماتریسی ‌یعن. A=Aی
Tمثال،‌‌عنوان‌به‌

‌:ماتریس‌زیر‌متقارن‌است

                                         

T



































853

542

321

853

542

321

 

 
 نمایش‌‌‌برنامه‌‌ ‌را ‌آن ‌در ‌شده ‌استفاده ‌رقم ‌هر ‌تعداد ‌خوانده، ‌را ‌عدد ‌یک ‌که ای

‌.دهد‌می
 برنامه‌‌‌ ‌مبنای ‌یک‌عدد ‌‌6ای‌که ‌ر‌رشته‌صورت‌بهرا ‌یک‌آن ‌متمم ‌نمایش‌‌خوانده، ا

‌.‌دهد‌می
 مبنای‌‌برنامه‌‌‌ ‌به ‌دریافت‌کرده، ‌باینری‌را ‌نمایش‌‌‌تبدیل‌می‌7ای‌که‌یک‌عدد کند‌و

‌دهد‌می ‌کرده‌و‌‌7برای‌تبدیل‌عدد‌از‌باینری‌به‌مبنای‌. ‌سه‌رقم‌سه‌رقم‌جدا عدد‌را
‌(:مطابق‌جدول‌زیر)کند‌‌را‌جایگزین‌هر‌سه‌رقم‌می‌7معادل‌مبنای‌

معادل 
9مبنای   

معادل 
ریباین  

معادل  
9مبنای   

معادل 
0مبنای   

1 111  0 110 

0 101  ۴ 100 
0 011  5 010 
0 001  9 000 

 (050یعنی معادل )است  0(10)و  5(010)، 0(010)باشد، معادل آن  10010011اگر عدد باینری 
‌

 دهد‌نماید‌و‌نمایش‌می‌تبدیل‌می‌17مبنای‌‌بهخوانده،‌‌6ای‌که‌عددی‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.
‌(:معادل‌جدول‌زیر)است‌‌17معادل‌یک‌رقم‌مبنای‌‌6چهار‌بیت‌مبنای‌‌هر

  مبنامبنا مبنامبنا مبنامبنا مبنامبنا



   027   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

ی 
00 

0ی  ی  
00 

0ی  ی  
00 

0ی  ی  
05 

0ی   

1 
111
1 

 0 
111
0 

 0 
110
1 

 ۴ 
110
0  

0 
101
1 

 5 
101
0 

 0 
100
1 

 9 
100
0  

9 
011
1 

 7 
011
0 

 A 
010
1 

 B 
010
0  

C 
001
1 

 D 
001
0 

 E 
000
1 

 F 
000
0  

 . است 0915 (E=0010, 5=1010 ,1000=9 ,1110=0)معادل   0100000101010مثال، عدد باینری  عنوان به
‌

 برنامه‌‌‌ ‌با ‌یک‌آرایه ‌‌nای‌که ‌عدد ‌سه ‌و ‌xعنصر ،y‌‌ ‌ماکزیمم‌‌zو ‌مقدار ‌و ‌خواند را
(x*a[i])+(y*a[j]+(z*a[k])را‌برای‌‌i<=j<=kدهد‌پیداکرده‌و‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 دهد‌ی‌را‌خوانده،‌کلمات‌آن‌را‌از‌انتها‌به‌ابتدای‌رشته‌نمایش‌میا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌‌.

‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهمثال،‌اگر‌ورودی‌‌عنوان‌به
 I      Like     Cat     Programming 

 .زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
 Programming      Cat      Like     I 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌ا‌رشتهای‌که ‌خوانده ‌‌(TXT)ی‌را ‌سپس‌یک‌الگو ‌می‌(Pat)و ‌در‌‌را خواند‌و

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌TXTدر‌‌Patای‌وقوع‌همکان.‌نماید‌می‌وجو‌جسترشته‌
 مثال، اگر  عنوان به

TXT= "AABAACAADAABAABA" 
Pat= "AAB" 

 :زیر نمایش داده شود صورت بهباشد، خروجی 
Pattern    Found     at     index 1 

7 Pattern    Found     at     index 
00 Pattern    Found     at     index 

‌
 ی‌با‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌nیا‌یک‌به‌ترتیب‌تصادفی‌هستند‌را‌‌1ها‌‌عنصر‌که‌مقادیر‌آن‌

‌ ‌1خوانده، ‌به‌سمت‌چپ‌و ‌نمایش‌‌1های‌را ‌منتقل‌کرده، ‌به‌سمت‌راست‌آرایه ‌را ها
‌:زیر‌باشد‌تصور‌بهمثال،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌‌عنوان‌به.‌دهد‌می

[1, 0, 1, 1, 0, 0, 1, 0, 1, 0, 1, 1] 

 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
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[1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 0, 0, 0, 0, 0] 

‌
 ی‌را‌خوانده،‌سپس‌سه‌عدد‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌x‌،yو‌‌zخواند‌و‌ماکزیمم‌عبارت‌‌را‌می‌

‌.:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می
          kazjayiaxmax   

kjiبرای       
 : زیر باشد صورت به aمثال، اگر آرایه  عنوان به

   5,4,3,2,1a   

x=0   ،y=0  وz= -۴  زیرا. خواهد بود 00باشد، آنگاه خروجی: 
      12532211   

‌
 برنامه‌‌‌ ‌را ‌عنصری ‌دو ‌خوانده، ‌را ‌آرایه ‌یک ‌که ‌آن‌ابدی‌یمای ‌جمع ‌حاصل ها‌‌که

برای‌انجام‌این‌برنامه‌باید‌عددی‌را‌پیدا‌کنیم‌که‌مینیم‌.‌به‌صفر‌است‌عدد‌نیتر‌کینزد
‌.‌باشد‌قدر‌مطلق‌مجموع‌دو‌عنصر‌آرایه‌می

‌
 برنامه‌‌‌ ‌را‌ا‌هیآراای‌که ‌آرایه ‌عنصر ‌دو ‌اختلاف‌بین‌هر ‌مقدار ‌ماکزیمم ‌خوانده، ی‌را

‌.‌دهد‌نمایش‌‌می
‌

 کند‌از‌هم‌جدا‌میی‌را‌خوانده،‌اعداد‌فرد‌و‌زوج‌را‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌.‌
‌

 آرایه‌برنامه‌‌ ‌که ‌ا‌ای ‌ماکزیمم ‌و ‌خوانده ‌را ‌می‌j-iی ‌پیدا ‌‌را ‌که‌یطور‌بهکند

   iarrjarr باشد‌‌ ‌می. ‌نمایش‌ ‌را ‌ماکزیمم ‌دهد‌سپس‌مقدار ‌اگر‌‌عنوان‌به. مثال
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌

arr[ ] = {۴0,  9,  01,  ۴,  0,  91,  ۴1,  ۴۴,  0} 

 . است (j= 9, i=0)دهد وقتی که  را نمایش  می 0قدار آنگاه م
‌

 برنامه‌‌‌ ‌آرایه ‌یک ‌که ‌دوبعدای ‌و ‌کرده ‌تعریف ‌میمقداردهی ‌اولیه ‌کند‌ی سپس‌.
‌دهد‌مارپیچی‌نمایش‌می‌صورت‌بهاطلاعات‌آرایه‌را‌ ‌اگر‌آرایه‌‌عنوان‌به. ی‌دوبعدمثال،

‌:زیر‌باشد‌صورت‌به
 

‌
‌
‌
‌
‌
‌

1 2 3 4 

5 6 7 8 

9 11 11 12 

13 14 15 16 
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‌
‌
‌

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌
 0   0    ۴     0      9    00    00    05    00    0۴     7    5     0     9     00      01 

‌
 تمام‌عناصر‌آرایه‌)کند‌‌ی‌میمقداردهی‌را‌تعریف‌کرده،‌دوبعدای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌

(False z)1یا‌‌(True)1اگر‌عنصر‌(هستند‌‌،a[i][j]باشد،‌تمام‌عنصر‌سطر‌(‌1)برابر‌یک‌‌i‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌ام‌‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می‌jو‌ستون‌ام‌

100

000

010

 

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌

110

110

111

 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌را ‌آرایه ‌چند ‌مقادیر ‌که ‌میمقداردهای ‌اولیه ‌‌ی ‌نقطه ‌یک ‌و ‌شده‌ثابتکند

چنانچه‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می(‌صر‌برابر‌اندیس‌آن‌استعنصری‌از‌آرایه‌که‌مقدار‌آن‌عن)
‌ ‌ثابت‌نباشد، ‌داد‌-1نقطه ‌نمایش‌خواهد ‌را ‌‌عنوان‌به. ‌نظر‌ها‌هیآرامثال، ‌در ‌را ‌زیر ی

‌:بگیرید
arr0= {-01, -5, 1, ۴, 9} 

arr0= {01, 0, 5, 9, 09} 

 . است -0خروجی  arr0و برای ( است arr0[۴]=۴چون ) ۴خروجی  arr0برای 
 

 هبرنام‌‌‌ ‌ا‌هیآراای‌که ‌خوانده، ‌و ‌تعریف‌کرده ‌ابتدا‌‌که‌یطور‌بهی‌را ‌آن ‌عناصر مقدار
و‌سپس‌عناصر‌آن‌کاهشی‌(‌تر‌از‌عنصر‌بعدی‌استیعنی،‌عنصر‌قبلی‌کم)افزایشی‌است‌

‌.‌دهد‌مقدار‌این‌نوع‌آرایه‌را‌نمایش‌می‌نیتر‌بزرگاین‌برنامه‌.‌است
 :شدزیر با صورت به، اگر عناصر آرایه مثال عنوان به

9        00         0             ۴             51              01 

 . خواهد بود 51خروجی 

 
 ی‌را‌ایجاد‌ا‌هیآراخواند‌و‌در‌پایان،‌‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌کرده،‌سپس‌می‌برنامه‌

از‌سمت‌راست‌خودش‌را‌شمارش‌‌تر‌کوچککند‌که‌هر‌عنصر‌آن،‌تعداد‌عناصری‌‌می
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌نوانع‌به.‌کند‌می
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arr={00,  0,  0,  ۴,  1,  00,  0} 

 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
0,   0,     0,     0,      1,    0,   1 

‌
 سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده‌و‌آرایه‌.‌خواند‌ی‌را‌تعریف‌کرده،‌و‌میا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

‌می ‌نمایش ‌را ‌عناص‌فرعی ‌مجموع ‌که ‌دهد ‌عدد ‌برابر ‌آن ‌باشد‌می‌واردشدهر اگر‌.
 No"نباشد،‌پیغام‌‌واردشدهی‌وجود‌نداشته‌باشد‌که‌مجموع‌عناصر‌آن‌برابر‌عدد‌ا‌آرایه

SubArrAry Found"می‌‌ ‌ ‌نمایش ‌دهد‌را ‌مثال‌عنوان‌به. ‌اگر ‌ورودی‌ها‌هیآرا، ی
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به

5            0        0       01         1       ۴       01 

 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  sum=۴1و اگر 
 Sum  found  between  indexes  0 and 0 

‌
‌

 توسط‌خواند‌یمخواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌کرده‌و‌می‌برنامه‌‌،
شده‌باشد،‌آن‌سه‌عدد‌را‌نمایش‌‌متدی‌اگر‌مجموع‌سه‌عنصر‌آرایه‌برابر‌با‌عدد‌خوانده

‌‌.گرداند‌یبرمرا‌‌Trueد‌و‌ده‌می
‌

 برنامه‌‌‌ ‌مثبت‌‌نیتر‌کوچکای‌که ‌منفی)عدد ‌غیر ‌مرتب‌( ‌غیر ‌آرایه ‌در ‌شده‌حذفکه
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌و‌نمایش‌‌می‌ابدی‌یمست‌را‌

{0,  ۴,  -9,  0,  9,  0,  -01,  05} 

 :خواهد شد 0ر خروجی ولی برای آرایه زی. خواهد بود 0خروجی عدد 
{0,  0,  1,  -0,  -0} 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌میا‌هیآراای‌که ‌را ‌سپس‌یک‌عدد ‌خوانده، ‌تعریف‌کرده، ‌زوج‌‌ی‌را خواند‌و

‌آن ‌اختلاف ‌که ‌آرایه ‌عناصر ‌از ‌‌مقادیر ‌عدد ‌می‌واردشدهها ‌ ‌نمایش ‌را .‌دهد‌باشد،
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌عناصر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به

{0,  01,  ۴,  0,  51,  91} 

 :زیر است صورت بهباشد، خروجی  99و عدد ورودی 
Pair Found: (0, 91) 

‌
 عنصر‌‌نیتر‌بزرگخواند،‌سپس‌هر‌عنصر‌را‌با‌‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

‌‌جایگزین‌می(‌سمت‌راست‌خودش)بعد‌از‌خودش‌ قرار‌‌-1ی‌آخرین‌عدد‌جا‌بهکند،
‌.‌دهد‌می‌‌و‌آرایه‌جدید‌را‌نمایش‌ردیگ‌یم

 :زیر باشد صورت به، اگر آرایه ورودی مثال عنوان به



   023   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

{00,  09,  0,  ۴,  5,  0} 

 :زیر خواهد شد صورت بهآرایه خروجی 
{09,  5,  5,  5,  0,  -} 

‌
 خواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده‌و‌مجموع‌‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

‌نمایش‌‌می‌دهعنصر‌آرایه‌که‌برابر‌با‌عدد‌خوان‌3 ‌اگر‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌شده‌باشد‌را ،
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌ورودی‌

{01,  0,  ۴,  0,  5,  7,  9,  9} 

 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  0۴و عدد ورودی برابر 
 ۴    5     9     9 

‌
 برنامه‌‌‌ ‌مقداردهی‌اولیه‌میا‌هیآراای‌که ‌تعریف‌کرده‌و‌عناصر‌آن‌را ‌کند‌ی‌را سپس‌.

سه‌مقدار‌)کند‌‌دهد‌را‌شمارش‌می‌ها‌تشکیل‌مثلث‌را‌می‌عناصری‌از‌آرایه‌که‌مقادیر‌آن
‌(.دهند‌تر‌از‌مقدار‌سوم‌باشد،‌تشکیل‌مثلث‌را‌میاز‌آرایه‌که‌مجموع‌هر‌دو‌مقدار‌بیش
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‌

 (پنجمفصل )الکترونیکی پیوست
 
 

  ای‌که‌کلاس‌کسر‌برنامه(Fraction)‌‌ ‌پیاده‌سازی‌کرده، ‌-،‌+عملگرهای‌را ،*‌،/‌‌،
‌(x)کسر‌‌دارای‌صورت‌)کندرا‌برای‌آن‌پیاده‌سازی‌می‌<=و‌‌<،‌‌>=،‌>،‌‌=!‌،‌‌==

‌(.‌است‌(y)و‌مخرج‌
 

 

 میبرنامه‌‌ ‌نمایش ‌را ‌فعلی ‌دایرکتوری ‌که ‌)دهدایی ‌برنامه ‌این ‌با‌آهدف شنایی
‌(.متدهای‌خارجی‌است

 
 خانوادگی،‌نوع‌بیمه،‌مبلغ‌حقوق‌ماهانه‌ای‌که‌اطلاعات‌کارمندان‌از‌قبیل‌نام،‌نامبرنامه‌

‌دریافت‌می ‌را ‌تعداد‌روزهایی‌که‌کارکرده ‌محاسبه‌و ‌حقوق‌دریافتی‌کارمند‌را کند،
‌:شودحقوق‌دریافتی‌کارمند‌به‌صورت‌زیر‌محاسبه‌می.‌گرداندکرده،‌برمی

حقوق‌کارمند‌*‌تعداد‌روز‌‌–مالیات‌‌–بیمه‌ = حقوق‌دریافتی‌  

حقوق‌ماهانه*‌درصد‌‌8باشد،‌‌‌1اگر‌نوع‌بیمه‌  
‌ ‌بیمه ‌نوع ‌‌6اگر ‌ ‌‌4باشد، ‌درصد حقوق‌*

 ماهانه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بیمه
تعداد‌روز*‌درصد‌‌11باشد،‌‌4اگر‌نوع‌بیمه‌  

تومان‌مالیات‌‌376111درصد‌مازاد‌بر‌11تومان‌باشد،‌‌376111ماهانه‌بزرگتر‌از‌*‌اگر‌حقوق‌
‌.شودمنظور‌می

اطلاعاتی از  Personکلاس . طراحی شده است Employeeو  Personاین برنامه با دو کلاس  :توضیح
مشتق شده،  Personاز کلاس  Employeeکند و کلاس خانوادگی و نوع بیمه را نگهداری میقبیل نام، نام

ای برد، اعضای دادهبه ارث می Personخانوادگی، و نوع بیمه که از کلاس علاوه بر اطلاعات نام، نام
salary  وdays ها را خواهید دیددر ادامه اعضای این کلاس. اردرا نیز د. 

 
 برنامه‌‌ ‌کلاس‌نقطه ‌Point)ای‌که ‌واسط‌پیاده( ‌از ‌استفاده ‌با ‌سازی‌میرا کلاس‌)کند

Pointنمایش‌می‌‌ ‌آن‌را ‌به‌صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌دریافت‌کرده، -مختصات‌نقطه‌را

‌(.دهد
‌

 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌کلاس‌برنامهstaticدهدجام‌میاعمال‌زیر‌را‌ان‌:‌
o    فیلدی به نامnumber  از نوعstatic کندتعریف می. 

o    متدی بهcreateRandom() تعریف کرده که دو عدد را به عنوان پارامتر دریافت می-

 .نمایدکند، یک عدد تصادفی بین دو عدد تولید می



   029   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

o   متدی به نامisOdd() ای کند فیلد دادهکند که تعیین میتعریف میnumber د است یا فر
 خیر؟

o   متدی به نامisEven() ای کند فیلد دادهکند که تعیین میتعریف میnumber  زوج است
 یا خیر ؟

o   متدی به نامisSquare() ای کند فیلد دادهکند که تعیین میتعریف میnumber  مربع
 کامل است یا خیر ؟

o   متدی به نامisPerfect() کند فیلدکند که تعیین میتعریف می number  عددی کامل
 است یا خیر؟( تام)

o  متدی به نامisPrime() کند فیلد کند که تعیین میتعریف میnumber  عددی اول  است
 ؟یا خیر

o  متدی به نامFact() کند که فاکتوریل فیلد تعریف میnumber گرداندرا برمی. 

 

 کندیف‌میهای‌دو‌بعدی‌تعررا‌برای‌ماتریس*‌و‌ -،‌+ای‌که‌عملگرهای‌برنامه‌. 

 

 برنامه‌ ‌که ‌دایره،‌می ‌مربع، ‌قبیل ‌از ‌متفاوت ‌شکل ‌چند ‌محیط ‌و ‌مساحت جموع
‌می ‌محاسبه ‌مثلث‌را ‌و ‌کندمستطیل ‌محاسبه‌. ‌قبیل ‌از ‌مختلفی ‌کاربردهای ‌برنامه این

مساحت‌‌و‌محیط‌زمین‌برای‌ساخت‌و‌ساز‌یا‌فروش،‌محاسبه‌مساحت‌و‌محیط‌ساختمان‌
 .جهت‌نقاشی‌یا‌لوله‌کشی‌‌دارد

 
 (‌روزانه)دانشجویان‌انتفاعی‌:‌کنندها‌دو‌دسته‌دانشجو‌تحصیل‌میامروزه‌در‌دانشگاه‌

-دانشجویان‌روزانه‌هیچ‌مبلغی‌را‌پرداخت‌نمی(.‌مانند‌شبانه)و‌دانشجویان‌غیر‌انتفاعی‌

 :‌کنند‌که‌عبارتند‌ازاما،‌دانشجویان‌شبانه‌سه‌نوع‌مبلغ‌پرداخت‌می.‌کنند

مبلغ‌شهریه‌متغیر‌.‌4مبلغ‌شهریه‌متغیر‌برای‌هر‌واحد‌نظری‌‌‌‌‌‌‌‌.‌6مبلغ‌شهریه‌ثابت‌‌‌‌‌‌.‌1
‌برای‌هر‌واحد‌عملی‌

ای‌که‌ابتدا‌تعداد‌دانشجو‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌سپس‌به‌اندازه‌تعداد‌دانشجو‌شماره‌برنامه
‌دریافت‌ ‌را ‌عملی‌دانشجو ‌واحدهای‌نظری‌و ‌تعداد ‌نوع‌دانشجو، ‌دانشجو، ‌نام دانشجویی،

‌شه ‌مبلغ ‌میکرده، ‌نمایش ‌را ‌دانشجویان ‌کل ‌شود،‌)دهد‌ریه ‌وارد ‌صفر ‌دانشجو ‌نوع اگر
‌(.دانشجو‌روزانه‌وگرنه‌شبانه‌است

 
 
 ای‌که‌کلاس‌مربع‌را‌از‌نوع‌کلاس‌برنامهstaticاین‌کلاس‌دارای‌.‌کندپیاده‌سازی‌می‌

برای‌محاسبه‌مساحت‌مربع،‌عضو‌‌()Area،‌عضو‌متدی‌(ضلع‌مربع)‌sideای‌عضو‌داده
‌است()Perimeterمتدی‌ ‌محیط‌مربع ‌برای‌محاسبه ‌لیست‌برنامه‌)، ‌در ‌که همان‌طور

‌(.باشندمی‌staticاست،‌همه‌این‌اعضا‌نیز‌‌staticبینید،‌چون‌کلاس‌از‌نوع‌می
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 ای‌که‌مجموع‌مساحت‌و‌محیط‌چند‌شکل‌متفاوت‌از‌قبیل‌مربع،‌دایره،‌مستطیل‌برنامه‌‌
‌می ‌محاسبه ‌واسط ‌ازطریق ‌ ‌مثلث‌را ‌کندو .‌ ‌قبیل‌این ‌از ‌مختلفی ‌کاربردهای برنامه

محاسبه‌مساحت‌‌و‌محیط‌زمین‌برای‌ساخت‌و‌ساز‌یا‌فروش،‌محاسبه‌مساحت‌و‌محیط‌
 .ساختمان‌جهت‌نقاشی‌یا‌لوله‌کشی‌‌دارد

‌
‌



   060   (ها با حل آن برنامه  جاوا  066)حل مسائل جاوا 
 

 

‌
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